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- Adpkela dStyoviopob 3 apeg.

- Mnv Egybdoete va YpOWETE ELOVAYVOGTA, 6TO YOPO Tov Oo kalvebsl adiapovme, To
ovoud coc, T 01evdvven cac, Tov aptind Tov TNAEQPOVOV GOC, TO OVOLLO TOV GYOAEIOV
coc, TNV TAEN coc Kot TEAOC TNV VTOYPUON GOC.

- No kaAvyete Ta oTotyela 60c, apod TPONYOLUEVMG TioTomondel 1 TowTdTNTA GG KOt TNV TOpAdoon
TOV YPOTTOV GOG.

- T kGBe epmdtnom tov lov Mépovg pia kot pdvov amdvinon and TG TEGOEPIS OVAYPOPOUEVES ETval
o®otn. No TNV ETONUAVETE KOl VoL YPAWETE TO YPAUUD TNG SOt andvinons (A, B, I' 1 A) ctov wivaka
g oelidag 9, AIXQY ¥XOAIA.

Ilpoooyn:
5 ocdida pe tig Awavtijoeis twv Epwtioswy Iloilarnijs Eniloyic npémel va emovvaplsi ue
CVPPATTIKG 6T0 EEDPVIL0 TOv TeTPadiov TV ATAVTHOEWY Kol HE TO OVOUATERMDVOUO TOV UalOnTh.

- Kabe ocwom omdvinon tov lov Mépovg (EPQTHXEIX IOAAAIIAHY EIMIAOIHYX) AapBdver 2
povadeg. O mpoPremdpevog pécog ypdvog omdvinong ywo Kabe epdnon sivar mepimov 3 pe 4 min.
Emopévmg dev mpémet va KaTavoOADGETE TEPIGGOTEPO Ad o TEPITOL Mpa Kot 20 min yuo T0 PHEPOG AVTO.
Av Kamowo epdtnon cog npoPAinpatifel 1dlaitepa, TPOYMPNOTE GTNV EMOUEVN Kol EXOVELDETE, av £XETE
ypovo. 1o 20 Mépog tov AXKHEEQN apiepdvetat 0 vtolourog ypovog.

- Ot amovinoelg yoo To TpoPAnpate tov 200 Mépovg o ypagoldv 610 TeTPddo TV anavinoewy. Ot
Bobuoi ya ta TpofAnpata tov 200 Mépoug givar cuvoiika 60.

-ZYNOAO BAOGMON =100
- [Ipoorabnote va amavtioeTe 6 OAO TO EPOTNHLATOL.
- Oa BpaPevBolv ot LoBNTEG Le TIG SLYKPLTIKG KOADTEPES EMOOGELG.

- O ypbévog eivar meplopiopuévog Kot emopévag datpélte ypryopa OAo To EpMOTARATO KOl apyioTe va
QTOVTATE OO TO TTLO EVKOAL Y10l GOG.

OYXIKEYX XTAOGEPEX

0 apOpog Avogadro, N a, L = 6,022 -10% mol™

n otofepd Faraday, F = 96 487 C mol™

otafepd agpiov R = 8,314 510 (70) J K* mol™ = 0,082 L atm mol™ K™*
popakdc 6ykog agpiov og STP V , = 22,4 L/mol

1 atm =760 mm Hg

K w = 10" mol® L? 6tovc 25 °C

YyeTikég atopké paleg (atopkd papn):

H=1 Cc=12 0=16 N=14
Mg = 24 S=32 Cl=355 Na = 23
Zn =65,4 Br=80 =127 Cu=63,5
Fe =56 Al =27 He=4 F=19
Mn = 55 Cr=52 K=39 Ca =40

EITITPEIIETAI H XPHXH Scientific calculator
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1.

21% Moavellviog MaOntikég Alayoviepndc Xnueiog
EPQTHXEIX IIOAAAIIAHY EIIIAOI'HY - BAYKEIOY

Av og vdatkd ddAvpo CH3COOH npochécovpe mocdtra otepeo NaOH,

TOTE N NAEKTPIKY AYOYLOTNTO TOL OHAVUATOS TOL TPOKVITTEL

5.

A. dev petafdiieTon

B. peudveron

I'. av&aveton

A. undeviCeton (onA. dev mapovotdlel) aywyypdtTTo

To pH tov amootaypévov vepod otovg 25 °C &yl mepinov tiun
A. mepinov 5,5
B. axpioc 7
I'. mepimov 7,5
A. axppaog 8

To pH vdatukov daAvpatoc 6Evov avlpakikov vatpiov givat
A. ovdétepo
B. 6&wvo
I'. Bacwko
A. o€ apord StoAdpaTa ivor 0VOETEPO Kol G TLKVATEPO EAAPPDG OEIVO

Koatd v mopoympikn aviyvevon HetdAAwv to vatplo oynuotilel Aoy
A. kokKivn
B. xitpvn
I'. mpdoivn
A. umke

Ta otorgeia A, B xou I' pe aropikovg apBpovg 1, 8 ko 12 avrtictoryo

oynpotiCoovv:

6.

A. un ovtikn évoon tov tortov I'BA

B. wovtikn| évoon tov tomov I 2+(BA)2'
[ wovtikh évoon tov tomov A, (BIN)*
A. 1ovtikn évoon tov tomov I' 2+(BA)2'

‘Exovpe tpio petariucd doyeio, To TpdTo amd Yyevddpyvpo (A), to devTepo

and apyilo (B), to tpito amd yorko (I).

A. 10 doyeio B givar katdAAnAo yio v amofnkevon voaTKoy StAOHOTOS
ZNn(NO3); yio. peydAo ypovikd dtdotnua yopig va vrootel aAloimon.

B. 10 doyeio B givan katdAinAo yio v amodnKevon voaTikoy SIaADUATOS
Mg(OH)..

I'. 10 doyeio A eivan KatdAAnAo yio ) eOAaEN voatikov dtaAdpatog MnCl,

A. 1o doyelo I' ivar katdAAnLo yio TV amobnikevon voatikod dtodvpuatog HGSO,
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7. Av 10 16vto A* ko B¥ €YOLV TNV NAEKTPOVIKT] SOUT TOL EVYEVOVG OEPIOV
apyo¥ (Z = 18), t0Te aVTA AVKOLV:

A. otV 1010 TEP1000 KOl GE SLAPOPETIKT] OUAdN

B. omv idwo opdda kot drapopetikn mepiodo

I'. og droapopeTikn opdda Kot O10popETIKT TEPIOd0

A. oV 1010 opdda Ko Ny id1o Tepiodo

8. Ta onpeio ™ENS On/°C v Yropidiov CsCl, RbCIl, KCI, NaCl sivor 01, 65, 63
Kol 04 avtictorya, petafdAlovrol g akolovdwg:

A. 01> 6> 05> 0,

B. 01<0,<63< 0,

I'. dev etvan dvvatov va v TpoPAréyovpe

A. 01> 04> 05> 05

9. H avénon ¢ Bepprokpaciog e atpuoécseoipag g yng opeidetat katd kvplo Adyo:
A. o10 CO;
B. otoug CFCs
I'. 610 CH4
A. oto O3

10. "Eva dtopo evog povoicotomikov otoryeiov £yt pdla 5,15x10% g. H oyetucm
atopikn péla (atopkd Pépog) Tov ototyeiov givar

A. 12,0

B. 31,0

r.s1,5

A. 85,5

1
11. Xe mpotumeg cvvOnkeg mieong kot Oepuokpaciog (STP) ?04 mol Br; avtidpodv

. . 2,0 . . .
pe 3,0 L aepiov F2 ko mapdyovv 24 mol evog aepiov mpoidvtoc. O poploKodg THTOG
TOV TTPOTOVTOG Elval:
A. FBrj3
B. BrF,
I'. BroF;
A. BrF;

12. H ocvuvnng otoyeloky KatdoTost Tov @Oo@OpoL gival Ta TeTpatopkd popia Py.
O ypdvoc NULmNG TOV PadIEVEPYOD 1GOTOTOV 2P givon 14,3 nuépes. Ta ypappdpio
7oL amopévouy petd amd 71,5 nuépeg and 1 mol 32p, givau:

Al

B. 2
I. 8
A4
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13. To coupatidlo X mov mapdyeton KoTd Tnv Tupnviky avtidpacn cvvleong tov
EKOTOGTOV TEUMTOV GTOLYEIOV (YAV10) 249980f + PN - 206105E + X givou:

A. oxtivec B

B. vetpovio

I'. aktiveg a

A. *®Co

14. Xpnowomoldvrog Tig akolovbeg Tég evepyeldv decpuamv (F - F = 155 kd/mol,
Cl - CI = 243 kJ/mol) kot T BepudnTa ¢ mapaKaTm oviidpaonc,
5F,(g) + Cly(g) = 2 CIFs(g)  AH® =-509,6 kJ

vroloyiote T péomn tiun evépyetag despov tov Cl — F og kJ/mol oto CIFs.

A. 610

B. 234

r.153

A. 351

15. Amd v mEpapatikn LEAETN HLOG ¥MNIUKNG avTidpaons TS LOPONG:

A + B — zmpoidvia
HE GKOTO TOV TPOGOIOPIGHA TOV VOOV TOYVTNTOS, TPOEKLYAV TO TOUPUKATM
AOTEAECLLOTOL:

[A]/mol L-1 1 1 0,02 0,04
[B]/mol L-1 0,02 0,04 1 1
o/mol LYmin? | 1,510° 310° 310° 1,2 107
H 14&n ™g avtidpaong eivat:

Al

B.1,5

.2

A.3

16. Ta GLVTOKTIKA IGOUEPT) LLOG OPYAVIKNG EVOONS (KUKAIKNG 1 KVKANG) Le
poptaxod tomo CsHig etvar:
A.5

>—w

.8
.9
.10
17. Katd tnv nAektpoéivon vdatikov dtaddpotoc ZnSO, oty
A. KG0080 eKAVETAL VOPOYOVO KO TNV AVOO0 EKAVETAL PLopLakd 0&uyodvo
B. k66060 exiveTon vOpoydvo Kat otV dvodo exivetal SO,
I'. kdBodo expoptiletar o Zn kot 6Ty Avodo ekAvetar SO,

A. k60000 ekpoptileTon 0 Zn (evamotifeton ZN) Kot 6TV Avodo EKADETAL LOPLOKO
o&vyovo

18. Méoa and NAEKTPOALTIKO GToLYElD e NAEKTPOdIO YOAKOV (KAOE Eva amd Ta
omoia &yel pala 100 g) ko wov mepiéyet voatikd didivua CuSO, diépyetan 0,1 mol
nAektpoviov. Metd to mépag g S1dtKaciog oVTnG:

A. o1 pélec twv 600 NAEKTPOOIWV TAPAUEVOLY QUETAPANTEC.

B. n péla g avodov yivetan 103,2 g kot g kabo6dov 96,8 g

I'. n péla g kabodov yiveton 103,2 g kat ¢ avodov 96,8 ¢

A. m pala g avodov yiveror 101,6 g ko g kaBddov 98,4 ¢
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19. Evtog kheotob doyeiov éyovpe o€ woppomio No, Hy kor NHs, mapovcio otepeon
KOTOADTT, | OTTOl0 TEPLYPAPETAL OO TNV OVTIOpAOT:
N2(9) + 3H2(9) 2NH;(9) pe AH <0

Av giodyovpe mocotTO aepiov nAiov (He) oto doyeio

A. m Béom ¢ wooppomiog Oa petaTomoTel TPOS TO APLOTEPA

B. n 8éom g 1o0ppomiag dev Ba petotomiotel

I'. o dumhactactovy ta mol aldtov 6to piypo iIooppomiog

A. m Béom g woppomiog Oa petatomiotel mpog ta de&Ld

20. Miypo tov mapokdto opyovikov evocemv A, B kot C to eneéepyaldpoote pe
nepiooela Tukvoy dtodvpatog NaOH.

HO COOH

.

CH,CH,CH,OH

To 1ehid amotérecpa givat S1dAVLO TOL TEPIEYEL

HOOC COOH

.

A

HOOCOONa CH,CH,CH,OH NaoocOCOONa
B.

HOOCOONa CH,CH,CH,OH HOOCOCOONa
r.

NaOOCOONa CH,CH,CH,ONa NaOOCOCOONa
A.

NaOOCOONa CH,CH,CH,OH NaOOCOCOONa
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ITPOBAHMATA - B" AYKEIOY

1. Oykopetpovpe éva detypa 20,0 mL 6&wvng Ppoyng, to omoiov amortel yio va
eEovdetepmbel mANpwg (va eBdoel oto tedikd onueio) 1,7 mL dwowAddpotog 0,0811 M
NaOH. ®cwpodpue 611 1 o&dra g Ppoyng ogpsiletan oto Beurd o0&y, HSO4, mov
ePEYEL T0 vepd NG Ppoyng and ta Afupata. I[Ipocsdiopicte ) cvykéVIp®ON TOL
Beukov o&€oc (Molarity) oto vepod g 6Evng Bpoyng.

2. (A) Me v8poydvoon 3,9 g axetvAeviov mapovsio kotaldTn AEvKoypvGov,
hapBavovue piyua ofeviov kot arbaviov. O aptOpdg Tv mapayopevav mol abaviov
etvan tetpamAdoiog v mol tov abeviov. YmoAoyiote:
(A1) tov 6yK0 droAdPATOG VIPOYAWPLKOV 0&Eog e PH = 0, Tov arouteiton Yo vo
aVTIOPAGEL LE YEVOAPYLPO KOL VO OIS OMCEL TNV OTOLTOVUEVT] TOGOTNTA VOPOYOVOL
Yo TV VOPOYOVIOGT TOV AKETVAEVIOV.
(A2) ™ péla tov KCIO3 mov mpémer va Oepudvoupie (mapovsio MnO3) yia va
Thpov e TO 0EVYOVO YO TNV TANPT KODGOT TOV TOPUYOUEVOV 0EPIMV.
(B) Koatd m 6¢éppavon 3,9 g aketvieviov otovg 127 °c péca o KAEIGTO doyelo
TOPOVGio KoTaADTN amokabicToTal 160ppomior COUP®VA LE TNV aVTIOpOoT:

3C2H2(g) = CsHe(0)
No vToA0YIGETE TO TOCOGTO GTO EKATO TNG LETATPOTNG OKETVAEVIOV o€ BeviOAt0,
yvopilovtag 6t n wieon TV aepiov oty Katdotoomn wsoppomniog ivat 22,14 atm kot
1 TokvoTT Tove p = 36,9 g L™
(I) Eav 10 aéplo mov oynuatiletor katd v avtidopacn 66 g avBpaxacPeotiov pe
vepo, oaPipacet péca amd 6&Evo didAvpa Bettkov LOPAPYOLPOL Kol TO TPOIOV TOL
TPOKVTTEL 0EEBWOEL e OEVO d1dAv LA StYPOUIKOL KaAiov, TOTE TapdyeTat 0O 0&L.
BOewpolpe TIG avTIOPAcELg ToL AapBdvouy ydpa, 6Tt etvar mocotikés. Na ypayete Tig
OYETIKES OVTIOPAGELS KOl VOL VITOAOYIGETE T § 0EIKOV 0EE0G OV TTOPdryovTaL.

3. Evtog kheiotov Soyeiov kat og Sedopévn Oeprokpacio £xovpe T avtidpoon oe
KOTAGTOGOT 160pPOTiaG:

COy(g) + Ha(9) = CO(g) + H20(g)
¢ omoiog 1 otabepd woppomiag eival ion pe 1. Ilpocsdiopiote:
A. 10 m060616 610 eK0Ttd Tov COZ MoV petacynuatiCetor oe CO, dtav apykd
avapi&ovue 1 mol CO; pe 5 mol Ho.
B. v avaioyia dykov CO; ko Hy mov Ba mpénet apyikd vo avapi&oous, dote va
avtpdoet 1o 90 % g apykng TosoTNTag LOPOYOVoL (oTnV 101 Beprokpacia).

4.’Eva métpopa aphovo ot xdpa Hoc, 0AAE TOAD TEPLOPICUEVO GTOV TAAVTY, Elvol
0 Bw&img, and tov onoio mapdystar To adovpivio (apyilo). H moapaywyn petariikov
apyiiiov and tov Pwéitn mopovoidlel Wwaitepo evdtopépov yioo v EAAGda. Me
np®TN VAN tovg Pwéiteg [Mapvaccov (uiypa €vudpwv ofedimv tov apytiiov,
AlO4(OH)3.2x 0<x<l) mopdyetor HETOAMKO apyiAlO OTIC EYKOTOOTACELS TNG
“Alovpivio g EALGS0S”, otov Ayo Nikorao Bowwtioc.

A) H petailovpyia tov apyikiov neptrappdvet dvo Pabpuideg:

() Mpodn Bobuide (Mébodog Bayer): H Babuida avty meptrapfdver v noporafy
kabapng arovpivag (Al,Os) amd tov PBwéitn (N cvvnong swrikd obotaon Tov Poitn sival
Al;03 40-60%, H,0 12-30%, SiO, 1-15%, Fe,O3 7-30%, TiO, 3-4%, F, P,0s, V,0s,
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K.G.., 0,05-0,2%). Katd ™ pébodo avt ovpPaiver doivtomoinon, oOtav
nporypotonomoet:

e katepyosio pe voatikd diahvpo NaOH,

®  ATOUAKPLVOT TOV ASIIALTOV TPOGIEEMYV,

e xatapvoion Al(OH)s3, kot

e mHpwon otovg 1200 °C.

SOUTANPOCTE TIG TOPOUKATO OVIWOPACELS OV AauPdvovy ydpa Kotd TNV TpOT

Babuida:

A|203 + HO + |...... - [Al(OH)4(HZO)Z]-

Fe;,03 + HO — |......

TiO; + HO —» |[......

Si0, + HO — SiOgZ + |......

SiOg + |eu.... —> CaSiOzl

[AI(OH)4(H:0), ] — |...... I + HO + H,0

Al(OH); — AlLOs; + |......

i) Aevtepn Pobuida (Mébodog Heéroult-Hall): Xt Pabuido avthy Aappdveto

petodAikd Al pe niektpdivon tyuévou piyportog mov amoteleitol amd 2-7 % Al,Oz 5 %

CaF,, 8-10 % AIlF; kat 78-85 % kpvoibo, Nas[AlFs], otovg 940-960 °C, vrd atpnoc@aipikt

mieon Kot Pe NAEKTPOdIL YPAPiTN. ZOUTANPOCTE TNV KOPLA AvTIdpOoT) TG NAEKTPOAVOTG:
Al,O;3 + C(avodoc) — Al + CO,

Enedny o «pvdMbBog eivor €va pdAlov omlvio opuktd mopackevdletol  TEXVNTA.
SOUTANPDOCUTE TNV TOPUKAT® OVTIOPOOT] TAPACKELNC TOV KpvoAifov:

HF + AI(OH); + NaOH — NaAlFg + |......

B) Katd to étoc 2000 n mapaymyn oto mopamdve epyoctdcto Moy 690.300 tn
Al(OH)3, 668.000 tn xaBapng orovuivag (Al03) kar 160.000 tn apyidiov (Al). T
™V mopaymyn evog tovou kabapng arovpivag amortodvran 2,2 th Po&it, 0,03 tn
NaOH, 0,1 tn CaCOs, ka1 250 KWh niextpikig evépyetog. [a v mopoywyn evog
tovov apylMov amoartovvror 1,92 tn kabapng arovuivag, 0,36 th ypapit, 0.017 tn
KpvoABov kot 13.300 KWh niektpikng evépyetoc.

1) Yroloyiote TIg TOPAKAT® TOGOTNTEG, TOL OLOLTOVVTOL YL TNV TAPAY®OYN EVOG
tovov apyiiiov (Al):

e Boditng (tn):

e NaOH (tn):
e (CaCoOgs (tn):
o niektpki) evépyero (KWh):

i) Ymoloyicate v amddoom 6T EKOTO TG NAEKTPOAVONC:
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1) H nlextpikn evépyeta mov Katavol®VETOL TapdyeTol omd v Kowon Ayvitn. H
napayopevn Oeppomra (katd péco O6po Yy Tovg eAANVIKOVS Atyviteg: Beppukn
amodoon = 10 kJ Oepuodtnrag /g Aryvitn) peTOTpERETAL GE MAEKTPIKY EVEPYELD UE
amodoon 30%.

Mo v mapayoyn evog tovov apyriov (Al) va vroloyicete (o) TdooL TOVOL Aryvith
arortovvtor kot (B) mécol Tovor dro&ewiov tov GvBpaka amedevBepdvovtal otV
atudoeapa, av 1 %meplekTIkOTNTO 6€ AvOpaka Tmv. Ayvitdv givor 60% Wiw;

(1 W =115 Atouwé Bapn: Al=27, C=12, O=16).
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DOYAAO AITANTHXEQN B Avkeiov
lov MEPOYX KAl BAOMOAOI'TIAX

1o MEPOX: Epotmiocsig IloAlaning Emioync
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ENQXH EAAHNQN XHMIKQN ti. 210-38 21 524

X®Opog povo ywo Toug BaOporoyntés B Avkeiov
21ov ITIAMX (10-03-2007)

End@vopo - Ovopo Badpoioyntn:
YyoAelo - TNAEQOVO:

1o MEPOX: Epomosig morhamig emhoyng

OpOéc amavtioerig x 2 = .......... e / 40 BaBpoi

20 MEPOZX: IIpopparta

1 /

2. e, /

3. /

4 /

TP /

P /

T i, /

8. /

XYNOAO: /60

TEAIKOX BAOMOX : /100

10




ENQXH EAAHNQN XHMIKQN

22%
I[TANEAAHNIOX MA®HTIKOX
ATATQONIZMOX XHMEIAX

B AYKEIOY

YapParo 15 Maptiov 2008

Opyovovetot amd v
ENQXH EAAHNQN XHMIKQN
v7td TV oyida Tov
YITIOYPI'EIOY EGNIKHE ITAIAEIAY KAI @PHEXKEYMATQON
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22° MANEAAHNIOZ MAGHTIKOX AIAFQNIZEMOX XHMEIAZ

220¢ MaveAAnviog MabnTikég Alaywviopog Xnueiag — 15 MapTtiou 2008
B" AYKEIOY

e-mail: info@eex.qr http://lwww.eex.qr chemchro@eex.qgr

Aidpkeia Siaywviopou 3 wpPEG.
ENITPENETAI H XPHZH Scientific calculator

- Mnv &exdoere va ypAWETE £uavAYVWOTA, OTO YWPO Tou Ba  KaAupBsi
adlapavwe, 10 dvoud oag, Tn digvbuvon cag, Tov aplBud Tou THAEQWVOU
go¢, TO OVOUd TOU OXOAEgioU 0ac, TNV TAEN oac Kal TEAOC TNV UTTOYPa®PnR OOC.

- Na kaAUyeTe Ta gTOIXEiO OOG, APOU TTPONYOUUEVWG TTIOTOTTOINBEI N TaUTOTNTA COG KATA TNV
TTapadoon Tou ypaTrTou oag.

- To ouvoho Twv popiwv TnG e¢€taong eivair: 100
-MNa k@B epwtnon ota Bépara Tou 1ou Mépoug pia kal pévov amdvinon otrd TIG TEOOEPIG
avaypa@oueveg gival cwaTr). Na TNV ETIONUAVETE KAl VO YPAWETE TO YPAUUA TTOU AVTIOTOIXEI OTN
OwaTH ammdvrnon arov Trivaka NG aeAidag 9, AIXQZ ZXOAIA

-. [lpoooxn:
n ogdida ue 1i¢ Amavrioeis twv Epwrrioswv MoAAamAng EmiAoyng mpémer va emiouvapOsi
ue oupparriké oro eEweuAdo Tou TeTpadiou Twv ATTavriOswV Kal [IE TO OVOUATEITWVUNO
ToU paénmj.

-Kd&be owoth amavinon oe Bépa Tou 1ou Mépoug Babuoloyeital pe 2 popia. O TTPORAETOPEVOG
UECOG XPOVOGg aTravTnong yia kabe Béua eival epitrou 3 pe 4 min. ETTopévwg dgv TTpéTTel va
APIEPWOETE TTEPICCOTEPO ATTO pIa TTEPITTOU Wwpa Kal 20 min yia 10 pépog autd. Av KAaTtrola
epwTNON cag TPoBAnuarifel 1IB1AITEPA, TTPOXWPNAOTE OTNV ETTOUEVN KOl €TTAVEABETE, av EXETE
XpOvo.

- O1 amavtroeig yia Ta TpoAAuaTa Tou 2o0u Mépoug Ba ypagpouv OTo TETPADIO TWV ATTAVTATEWV.
Ta pépia yia Ta mpoBAAuaTa Tou 20U MEpoug gival auvoAikd 60.

- MpootabniaoTe va atravioeTe o€ OAQ Ta EPWTAMATA.

- Oa Bpafeubolv ol paBnTEG PE TIC TUYKPITIKA KAAUTEPEG ETTIOOTEIG.

- O xpovog cival TTEPIOPIOUEVOG KAl ETTOPEVWG BIOTPEETE ypryopa OAA TO EPWTAMATA KAl apXioTeE
va aTTavtaTe atrd Ta Mo UKOAd yia 00G.

’§UOIK£C ZTGGEP & >3 g ATopikoi apiBuoi kai
21aBepd Na= 6.022 -10% mol ZXETIKEC AToHIKEC Malec yia umoAoyiopoUc
Avogadro
Z1aBepd agpiwv | R=8,314 T K mol™ i H 1 15P 32 29Cu | 63,5
0,082 L atm/mol K

T 1aBepd Faraday F=96485 C mol! «C 12 | 1S 32 0Zn | 65
Z1aBepd Planck h= 6,626 103" T s /N 14 | 4, 35 35Br | 80
27aB¢epd 10VTWY Kw= 10 e, 16 19K 39 53I 127
Tou vepou (25° C)

Mopiakdc dykog Vi= 22,4 L mol™ oF 19 | ,Ca 40 s7La | 139

aepiou (STP)

latm= 760 mm Hg 11NG 23 24CI" 52
Kq (HCOOH) = 10" (25° C) 12Mg 24 | Mn 55
Kp (NH3) =107 (25° C) 13Al 27 26Fe 56
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22° MANEAAHNIOZ MAGHTIKOX AIAFQNIZEMOX XHMEIAZ

EPQTHZEIZ MNMOAAANAHZ ENMNIAOINHz - B AYKEIOY

1. s¢ kAeioTd Soxeio oTABEPOU OyKOU UNAPXOUV TE IGopponia aToug 27 °C, 2 g
uypouU vepou Kal 3 g udpaTtuwv. Av auénbei n Bepuokpacia Pnopei va EXOUHE OTn
véa duvapikn Igopponia:

A. 2,5 g vepoU kar | B. 1,5 g vepou kal | F. 2 g vepoU kal A. 1,5 g vepouU kal
1,5 g udpaTuwv 3,5 g udpaTuwWV 2,5 g udpaTuwv 2,5 g udpaTtuwv.

2. O deopdc H-F oTo popio Tou HF gival nepiocdTePo MOAWPEVOC and OTI 0 KABE
0g0p0oG H-O aTto popio Tou H,0. To HF €xel eniong oxeTikn popiakn pada ion pe 20
peyaAUTepn anod auTrv Tou vepou (18), aAAd €xel pIkpOTEPO onueio {Eong dIOTI:

A. O1 duvapeig B. Yndapxel I. To HF &xel A. To H,0 sival
METAEU TwV Popiwv | HEYAAUTEPOC HeyaAUTEpPN IOVTIKNA EVWan.
Tou HF €ivai apiBuog deouwyv OXETIKN HOPIAKN

IOXUPOTEPEC Ano udpoyovou ava pada anod 1o H,0.

TIC OUVANEIG Hopio H,0.

METAEU TwV popiwv

TOU H,0.

3. Sc piypa dUo agpiwv nepiéxovTal 2 mol and To A kai 3 mol and 1o B. Av n
JEPIKN nigon Tou A eival 4 atm, TOTE N OAIKN nigon €ivai:

A. 4 atm, B. 6 atm, Ir. 10 atm A. Kavéva ano ta
nponyoUueva

4. 'Orav avapeiyvlovtal 50 mL diaAUpaToc HCI 1 M pe 50 mL diaAUpaToc NaOH 1
M Tng idlag Bepuokpaaiac, n Bepuokpacia Tou dIAAUPATOC NOU NPOKUNTEI £ival
KaTda 6 °C pyeyaAlTepn and auTn Twv adpXIK®V dIaAUPATWV.
'OTav avapeiyvuovTtal 100 mL diaAvpaTtog HCI 0,5 M pe 100 mL digAupaTtog NaOH
0,5 M Tng idlag Bepuokpaaciac, n Bepuokpacia Tou dIAAUPATOG NOU NPOKUNTEI gival
peyaAUTepn ano auTh TWV dpXIK®V JIGAUPATWY KATA:

| A. 6 °C, | B.12°C, r.3°C, A. pével oTaepn. |

5. =mv 1" otAAn Tou akdAouBou nivaka divovTarl oi NoodTNTEC H,0 nou oxnuatifovTal
ano Hy(g) kar 0,(g) kai otn 2" oTAAN divovTal ol NoagdTNTEC BEpUOTNTAG NOU EKAUOVTAI.

1" oTAAN 2" oTAAN
1. 3,6 g H,0(g) A. 56 kJ
2. 3,6 g H0(s) B. 47 kJ
3.1,8 g H,0() r. 60 kJ
4. 3,6 g H,0()) A. 28 KJ

A@oU avTIoToIXIOETE TIC NoodTNTEG BepudTNTAC TNG 2" OTAANG OTIC NOaOTNTEG VEPOU TNG
1" va enIAéEeTe TN owOTH andvtnon otnv akdAoubn epwTnon:
H evBaAnia oxnuatiopou Tou H,0O(g) oTic idiec ouvBnKeGg ival ion pe:

| A. 280 kJ/mol | B. -235 kJ/mol | T. -280 ki/mol | A. 600 kJ/mol

6. >c noia anod TIC €NOPEVEC NEPINTOOEIC AVAUEIENC AVAUEVETAl N HEYAAUTEPN
au&non TNG Oepuokpaociac Tou TeAIKOU OlaAupartog;, OswpoUpe OTI OAa Ta
dlaAupaTa é€xouv Tnv idla apxikn Bepuokpacia, Tnv idla nukvoTnTa kai Tnv idia
TIUN €I10IKNG BEPPOXWPNTIKOTNTAG KAl OEV UNAPXOUV anwAEIEG NPOG TO NEPIBAAAOV.

ENQ2H EAAHNQN XHMIKQN 4



22° MANEAAHNIOZ MAGHTIKOX AIAFQNIZEMOX XHMEIAZ

A. 50 mL diaAUpaTtoc HCI 0,1M pe 50 mL digAupaTtog NaOH 0,1M

B. 100 mL diaAupaToc HCI 0,1M pe 200 mL diaAUuatoc NaOH 0,1M

. 50 mL digAUpaTtoc HCI 0,2M pe 200 mL digAUuaTtoc NaOH 0,2M

A. 100 mL diaAupaToc HCl 0,1M pe 50 mL digAUpatoc NaOH 0,1M

7. ra Tnv anAn avtidpaon: S(s) + 0, (g)—>S02(g), 0 VOHOC TNG TaXUTNTAG

givai:

| A. u=k[S0,] | B. u=k[S] [0,]

| T. u=k [0,]

| A. u=k [0,]?

8. H TaxuTnTa TNC anAng avtidpaong: S(s) + O, (g9)—S02(g autaverar 6Tav:

B. To O¢cio
OlapepileTal, woTe
va Yivel gkovn

A. eAaTTOVETAI N
noodTNTA TOU
Beiou

I. eAaTTOVvETAl N
Bepuokpaacia

A. avTi O,
XpnoiJonoilsital
ioocg dykog agpa pe
NEPIEKTIKOTNTA
20%

9. Na T xnuikn avtidpaon peta&y Twv A kai B, n omoia nepiypagerar and

XNUIKN €€icwon:

2A(g) + B(g) —» I'(g9)
oivovTtal ol ypa@ikeég napacTtacelc c=f(t) os
oplouEVN Bepuokpaaoia T1.
a. H owoTtn avTioToiXion Twv oudiwv A, B, [ oTIg
KaunuAeg 1,2,3 civar:

A. A—>1, B2, -3

B. A—2, B3, -1

r. A>3, B2, -1

A. A2, B>1, -2

B. XT1o 2° OJiaypapua Odivovral Ol  YPAPIKEG
napaortaocesic c=f(t) yia éva and Ta owpaTa o€
Bepuokpaciec T1 kar T2. MNa TIC Oeppokpacieg
1oxUEl:

A.T1=T2

B.T1>T2

r.Ti<T2

A. Aev gival duvaTtd va guykpiBouv

10. ria v anAfy avridpaon:
A(s) + B(g) —»2r(g),

12

10

c(M)

c(M)

8

N A O

X
A

2 4 6 8 10

t(min)

T2

|
£/
/

T1

0

2

4 6 8 10 12 14 16 18

t(min)

av dINAACIACOUE TNV apxIkn noodtnTa TN A TOTE n TaxUTnTa Tng avridpaong:

A. AinAaoialetai B. pével otabepn | T.

unodinAaoialeral

A.teTpaniacialeTal

ENQ2H EAAHNQN XHMIKQN




22° MANEAAHNIOZ MAGHTIKOX AIAFQNIZEMOX XHMEIAZ

11. 1o avBpakikd appdvio diacnaTtal cUPPWVA PE TN XNHIKA €Eicwon:
(NH4)2C03(s) & 2NH3(g) + COz(g) +H,0(g)
Katd Tn Oidonaon opIioPEVNG NoooTNTAc avOpakikoU appwviou O Kevo Joxeio ot
oplouEvn Bepuokpaaia n nieon yéoa ato doxeio yiveral ion pe 0,4 atm.
H oTaBepd Kp Tng 1copponiac o' auTEC TIC OUVBNKEG €ival ion Je:

A. 4-10™* atm* | B. 0,4- atm r.10* atm* | A. 4-10* atm?

12. H anddoon Tnc avTidpaonc nou nepiypdeetal and Tn xNUIKA eEicwon:
CaCO3(s) «+CaO(s) + CO,(g), AH>O
au&averal oTav:

A. ehattoverar n | B. au&avetar n | . xpnolgonoisitar | A. au&averar o Oykog

Beppokpaaia noodTNTa TOU | KaTaAuTNGg Tou doxeiou OTO oMnoio
avepakikou npayuaronolgital n
aoBeaTiou avTidpaaon

1 3. H anodoon Tng avTidpaonc nou neprypapeTar and Tn XNHIKA €&iowon:
RCOOH(aq) + ROH(aq) < RCOOR(aq) +H,0(l), AH=0
unopei va au&nOsi:

A. pe xpnon
apudaTikou

. pe npoodnkn
KaTaAuTn

B. pe eAATTWON
TOU OYKOU TOU
doxeiou

A. pe al&non Tng
Bepuokpaaiag

14. 5¢ ¢va doxeio dykou V1 Bpiokovtal oe XI 2 mol C, 2mol H,0, 2mol CO 2 mol
Ha.

C(s)+H;0(g)-CO(g)+Hz(g)
>e €va aAAo doxeio oykou V2=2V1 siodyovTal 2 mol C, 2mol H,0, 2mol CO 2 mol
H, otnv idia Beppokpacia To ouoTnua oTo deUTEPO dOXEIO:

A. BpiokeTal og X.I

B. yia va kataAn&el
oe X.I. kiveiTal npog
Ta aplorepd

I. yia va kataAn&el
oe X.I. kiveiTal npog
Ta dekia

A. dev unopoUpe va
BydaAoupe
ouunépacua

15. H eAatTwon Tou dykou Tou doxeiou unod oTabepr Beppokpacia Ba odnynoel
o€ au&non TnNg NoodTNTAG TWV NPOIOVTWY OTNV avTidpaon:

A. C(s)+H,0(g) —» CO(g)+H2(g)

B. CH3COOH(aq)+CH;OH(aq) - CH;COOCHs(aq)+H,0(l)

. 2NO>(g) — N>(g) +20,(9)

A. 250,(g) + 02(g) —» 2503(9g)

16. naipvovrac undwn pac 6T Ta SiaAUPATa Nou MEPIEXOUV 1OVTA TOU SIGBEVOUC
xaAkoU €ival YnAe kal auTa nou nepiExouv 16vTa weudapyupou N 16vTa apyupou
gival axpwua va eniAEEsTe nolo and Ta napakdatw OlaAupaTta Ba eival TeAika
Aaxpwuo:

B. €va é\aopa Ag TonoBeTeiTal o€
gikpn noodtnTa diaAlpyatog CuSO,

A. £va é\aopa Cu TonoBeTeiTal og
Jikpr noodTnTa diaAupaTtoc Ag,S0,

A. £va €éAaopa Cu TonoBeTeiTal o€ pIkpn
noodTnTd diaAUpatog CuSO,

I. €va é\aopa Zn TonoBeTeiTal o€ PIKPN
noodTnTa diaAUuatog CuSO,

ENQ2H EAAHNQN XHMIKQN 6




22° MANEAAHNIOZ MAGHTIKOX AIAFQNIZEMOX XHMEIAZ

17. Mia pabnTpia BuBitel éva o1depévio kappi oe diaAupa Beikol xaikoU II. Mapatnpei
OTI N enIPAVEIa TOU KApPIoU anokTd XAaAkivo (KageTi) xpwua. H xnuikn €€iocwon TG
avTidpaong nou NpaypaTonolgitTal sivai:

A. Fe(s)+Cu®*(aq) —» Fe**(aq)+ Cu(s) B. Fe(s)+Cu?*(aq) —» Fe3*(aq)+ Cu(s)
. Cu (s)+ Fe2*(aq) —» Cu?*(aq)+Fe(s) A. Fe(s)+S04%(aq) —» FeS04(aq)

18. a. To kUpio npoidv TN enidpaong arkooAikou SiaAUpatoc KOH atnv opyavikn évaon
RCl: 2,3 -01pu€éBulo, 3-xAwpo nevTavio eivai:

A. 2,3 -JInugBuAO 2- B. 3,4 -01yéburo | . 2,3 -dinyéBUAO | A. 2,3 -DInEBUAO 2-
MEVTEVIO 2-MNEVTEVIO 3-nevTEVIO MevVTIVIO

B. Av eival yvwoTto OTI n MPeTaBoAn Tng ouykeévtpwong Tou KOH dev ennpealel Tnv
TaxUTNTa TNG avTidpaonc o VOUoC TNG TaxuTnTac yia Tnv avrtidpaon sivai:

| E. u=k[RCI][KOH] | =1. u=k[KOH] | Z. u=k[RCI] | H. u=k[RCIJ[OH] |

19. 100,00 kg polioTou pe MEPIEKTIKOTATA 18%wW/W Og YAUKOLN Jup®@vovTal napoucia
upaoncg kata 90%. MeTa Tnv oAokAnpwaon Tng {Upwong n pala Tou kKpaaioU nou Ba
napaxBei givai

| A. 100,00 kg | B. 92,08 kg | r. 91,20 kg | A. 110,00 kg |

20. Eva kopeopévo povokapBoEUAIKO 0EU A Kal pia KOPEOHEVN HOVOGOEVAC aAkoOAn B
avTidpouv o O&ivo nepiBaAdov  kal oxnuaTidouv pia opyavikn evwon [, n onoia £xel
OXETIKN HJoplakn pala 74. H T ynopei va eival

A. o pegbavikoc | B. n 1-BouTavoAn I. To nponaviko o&u | A. 0  a1Bavikog
NeBUAETTEPAC NeBUAETTEPAC

ENQ2H EAAHNQN XHMIKQN 7



22° MANEAAHNIOZ MAGHTIKOX AIAFQNIZEMOX XHMEIAZ

AZKHZEIZ - MPOBAHMATA B AYKEIOY

1. Sto akdAouBo oxfpa ol opyavikéc evmoeic cupBoAilovTal pE TA ypdppaTa
A,B...

+

{:
S —

H,0/HgS0,-H,S0, CuCl/NH;
r
TOAMVUEPIOUOG E
H,/Ni o&eidmon
PVC T
@

a. Na avayvwpiosTe OAEC TIC OpPYaVvIKEC evwoel A £€w¢ E kal va ypayweTre TIG
XNUIKEG EEIOWOEIC OAWV TWV AVTIOPATEWV.

B. Moleg anod TIGC OPYAVIKEC eVWOEIC A €wG Z oxnuaTtifouv deopolc udpoyovou
METAEU TWV POpiwV TOUG;

Y. Moleg anod TIG opyavikeg evwoelg A €wg Z avTidpouv He vaTpio; Na ypayeTe Tig
OXETIKEG XNMIKEG EEICWOEIG.

3. 92 g TnG évwong A avapelyvuovTtal pe 0,896 m? aépa pe olotaon 20%V/VO, kai
80% V/V N, kal ava@AgyovTtal. Na unoloyioTei n oloTacn TwWV KAUOAEPIwWV OF
mol.

'OAoI 01 OyKoI gival JeTpnUEvol os STP.

2. S ¢va doxeio HeTaPANTOU OYKOU €10AyOVTal IGOHOPIaKEC noooTnTec HCI kai O,
Kal anokaBioTaTal n icopponia:

4HCI(g) + 0z(g) <« 2Clx(g) + 2H,0(9g)

a. >Tnv Ioopponia n UYEPIKN nieon Tou xAwpiou €ival To Y2 TNG MEPIKAC NiEong Tou
o&uyovou. Na unoAloyiaTei n anédoon TnG avTidpaong.

B. Av n nieon diaTnpeital oTabepr}, va unoAoyloTei 0 AOYoG Twv OYKWV ToU dOXEioU
oTnV apxikn Kataoraon Kal oTnv Kataoraon XnUIKNg icopponiac.

H 6epuokpaacia diaTnpeital oTabepn.

3. =& 50,0 mL diaAupaTog Al KMnO,4 0,2 M 0To onoio €xel NpooTedei NapKiG
nocoTtnTta H,S0O4 npoagBeToupe 50,0 mL diaAUpaTtog A, FeS0O,4 0,5 M kai naipvoupe
100,0 mL diaAUpaTog As nou napapével epubpoimdec.

a. Na €EnynosTe yiaTi To dIGAUPa napapevel epubpoimdeg.

B. Maipvoupe 50,0 mL and To didAupa As kal npooBeToupe 100,0 mL diaAUpaTog
A4 SnS0O,4 0,2 M. Oa anoxpwuaTioTei To didAupa As;

Ynodeign: Asv AapBavel xwpa avTtidpaon YeETA&U Fe,(S04)3 kal SnSO,.

ENQ2H EAAHNQN XHMIKQN 8



22° MANEAAHNIOZ MAGHTIKOX AIAFQNIZEMOX XHMEIAZ

4. O aipatitne eival éva néTpwpa nou nepiéxel Fe;05. 24,0 kg aipatitn avayovrai
NANPWC anod PovoEEidio Tou avBpaka npo¢ HETAAAIKO 0idNpo Kal anoppo@daral
noo6TnNTa BePPOTNTAG ion e 51,0-10% k1. To aépio nou napayerar dioxeTeUeTal OE
doxeio oTaBepol Oykou 2.292,6 L To onoio nepiéxel nepiocosia avOpaka, onou
oxnuartileTal ek véou CO To onoio pnopei va EavaxpnaoiyonoinBei. cUPPwva Pe TNV
apidpoun avtidpaon:

C(s) + COz(g) < 2CO (9),
Av n Kp Tng avTidpaong eivar 80 atm oe Bepuokpacia 817° C kal n oAk nigon
oTtnv Icopponia sival 20 atm va unoAoyioTouv:
A. H % kaBapoTtnTa Tou aiuaTitn o Fe,03, AauBavovtag unoéwn OTI Ol NPOCHEIEEIC
dev avayovTal ano To CO.
B. H AH Tn¢ avaywyng Tou Fe,03 ano To CO.
I'. H anodoon Tng avTidpaong enavaktnong Tou CO.

KaAn EnmiTuyia

ENQ2H EAAHNQN XHMIKQN 9
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23 Mavelqviog MaOnTikéc Avayoviepog Xnueiog — 21 Maptiov 2009
B’AYKEIOY

e-mail: info@eex.gr http://www.eex.gor chemchro@eex.gr

- Audpketo d1o0y@vicpov 3 dpec.

- Mnv Egydoete vo yplwyete svaviyveoto, 6To Ydpo mov Ha. kaAvedel adia@ovac, To
ovoud coc, In 01evdvven cac, Tov apldpd Tov TNAEQEAVOV GOC, TO OVOLLO TOV GYOAELOV
cac, TNV TEEN coc Kot TEAOC TNV VTOYP AT GOC.

- No kaAdyete ta oTolYEln GOG, POV TPONYOVUEVMG TIGTOTOMOEL 1] TAVTOTNTA GO KATA TNV TOPAdooT
TOV YPOTTOV GOG.

- T'o k4B gpdTNOM TOL 1oL MEPOVG WO KOl PHOVOV OAVINGT OO TIG TEGGEPLS AVOYPUPOUEVES gival
o®ot. Na v emonudveTe Kot vo YPAWYETE TO YPALLLA TG oot andvinons (A, B, I' 1 A) otov mivaxa
¢ oeAidag 8, AIXQY ¥XOAITA.

Llpoooyn:
n oelida ue tic Amovtioeis twv Epwtioewv Iollaring Emiloyng
wpémel va emioovaplel e ovppamtiné oto eCwpvlio tov Tewpadiov twv Awaviioewv.

- Kd&be ocwomy amdvinon tov lov Mépovg (EPQTHXEIEX ITOAAAIIAHXE EINIAOI'HY) AapBdver 2
povades. O mpoPremdpevoc pécog ypdvog amdvinong vy Kabe epdnom eivor mepimov 3 pe 4 min.
Emopévag dev mpénet va KatavolmdoeTe TePLocoOTePO amd pa mepimov mpa kot 20 min yuo to péPog avTo.
Av kdmowo epdtnon cog mpofAinpatilet Wiaitepa, TpoxmPNOTE GTNV EMOUEVT KOl enavELDeTE, av €xete
xpOvo. 1o 20 Mépog tov AXKHZEQN aplepdvetal 0 vwdAouog ypovog.

- Ot amavtioelg yo to TpoPfAnpate tov 200 Mépouvg Ba ypoapoldv cto TeTpddio TV amaviioeny. Ot
Badpoi yo ta TpoPAnpata tov 200 Mépovg gival cuvorkd 60.

-2YNOAO BAGMON =100
- [Ipoonabeiote va amavINGETE GE OAOL TO EPWTNLLOLTAL.
- Oa BpapevBovv ot pobNTéG Le TIC SLYKPITIKE KOADTEPES EMOOCELS.

- O ypbévog eivar meploplopévog Kot emopévag dotpélte ypryopa O Ta epmTHHOTO Kot apyiote va
amovtdte and T To EHKOAN Y10 GOG.

OYXIKEY YXTAOEPEX

0 apBpdg Avogadro, N o, L = 6,022 10 mol

n otadepd Faraday, F = 96 487 C mol™

otafepd ogpiov R = 8,314 510 (70) J K mol™ = 0,082 L atm mol™ K™
poptlakdc 6ykog agpiov o STP V', =22,4 L/mol

1 atm =760 mm Hg

K o= 10" mol’ L? otovg 25 °C

XyeTikéc aTopkéc paleg (atopmkd Bapn):

H=1 C=12 0=16 N=14
Mg = 24 S=32 Cl=35,5 Na =23
Zn =654 Br =80 =127 Cu=63,5
Fe =56 Al=27 He=4 F=19
Mn = 55 Cr=152 K=139 Ca =40

EIIITPEIIETAI H XPHXH Scientific calculator
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23 Maveliiviog Madntikog Aleyoviepog Xnueiog
EPQTHXEIX IIOAAAIIAHX EIIIAOI'HX - BAYKEIOY

1. 100 mL amootaypévov vepol avapuyvoovtal pe 1 L arBavoing 96 % v/v. O dykog
0V aBavoAKoD SAVLLATOG TOL VEPOL OV TPOKLATEL LPIGTATOL GLGTOAN KOTA 1 Y.
[Tota givar n cvykévipwon tov vepol (oe mol/L) 610 abavoiukd ddAvpa;

A. 14,8 B. 7,78 r. 7,14 A. 0,1 E. 16,5

2. [Ipocdiopiomke Ot av 4,475 g evog petdArov X evwbovv pe 1,000 g o&uydvou
oynpatifovv éva 0&eidto tov THmov X,03. To atopkd Bapog (oxeTikn| atopkn palo)
TOV HeTdALOVL elvat:

A. 4,475 B. 71,62 I.47,73 A.107,4 E.118,2

3. MetoAkn papoog amd Zn Pubiletan o€ voatikd ddlvpa Cu(NO;3),. Metd and
Myo amopakpOvetal i papoog. To didAvpa mov Tpokvmtel £xel Papoc oe oyéon Le To
apykd Tov Pépog:

A. pkpdtepo, B. peyolvtepo, I'. ioo,

A. dev pmopolpe va amopaviovpe

E £ye1 SroAvtomomOel 6A0¢ 0 Wwevddpyvpog

4. Atvovtot o1 mapoakdto TANpoeopies:

2MnO; — 2MnO + O, AH=+270kJ

MnO; + Mn — 2MnO AH=+250Kk]J

H petapoin g evBoimiog og kJ yio v avrtidpoon:

2Mn + Oy — 2MnO
sivat:
A. 130 B. 235 I'. 230 A. 770

5. H toayomta (1 pubuodg) pog devtépag taEng avtidpaong e nopeng 2A—mpoidvia
70V aKOAOLOEL VOpO ToydTNTOC SevTépag TaEng eivon 3-10™ mol- Ls™, dtav 1 apyucn
ovykévtpowon givar 0,2 mol/L. H otabepd taydmrag £ givar apBuntikd ion pe

A.1,510% B.7,5:10™ r. 7,5:10° A..1510° E. 4510

6. [To1oc amd TOVG TOPAKATM HOPLOKOVS THTOVS AVTUTPOCOTEVEL TOV HUEYUAVTEPO
ap1OUO 1GOUEPDV KUKAIKDV KL OKUKAW®V EVOGEMV;
A. C4H9BI‘ B. C7H16 T. C6H6 A. C5H10 E. C3H6BI'2

7. 20 g xpdparoc Cu-Zn mpootifeviar o€ mepicseln LOATIKOD SOADLLOTOG
VOPOYAPLKOD 0&E0G Kot LETA TO TEPOS TNG avTidpaong ekivovtan 4,48 L oe STP
ovvOnkes. H ota exatod (%) meplektikdtnTa o€ Wevuddpyvpo etvor:

A.20% B.40% TI.35% A.65% E. 60 %
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8. Ot dumohkég pomég Twv SO, kat CO, givar 5.37 x 10°° Cem ko 0 Com avtictouyo.
To oyfua twv 6vo popimv eivat:

A. ypoppikd Kot Tov 600 B. ypoppkd 1o mpdto kot vd yovio To 0e0TEPO
I'. vt6 yovia To TpdTO KO YPOUKO TO deVTEPO A, VIO YwVia KoL TOV dVO

9. Katd v niektpoivuomn apoatod voaTikov S1oADLOTOS OLLILOVIOG
A. omv dvodo exhvetor o&uydvo
B. otV dvodo ekiveton dlwto
I'. otV dvodo exAdeTal vVOPOYSHVO
A. otV kdBod0 exAdetan alwTo
E. otv xédBodo exkAdetar o&uyodvo

10. O xapkivog Tov Bupeoeldovg pmopet va Katoamoreunel pe:
A. padievepyo avOpaxa “C* B. to padioicotomo 'l I'. aktivoBolia GAeo
A. pad10Q®VIKA KOLLOTO E. obvinén

11. Av og apod voatikd ddAvpa MgBr, d1éABel pe adpaviy nhektpodia pio TocdTTOL
niekTpikov poptiov, oynuatiCovrat 0,04 mol Br,. Av 616A0e1 SumtAdoio mosoTNTO
QOPTIOL pe adpovi) NAEKTPOSLL amd apaitd LOATIKO dtdAvpa Bettkov o&éog ToTe:

A. omv kaB0d0 oynuatiCovror 0,448 L oe STP SO,

B. otV dvodo oynuariovror 0,04 mol Mg

I'. otV dvodo exivovtar 0,896 L oe STP O,

A. otV avodo exivovtar 0,896 L oe STP H,

E. otv xdBodo exkivovtan 0,448 L e STP H,

12. Av oy avtidpaon:
2NO + Cl, — 2NOCI
dwmiactlactel 1 GLYKEVIP®OT KoL TOV 000 OVIWOPOVI®OV, 1 OPYIKH TOXOTNTO TNG
avtidpaong tetpaniactaletal, evo, av dmAaciactel povo 1 cvykévipwon tov Cly, 1
apykn ToyxvTo TG avtidpaons oumhacidlerol. ITown etvor n TdEn g avtidpaons wg
npog to NO;
A.0 B.1 r.2 A.3 E4

13. Tw éva padioicotomo ypedlovrar 100 ypoévia yio va amopeivet to 1/16 tng
apyIKNG Tov TocdtTToC. O YPOVOG LITOINTAUGLUGLOV TOL Eivar :
A. 1600 ypovia B. 25 ypovia  I'. 400 ypovie  A. 6,25 ypovia  E. 50 ypovia

14. H @ouvoAn pe xopoakTnploTikés 1d10tTeg 0E£0G 0V OVTIOPA LIE
A K B. KOH I'. Na,CO; A.Na E.CH3;COOH

15. H avtidpaon npocOnkng HBr oto CH3C=CH odnyel otnv kopeouévn 1Mk
Evoon

A. CH3CHBI‘CH2BI‘ B. CH3CH2CHBI‘2 I. CHQBI‘CHQCHQBI‘

A. CHzBrCH2CH3 E. CH3CBI‘2CH3 .
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16. H oe1pd onpovtikdmtog tov aepimv mov evbivovtal yio v vepBépuavon g
ATULOGPALPOG KOt GUUBAALOVY Yo TO PovOUEVO TOV Bepuokmmiov givat:

A. CO>0&eid1a aldtov=>6Lov>yAwpophopavOpakec>ueddvio

B. CO> pebavio > o&eida almtov >yAmpopBopavOpakec> 6 ov

I'. CO2> pebavio > yAwpopBopavOpaieg > 6Lov > o&eidia almtov

A. CO>0&eidra aldtov>6Lov> nebavio > yAmpopBopdvOpaieg

E. CO,> 6lov > pebdvio > o&eidia aldtov > yAwpopBopdvOpaxeg

17. H avtidpaon mpochnkng vroyrwpiodovg o&Eoc HCIO oto CH3CH=C(CH3)CHj3
£xel g KOPLo TPOoidv To:

CH-CHCOOH
CH3(|3HCDDCH3 CID— E|3=O
A. Sev givan egikty M Siver mpoidv B. OH I. CHa
2
CH,CHCOH o
'i__lﬁ'— O CHs ZHsCH L-I'OH
A. 'ille E. El“JCHD

18. E&ioopponeiote v mopakdto aviiopacn mov Aapfavel yopo og 6Evo

S16vpo, Tpocdiopilovtag To cvvieAestn Tov H' mov mpémet vo

tomoBetn oV de&1d 1| aploTEPA TG AVTIOPOAOTG
I, + ___ Clo, = I0;

+ Cl0s3~

A.6,0e616  B.4,0e8 T 6, apotepd A. 4, apiotepd  E. 2, 6e&ua

19. Evtog voatikov dtaAvpatog £yl amokatactadel 1) icoppomia
[Co(H,0)6]*" +4CIT =— [CoCL]* + 6H,0
pol UTAE
etvan e€E0Bepun mpog ta 6e&id. Iloteg amd 115 axdAovbec petaforéc Ba petatonicovv
™V 1o0ppomia TPog TN dnpovpyio pol dStoAdaTog ;
A. TpocOnKn TuKkvoL vdpoyAmpLkoD 0&Eog
B. eldttmon tov dykov pe e&dtuion vepov
I'. ybén tov dohdpoTog
A. mpocHNK™N 1AV UATOC VITPIKOV apyVPOL
E. mpocsOnkn S1aAdpatog YAwplovyov vatpiov

20. ITow Ba eivor o TPOIGVTA OV MAEKTPOAVGOVUE Opatd dtdAvpa Beukov oE€og e
NAEKTPOSLO AEVKOYPVGOV;

Avo0o0¢g Kafodog
A. évag oyxoc Hy dvo oykot O,
B. Vo oykot H, évag dykog O,
I'. dradveton AevkdypvGOg evamotifeTon AevkdyYPLCOG
A. StoddeTO AELKOYPLGOG exAvetan Hy
E. évag 0ykog O, dvo Oykot Hy
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INPOBAHMATA - BAYKEIOY

1. Z¢ khewot6 doygio dykov V' ewodyovpe 0,7 mol C kar 0,3 mol CO2. Ogppoivovpie
otovg 800 K, ondte amokabictaton 1 i1coppomia

C(s) + CO2(g) =2CO(g)
¢ omoiag M otabepd 1coppomiag Kp = 1 atm kot m migon mov ackovv ta. mol
Goppomiag eivor 2 atm.
) VO, VTOAOYIGETE TNV ATAS00T TG AVTIOPACEMG Kot Ta mol TV ovoidv 1coppomiag.
B) To odoyeio omn ocuvvéxewn Bepuaiveron otovg 1200 K, omdte 10 aéplo piypa
wooppomniag ackel wieon 3,15 atm .
VO VTOAOYIGETE: TNV 0TOO00T| TG OvVTiopaong 6° vtV TN Bepuokpacio Kot
Y) va yopoknpiote amd OepuoynUtkig TAEVPAS TNV OVTIOPOOT), OLTIOAOYMVTOG TOV
YOPOKTNPIGUO.
Aivetan R=0,082 L atm mol” K.

2. Tlooétra piypatog NaCl(s)-KCl(s) patoc 0,3000 g drodvbnke o H,0 kat 610
Stdhvpa Tov TPodkvye TPooTédnke tpooektikd dtaivpa AgNOs 0,1000 M péypt v
PN katofHoion tev wvtev Cl, vd T popen tov dusdidivtov AgCI(s). Bpébnke
ot armoutnOnkav 45,00 mL SwAvpatoc AgNOs. No vmoloyicete (o) v avaAioyio
mol kot (B) mv % xatd Papoc (W/wW) avoAoyio TV CLCTATIKOV TOV GTEPEOV
piypoaroc. (Atvovron: Na 23,0 C135,5 K 39,1)

3. H ynuuery aveidpaon petaéd tov HgCly (v8papyvpocll yhopidio) kot Tov o&oitkod
KaAiov evtdg voatikov TepPdAiovtog elvat:

2ch12+K2C204—>KCI+2C02+Hg2C12
To Bapog Tov Hg,Cl, mov oympatiletor amd StapopeTicd S1oAV LT TOV
AVOULYVOOVUE GE S10POPETIKONG XPpOVOLE Kot 6Tovg 100 °C divetal 6ToV TapaKaTm
nivako:

[HeClL)/mol 1" | [K,C204)/mol 1" | Xpévog/min | mol Wporog Hg,Cl,
| 0,0836 0,404 65 0,0068
11 0,0836 0,202 120 0,0031
I |0,0418 0,404 60 0,0032

A6 avTd To 0E00UEVA VO VTTOAOYIGETE TNV TAEN TNG AVTIOpOONG.

4. la mv TéAelr Kawon evog pelypatog oAkoviov, OAKEVIOL Kol OAKIViOv HE
avaroyio oykov 1:1:X amaitei o&uydovo dykov icov mpog ta 5/2 0L OYKOL TOL
Hetypotog tv vopoyovavipdikmv yio Kabe Tyun tov X.

A) Na Bpeite o0 pHoplaKovg TOTOVE TV TPIDOV VIPOYOVAVOPAK®V

B) Na mpocdiopicete v tiun tov X yia v omoia o 6ykog tov CO, mov mapdyeton
amo TV Kowon gival i6og pe To 7/4 Tov 6YKoL ToL apyKoD HETYHaTOG.
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5. Na mpocdiopicete Tic opyavikég evoeic A, B, T, A, E, Z, H ko1 va ypapodv ot
OYETIKEG OVTIOPAGELS TOV TOPAKAT® OL0YPALILOTOS

HOH/Hg®* [O]
A B——=1I
HCN
FA
2H,0M"
-NH,
+ [ ACKT Gon
E CgH4206
yahakT odn
i
H
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240¢ Haverinviog Madntikog Awoymviopdg Xnueiag - 20 Maptiov 2010
B’AYKEIOY

- Aldpketa dtaymviopov 3 dpeg.

- Mnyv &Egxdoete va ypayete gvavayvmota, 6To y®po mov Ba KaAvebel adiapavmg, o
ovopd cag, T o1evduven cag, Tov apLOpo ToLV TNAEPOVOL GAC, TO OVORA TOV GYOAEIOV
oaG, TNV TAEN G0G Kot TEAOG TV VOYPAPT] GOGC.

- No koAVyeTe o 6TOEID GOG, POV TPONYOVUEVMS TIGTOTOMOEL 1] TOVTOTNTA GO KATA TV TopAdoon
TOL YPOTTOD GOLG.

- Ta kaBe epdnom oLV lov Mépoug o Kot povov amdvinot ond TG TECOEPLS AVOYPUPOUEVES gival
o®ot. Na v emonUaveTe Kot vo YPAWYETE TO YPAUUA TG 6otg andvinons (A, B, I' 1 A) otov mivaxa
g oeAidac 8, AIXQY YXOAIA.

Ilpocoyn:
H c&lida pe tigc Amavryoeis twv Epotijocwv Ilollaming Eriioyyg npénet va
emovvaplei oto Tetpdoro twv Amavrijeewv.

Kd&Be oot andvinon tov 1lov Mépovg Aapfavet 2 povades. O mpofremdpevoc pécog ypdvog amdvinong
v ke epwdtnon eivar mepimov 3 pe 4 min. Emopévag dev mpémel va KaTovaAdoeTe TEPIGGOTEPO Ao 2
nePImov MPeG Yo To PEPOg avtd. Av Kdmolo epdINon cag mpofAnuatilet daitepa, TPoYwPNCTE OTNV
enopevn kot emovéAdete, av £xete xpovo. 210 20 MEPOS TV 0OKNOEMV OPIEPMVETAL O VITOAOLTOG YPOHVOC,.

- Ot omOVINOELS Yl TIC AOKNGELS TOV 200 Mépoug Ba ypapovv oto 1eTpddio Tmv amaviicemv. Ot faduoi
Yo TIG ACKNGELS TOL 200 Mépoug givar cuvolika 40.

- XYNOAO BAOMQN =100
- [Ipoonabeiote vo amavticete 6 OA TO EPOTNLLOTOL.
- Oa BpapevBoiv ot poBNTEG Le TIg sLYKPLTIKE KOADTEPES EMOOTELC.

- O ypbévog elvar meploplopévog Kot emopévag dwarpélte ypryopa Oha to epmTHpOTO Kot apyiote va
amovTiTe amd T 10 EOKOAN Y10 OOG.

OYXIKEX XTAGEPEX

0 apdpog Avogadro, N o, L = 6,022 :10% mol™

1 otadepd Faraday, F =96 487 C mol’

otofepd aepiov R = 8,314 510 (70) J K mol™ = 0,082 L atm mol™ K™
poptakds 6ykog agpiov oe STP V', =22,4 L/mol

1 atm = 760 mm Hg

K o= 10" mol* L? stoug 25 °C

YyeTikéc aTopkéc pateg (atopmkd Bapn):

H=1 C=12 0=16 N=14
Mg =24 S=32 Cl=35,5 Na =23
Zn =654 Br=280 =127 Cu=63,5
Fe =56 Al=27 Ti=48 F=19
Mn =55 Cr=52 K =39 Ca=40
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1. To &idr tov epmopiov ypager oty etikéta: «mepéyet 4,1% w/w o&wkd o&v»
(CH3;COOH, Mr=60). Av n mokvotta tov 0100 givarl 1,01 g/mL, n cvykévipmon
oV E10100 o€ 0E1KO 0L etvat:

A. 0,38 M
B. 0,69 M
I. 1,10 M
A. 4,10 M

2. 'Eva Seiypo abavorng (C.HsOH) mepiéyet 3,01'10% dropo C. To Seiypa  dev
TEPLEYEL:

A. 0,25 mol atopmv o&uydvov.

B. 0,5 mol atoépmv avBpaka.

I. 0,25 mol popimv aBavorng.

A. 3 mol atép®v v3poydVOUL.

3. e 27 °C ko wigon 0,50 atm 1 mokvoTnTo gvog aéptov vdpoyovavlpaka Ppédnke
0,89 g/L. O vopoyovavOpoakag mhovo va eivat:

A. CH4

B. CHy
I. C,He
A. CsHg

4. H dwwtotnra tov PbX 610 vepd ivon mepimov 31072° mol/L. TTowog sivan mepimov
0 dyKkog KopeapévoL droddpatog PbX mov mepiéyet cuveydg 1 16v Pb**, av 1o 10v X*
TPoEPYETOL A 16YVPO 0&D;

A. I10L
B. 25L
I. 100 L
A. 5500 L

5. I'a va dwmetooelg av Eva oteped eivar KoS 1 KNOs mpénet va toug mpocBéceig
3ATIKO SLdAL L

A. Ba(N03)2

B. Ca(OH),

I. Pb(NO3),

A. NaCl

6. Aciypo évodopov Oeukod yorkov (CuSO4-xH,O) éyer palo 5,29 g. Ortav
amopakpuvlel to vepod, To avudpo arag Exel nala 3,38 g. H tyun tov x givat:
2

> oW

3
4
5
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7. llow etvon n teAkn ovykévipowon tov Cl° 610 petypo mov TpokvmTel pe ovapesn
25 mL dwAvpatog NaySOg(aq) 0,1 M pe 350 mL swivpatog BaCly(aq) 0,15 M won
petd apormdel péyprto 1,0 L.

A. 0,051M
B. 0,105M
I. 0,150M
A 0,264 M

8. [Moca mol AlL,O; pmopovv va oynuotiotodv Otav avapeyBovv 0,36 mol
alovpviov kat 0,36 mol o&uydvov;

A. 0,12 mol
B. 0,18 mol
I. 0,28 mol
A. 0,72 mol

9. To podievepyd w6otono **Cu druondtar soppavoa pe v eéicmon: *Cu— *Zn + B,
He ypovo vrodumhaciacpod 12,8 dpes. Eekwovrag pe 100 g *Cu, nécoc “Zn 0a
nmopayBel og 25,6 dpeg;

A. 12,5¢
B. 50,0 g
I. 750 g
A 100 g

10. 'Eva oetypa aépa mepreyetl mepimov 71% v/v Ny o 29% v/v O,. Tow eivar n %
w/W 10V Ogiypotog o€ Np;

A. Mupotepn and 71%

B. Meyorvtepn and 71%

Ir. 'Ion mpog 71%

A. Xperdlovral meplocotepa dedoUEVaL.

11. Otav 50 mL HCl(aq) 0,1 M avapey@ovv pe 50 mL NaOH(aq) 0,1 M, n
Bepuokpacio Tov dtodduatog avéavetar kotd 3 °C (to Stodduato &xovv TUKVOTNTEG
nepimov 1 g/mL ko e181ky Ogppoympnricomra C=4,2 J g” K).H AH e£ovdstépnonc
gtvo:

A. +1,26 kJ/mol

B. —-1,26 kJ/mol

r. +2,52.10° kJ/mol
A. ~2,52.10% kJ/mol
12. Aivovau:

AH’ (H,S) = —20,6 kJ/mol,
AH°(Ag,S) = —32,6 kJ/mol,
AH°(H,0) = -285,8 kJ/mol).
H avtidpaon: 2Ag,S(s) + 2H,0(1) — 4Ag(s) + 2H,S(g) + Ox(g), éxer AH:
A. +595,6 kJ
B +495,6 kJ
I. +585,6 kJ
A +485,6 kJ
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13. Tlow amd T1g emdueveg petaforéc dgv  av&daver ™ otabepd taydTNTOG LG
avTiopaoNg;

A. ELdttoon g Ea.

B. AvENon g Beppokpaciog.

I. [TpocOnkn KoTaAHTY.

A. AVENOTN TG GLYKEVIPOONG TOV AVIOPDOVIMV.

14. Aiveton m oavtidpaon A(g) + 2B(g) — I'(g). And to emdpevo TEPOUOTIKA
dedopéva,

[A)/ molL" | [B]/molL" v/mol L' s
1 0,10 1,0 0,035
2 0,10 4,0 0,070
3 0,20 1,0 0,140
4 0,10 16 0,140

TPOKVTTEL OTL TAEN TG avTidpaong g tpog A ko B etvar, avtictoya:
A. 2 xon 1

B. 2 xon2

I. 1 ko 2

A. 2 ko 0,5

15. M avtidpaon €xer AH = -75 kJ xor gvépyewo evepyomoinong 40 kJ. 'Evag

KatoAvTNe voPipalel v evépyetla evepyomoinong katd 15 kJ. TTowa etvon 1 evépyeia
gvepyomoinong g avtiBeng avtiopaong mapovsio uTov TOL KATAADTY;

A. 25kJ
B. 60 kJ
I 90 kJ
A 100 kJ

16. H avtiopaon A(g) — B(g) + I'(g) elvar pundevikng tééng ko €xel otabepd
ToyOINTOG k. AV 1 apyikn GLYKEVTIP®ON ToL A givan [A]p kou petd ypdvo ¢ givar [Aly,
TOTE 10YVEL OTL:

A. [Al¢/ [Alo =kt

B. [Alc - [Alo=k ¢

L. [Alo- [Alc=kt

A. [Al¢<=kt

17. T v avtidpaon: Na(g)+3Ha(g) = 2NHs(g), 1oyvet ot

A.  K.=K,(RTy
B. K.=K,(RD)

r K.=K, (RT)"
A K.=K, (RT)*
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18. H avtidpaon: Ag,COs(s) = Ag,0(s) + COx(g), €xet otabepd wwoppomiag K, =

0,15 atm otovg 25°C kv K, = 0,30 atm otovg 100 °C. ITow amd TG emdpeveg

TPOTACELS Elval COGTI;

A. H npocstnn Ag,COs(s) otn B€om 1coppomiog petatomilel TV 16oppomio
de&idL.

B. H avtifen avtidpaon eivon eEmBepun.

I. H adénomn g mieong tov CO,(g) oto doyeio petatomilel tnv wooppomio de&id.

A H nocotnta tov CO,(g) 610 doyeio Oa givon dSumhdoio otovg 100°C an’ ot
oToVG 25 oc.

19. Aivetar n avtidpaon: A(g) = 2B(g) pe K,=2 atm. Av tonoBetn0ei ovcio A oe
doyelo pe mieon 1 atm kol Oeppokpacio 298 K, n pepikn mieon tov A, petd v
OTOKATAGTACT TNG 16oppoTios ivarl:

A. 0,25 atm
B. 0,50 atm
I. 0,67 atm
A. 1,0 atm

20. Xg doyeio 1L ewodyovioan 0,1 mol Oy kou 0,1 mol SOs, omdte amokabictatol M
woppomia: 2 SO,(g) + Ox(g) = 2 SO;3(g). Iow and T1c emdueveg oyxéoelg eiva
CMOTI GTNV LGOPPOTia;

A. [SO2] =[0O2] = [SOs]

B.  [0:] <[SO;]

L. [SO3] <[O-]

A, [02]=2[SO5]

21. O apBpog o&eldmwong tov Pt otnv éveon K[Pt(NH;3)Cls] etvau:
A. 0

B. +1

I. +2

A. +4

22. Ta mpoidvta g avtidpaons NH; + Cl, — ..., eivau:

A. NH4Cl

B. N, + HCl

I. N, + NH,4Cl

A. NCI; + H,

23. Atveton 1 mopakdTo ateAng avtidpoon:
...RCO4_+ HZS - ...RGQS3 + ...SO42_‘|‘
[T6ca mol HaS avtdpodv pe 1 mol ReOy’;

A. 0,5
B. 1
I. 2
A. 4
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24. TTow amtd TIG EMOUEVEG EVMDOELG EYEL LEYOADTEPT TACT] ATUDV:
A. CH;CH,OH

B. CH;CH,OCH3

I. CH;0CH3;

A. CH;COOH

25. [low amd T1g enOUEVEG TPOTAGELS Elval GOGTY;

A. M évoon tov tomov CsHi, pmopet va givorn kokxn

B. Mua éveon tov tomov CsHjg dev umopet va givor kopespévn

I. O popiaxodg Tomog aikviov mov wepiEyet 10% w/w vopoydvo givar CsHa.

A. AxOpeotn ovopaletal 1 0pyavikn £VoT oV TEPIEXEL EVO TOLAAYLOTOV A
N TPuThd deco.

26. To cwotd 6vopa g évoong: (CH3),CHCH(CH3)CH,CH=CH, , eivau:
A. 4,5,5-tpyeboro-1-meviévio

B. 4-pebvro-4-1compomvro-1-fovtévio

I. 4,5-dpebvro-1-e&évio

A. 2,3-0ueBvro-5-g&évio

27. oo amd ta emodpeva. dev eivan 1oopepég tov CsHyBr;
A. 1-Bpopo-2,2-61uebvionpomndvio

B. 1-Bpwpo-3-pebovropovtdvio

I. 2-Bpwpo-3-pebBvrofovtdvio

A. 2-Bpopo-2-pedviomevidvio

28. To wvpro mpoidv ¢ avtidpaong mov yivetal o€ 0Evo mepPaiiov, Tapovcio
HgSO4:  H-C=C-CH,-CH=CH; + H,0O — ..., givau:

A. H'CEC'CHZ'CHZ'CHon

B. H,C=C(OH)-CH,-CH(OH)-CHj

I. H;C-CO-CH,-CH(OH)CH3

A. O=CH-CH,-CH,-CH=CH,

29. Tlow amo T emdpeveg evaroelg avtopd pe NaHCOs ko ehevbepaver aépio;
A. HCOOH
B. CsHsOH
I CH;OH

A. HC=CH

30. To mpomivio 6tav daPipaoctel

A. og voaTkd ddivpo KOH oynuoatilel diag CH3;C=CK

B. o€ appovioko voatikd ddavpa CuCl oynuatiCer dhag CH3C=CCu
I. o€ VOATIKO dtdAvpa Betkob 0&Eog oynuatilel TPomavaAn

A. o¢ HBr oynuatilet CH3;CH,CHBr;
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AYKHYH 1
Aoyeio epodlocpévo pe £uporo kot otpderyyo mepiéxel, otovg 250 °C kot og micon
latm, 0,4 mol PCls, 0,6 mol PCl; kat 0,2 mol Cl,, o€ 1Goppomia.

(o) Na vroroyiotei  Kp ¢ avtidpaong,

(B) Mg datpnon g mieong kot ¢ Beppokpaciog otadepns, E1GAYOLLE GTO doyEio
1 mol He. Na BpeBodv o1 mocdttec (mol) Twv cLGTATIK®Y TOV GLGTHUOTOG GTY VEL
0éom oppomiog.

AYKHYH 2
e doyelo 0ykov 20 L eodyovtar 1 mol CaCO; ko 1 mol C ko Beppaivovtor otovg
727°C.

CaCOsx(s) = CaO(s) +COx(g) (Kp=0,5)

C(s) +COa(g) = 2CO(g) (Kp=2)
Na BpebBoiv:
(@) ta mol OAwv TV CLOTATIKOV GTO J0Yel0 UETA TNV OMOKATACTOGT TMV
TPONYOVUEVAOV 1GOPPOTLAOV, 6TOVG 727°C .
(B) n ol migon tov petypotoc.

AXKHXH 3

X yudAvo doyeio dykov 22,4 L, mov mepi€yet aépa (80 % Ny v/v kat 20 % O, v/v) og
STP, eicdyovpe cvpua tpryipatog kovlivag and oionpo 16,8 g. Me 1 Bondeio dvo
Niektpodinv mtapdyovpe NAeEKTPIKO TOEO KOl TO GVPUA AVOEAEYETOL. ALOKOTTOVLLE TNV
avaeAesn Kot mwopatnpovpe OTL TO CUPHO €YEl Koel HEPIKADS mpog 0E&eidlo
ownpov(Ill). H wicon gvtog tov doyeiov éywve 0,85 atm oe Oppokpacio 273K.

(o) Yrohoyiote ) pdlo Tov GUPULOTOG TOV KANKE.

E&dyovpe 10 oOppa kapévo ki dkavto Kot To dtaAvovpe oe 1000 mL voatikov
dtdvpatog HCL 1 M.
(B) YmoAoyiote tov 6yko Tov aepiov mov ekAvetatl o STP.

To dtdAvpa 1oL TPOKVATEL TO APULOVOLUE HE VEPO néxPig OyKov 2 L.
(Y) Yrnohoyiote ) ovykévipoon HCI tov aparopévou dtoAdpatog.

Amd 1o ddlvpa tov 2 L maipvovpe 600 mL, ota onoia mpocsBEtovpe pe mpoyoida
St KoCr,0O7 ovykévipoong 0,1 M, péxpt voo olokAnpwbel minpwg 1 ofeidmon
TOL UETAALOVL.

(0) IT6ca mL dwuidpatog KoCr,O7 amouthOnkay;
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DOYAAO AITANTHXEQN B’ Avkeiov
lovo MEPOYX KAI BAOMOAOI'TAX

1o MEPOZX: Epotmoeig IToAhaninig Emioyc

1 7 13 19 25
2 8 14 20 26
3 9 15 21 27
4 10 16 22 28
5 11 17 23 29
6 12 18 24 30

ENQXH EAAHNQN XHMIKON ti. 210-38 21 524

X®pog novo ywo toug Babporoyntéc B ’Avkeiov
240v ITAMX (20-03-2010)

Enc@vopo - Ovopa fadporoynti:
YyoLeio - TNAEQOVO:

1o MEPOX: Epotmioeig morhamiig emioyng

OpOég amavtioels x 2 = .......... e / 60 BaOpoi

20 MEPOZX: IIpopijpota

) /16

20 cveenenenenne /16

K /18
XYNOAO: /40

TEAIKOX BAOMOX : /100
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250¢ [Maverinviog Madntikog Awoymviepdg Xnpueiog - 2 Anprriov 2011
B’AYKEIOY

- Aldpketa dtaymviopov 3 dpeg.

- Mnyv &gxdoete va ypayete gvavayvmota, 6To y®po mov Ba KaAvebel adiapavog, o
ovopd cag, T o1evduven cag, Tov aprdpo ToLV TNAEPOVOL GAC, TO OVORA TOV GYOAEIOV
oaG, TNV TAEN G0G Kot TEAOG TV VOYPAPT] GOGC.

- No koAVyeTe To GTOEID GOG, OPOV TPONYOVUEVMS TIGTOTOWOEL 1] TAVTOTNTA GO KATA TNV Topadoon
TOL YPOTTO GOG.

- T'a kGbe gpdnO”M TOL lov MEPOVG O KoL PHOVOV AmAvINGT OO TIG TECOEPLS OVOYPUPOUEVES Elval
o®o™]. No TV ETONUAVETE Kol Vo YPAWETE TO YPALUQ TG COGTNG amdvinong (a, B, vy 1 8) otov mivaka
g oeAidac 8, AIXQY YXOAIA.

Ilpocoyn:
H c&lida pe tig Amavrioeis twv Epotijocwv Ilollaming Eriioyyg npénet va
emovvaplei oto Tetpdoro twv Amavrijeewv.

Kd&Be oot andvinon tov 1lov Mépovg Aapfavet 2 povades. O mpofremdpevos pécog ypdvog amdvinong
v ke epwdton eivar mepimov 3 pe 4 min. Emopévag dev mpémetl vo KaTovaAdoeTe TEPIGGOTEPO AMO 2
mepimov dpeg Yo 10 péPog avtd. Av Kamow epdton cog mpoPAnpatiletl wWwitepa, Tpoywpnote otV
emopevn kot erovéAete, av £xete xpovo. 10 20 MEPOS TV 0OKNOEMV OPIEPMVETAL O VITOAOLTOG YPOHVOC.

- Ot 0mOVTNOELS Yl TIC AOKNGELS TOV 200 MEpoug Ba ypapovv Gto TeTpddio TV amavticewv. Ot fabuoi
Yo TIG AGKNGELS TOL 200 Mépoug givar cuvolika 40.

- XYNOAO BAGMQN =100
- [Ipoonabnote va amavioete oe OAO TO EPOTI AT
- Oa BpaPevBolv o1 LoBNTEG Le TIG CVYKPITIKE KAADTEPES EMOOCELC.

- O ypbévog elvar meploplopévog Kol emopévag dwotpélte ypriyopa OA To £pMTHHOTO Kot apyiote va
amovTaTe omd TO 10 EOKOAN Y10 OOG.

OYXIKEX XTAGEPEX

0 apBpog Avogadro, N o, L = 6,022 :10% mol™

1 otadepd Faraday, F =96 487 C mol’

otofepd aepiov R = 8,314 510 (70) J K mol™ = 0,082 L atm mol™ K™
poptaxdg 6ykog agpiov oe STP V', =22,4 L/mol

rukvotnta vepou: p=1 g/mL

1 atm = 760 mm Hg

K = 10"* mol’* L stoug 25 °C

YyeTikéc aTopkéc pateg (atopmkd Bapn):

H=1 C=12 0=16 N=14
Mg =24 S=132 Cl=35,5 Na =23
Zn =654 Br =80 1=127 Cu=63,5
Fe =56 Al=27 Ti=48 F=19
Mn = 55 Cr=152 K=39 Ca=40
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1° MEPOX

1. Edv StaAuBouv 50 g Taxapng oe 200 g vepol, To StdAuvpa Ba éxsl % w/w
TIEPLEKTIKOTNTAL:

a. 50 B. 25 y. 20 6.75

2. H pala tou o€uydvou mou mepléxetal o 224 L CO, oe S.T.P. LoouTal UE:
a.10g B.320g v.20¢g 6.160g

3. 0 oyko¢ 1 mol vepoU oe S.T.P. LooUTal mepimou pe:
a. 22,4L B.22,4 mL y. 18,0 mL 6.18,0L

4. MNoootnta HCl(g) StaBiBaletal os nepiooela dStoAvpatog NaHCOs (A;). Meta tnv
avtidpaon Kal TV armopdkpuven Tou napayopevou CO, mpokUTITEL StaAupa A,.
H pala tou A, eival os oxéon pe tn pala tou Aq:

a. ion B. peyaAutepn Y- LkpOTepn 6. SutAdoila

5. To &viupo KataAdaon, TO OTMOLo MAPAYETOL OTO CUKWTL, €ival SLAAUTO OTO VepO.
‘Eva udatikd Stalupa oykou 20 mL, To omoio meptéxet 0,332 g kataldaong epdavilel
WOMWTLIKA Ttieon {on pe 1,2 mm Hg o Bepuokpacia 20° C. H oxXeTIKr poplakr palo
(M;) Tng kataAdong ival ion pe:

a. 3324 B.252,6 y. 252593,4 6.332,8

6. Ano ta uvbatika StaAvpata Al: Ca(NOs3), 0,1 M, A2: CgH;06 0,1 M, A3:
C12H2,011 0,2 M, A4: KCI 0,1 M, ta omoia Bpiokovtal o enmadn e KabBapo vepod
HEOW NUUTIEPATAC MEUPBPAvVNG, TpEmel va aoknBel peyalltepn efwteplkn mieon,
wote va auénBel o Oykog Tou vepoU OTO:

a. A B. A3 y. A1 5. A2

7. H owotn ovopaocia katd IUPAC tn¢ évwoncg (CHs),CHCH(CH,CHs)(CH,CH,CH3)

slva:

a. 3-e€uho-Tipomavio

B 3-atBuAo-2-pebBuloegavio

Y- 3-ueBUA0-3-IPOTMUAO-TIEVTAVLO

() 1,2-6ueburo-2-atBulo-3-nipomuAo-albavio

8. To otowelako Oeio gpdaviletal oe MOAEG SLadopeTikeS (AANOTPOTIKES) LOPDEG.
H mwo otaBepr) popdn eival to popPLko Beio kat pot GAAN popdn eival To LOVOKALVES
Beio. O mpotumeg evBaAmiec kavong mpocg dlofeidlo tou Belou yla TG SUO QUTEG
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Hopdéc eivart -296,8 kl-mol™ kat -297,1 kl-mol™. H mpdtunn evBoAmia petaBoAng Tou
pop kol Belou o povokALVEG elval Lon pe:
. +296,8 kl-mol * B.+0,3 kl-mol *  y.-0,3 kl-mol 8.-297,1 kl-mol !

9. To 1996 1o BpaPeio NoumeA §60nke yia tnv avakaAuvyn tou Ce TOU €ival éva
pHoplo pe dopn umaiag modoodaipou Kal ovopdaotnke doulepévio. H evBoAmia
kawong tou Ceo elvat ion pe —25.937 ki-mol ™ kat n evBatia oxnuatiopol tou CO,
elvat lon pe —393,5 kl-mol ™. H evBaAmia oxnuatiopou tou Cep givat:

a. +2.327 kl B.+2.327 kl-mol ! y.-2.327k)-mol " &.+2.971 ki-mol *

10. O oxnuatwopog tng udpalivng (NoHz) amd Ta cuoTaTIKA TNG OTOLKEla €lval
evb00epun avtibpaon. MeyaAltepn moootnta BepudtnTag eKAUETOL OTAV
Sdlaomwvrat:

a.3,2gNoHa(g) B.3,2gNaHa(l)  v.6,48NoHa(g)  8.6,4 8 NaHs(l)

11. To o dadedopévo opukto Tou HOAUPBSOU ovopdletol YyaAnvitng Kal TEPLEXEL
BeloUxo pOAuBSo. O poAuBdog mapalapBavetal amo 1o PeTAAEU A OTWG paiveTal
OTLG AKOAOUBEG XNULKEG EELOWOELG:
2PbS(s) +30,(g) — 2PbO(s) +2S0,(g)
PbO(s) +C(s) — Pb(s) +CO(g)
211G SVo avtldpaoelg ofeldwvovtal avtiotoLya:
a. Pb-C (g) B. S-Pb (1) y.S-0 5.5-C

12. H otaBepd tng TaxvTnTac pLag avtidpaong eivat ion pe k =0,01 mol L™ s™.
H avtidpaon eivat:
a. devutepngtaine B. mpwtnctaéng y. undevikng taéng 8. tpiltng tagng

13. A0 TNV KWNTIKA HEAETN TNG avtidpaong: 2A + B—k> M, oe otabepn
Bepuokpacia BpéOnke OtTL Otav n cuykévipwon tou A Sumthaocialetal, n taxvuTnTa
urmodumhaclaletal, evw OTav n ouykévipwon tou B dutdaocitdletal, n taxvutnta
Suthaolaletal. O vopog tng taxutntag yla tnv aviidpaon eivad:

a. u=k[A]’[B] B. u=k[A]'[B] v. u=k[A]*[B] 8. u=k[A]'[B]™

14. 3¢ téooepa opola doxeia (A1, A2, A3, A4) To omoia MEPLEXOUV TIEPIOCELD ZNn OE
Hopdr AEMTOU CUPHATOG ELOAYOVTOL:

oto Al: 100 mL StoAuparog H,SO4 0,5 M og Bepokpacia 6,

oto A2: 150 mL dtaAbparog H,S04 0,4 M o Beppokpaocia 6,

oto A3: 100 mL &woeAvpartog H,SO4 0,5 M oe Bepuokpacia 01, adol mpwta XL
uetatpartel o Zn o€ pvioparta

oto A4: 100 mL SaAvpatog H,SO4 0,5 M oe Bepuokpacia 6,>6;, adol mpwta €xel
HeTatparel 0 Zn o€ pwviopata, ondte MpayUATONoLETaL N avTidpaon:
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Zn(s) + H,S04 (agq) = ZnSO4(aq) + Hy(g)
Mo to Xpovo oAokApwong tng avtidpaong ota t€ceepa Soxela LOXUEL:

o t<t<ty<t; B: ty<ta<ti<t, y: t<ti<ts<t, 8 t3=tu<ti<t,

15.3e éva Soyxelo otaBepol Oykou elodyetal oplopévn moootnta PCls omote
anokaBiotatal n wooppomnia: PCls(g) = PCls(g) + Cl,(g), AH>O.

MNna va auénbel n andédoon ¢ aviibpaong Kal Tautoxpova vo HELwBel o Xpovog
QIOKATACTAONG TNG LOOPPOTILAC TIPETEL:

o: va mpootebel moootnta PCls y: va ehattwOel o dykog Tou doxeiou

B: va auvénbel n Bepuokpaoia 6: va 6eopeutei Cly

16.3tn  Suthavy  ypadikn

mapaoTacn daivetal n 10 L

HUETABOA TWV OUYKEVIPW- /

OEWV, WG ouvApTnNon ToU < B /)_O_O_o_(
6

XPOVOU, TWV oucwwv A kot B,
HETAEL Twv omolwv amokabi-

ouykévipwon (M) —
N

otatal n Loopporia: )
A(g) == 2B(g), AH<O /
Tn xpovikn oTyun ts: bt i

Xpovog —
o: adapednke amnod to Soxeio moootnTa ouaiog A.
B: mpootednke oto oxeio moodTNTA OUGLAG B.
y: eAattwOnke n Beppokpacia TOU CUCTAUATOC.

6: au€nOnke n Bepuokpacia Tou cUCTHUATOC.

17.To 1899 o leppavog xnuikog L.Mond avéntuée pia péBodo kabBaplopol TOU

VIKEAIOU OO TIG TPOOUEIEELC TOU UE HETATPOTI) TOU OF TETPAKAPBOVUAO VIKEALO

(Ni(CO)4) Tou éxeL onpeio Bpaopou 42,2° C, cuudwva pe tn XNUKN e€lowon:
Ni(s)+4CO(g) == Ni(CO)4(g), AH=-602,9 k)

KQL 0T CUVEXELA OVAKTNON Tou. H amopovwon tou Kabapou VIKEAIOU ETITUYXAVETOL LIE:

a. Béppavon Tou pelypatog Twv aepiwv o Beppokpacia ndvw anod 200° C.

B. YUEN Tou pelypatog Twy aepiwv o Beppokpacia kdtw amnod 42,2° C.

y. Oéppovon Tou pelypatog Twv aspiwv o Beppokpaocia otoug 42,2° C.

8. npoobnkn nepiooelag CO oTo pelypa Twv aepiwv Looppomiag.

18. I kAeloto Soxelo otabepol dykou Kot oe otabepn Bepuokpacia B°C Bpiokovrat
O£ XNULKN Loopportia moootntes SO,(g), 02(g) kat SOs(g) cupdwva pe tnv efiowon:
250,(g) + O2(g) == 2505(g)

4
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Av umoSutAaolaotel oTLypLoia 0 OyKoC ToUu SO0XELOU, TOTE OL CUYKEVIPWOELS TWV
OUCLWV OTN VEO XNULKI LOOPPOTILA OE OXEON HE TIC OUYKEVIPWOELG OTNV OPXLKN
XNHULKA LooppoTtia:

o. Au€avovtal KoL oL TPELG

B. EAattwvovtal tou SO,(g) kat tou O,(g) kat avgavetat tou SOs(g)

Y. EAaTTwvovTal Kal oL TPELG

6. EAattwvetal tou SO3(g) kat avgavovtat twv SO,(g) kat tou O;(g)

19. Ao TIC XNULIKEC EVWOELC KoL otolyeia A: xAwplo, B: xAwplouxo vatpto, I:
Boutavovn , A: BoutavaAn, E: peBulo-2-mpomavoAn, Z: Sloeidlo tou Beiou, H:
TETPAYAWPLOUXOG KAOO(TEPOG, O: OQUMWVIO UTOpOUV Vol amoxpwuatioouv &va
StaAupa utteppayyavikoU Kodiou o€viopévo pe H,SO4 ot

a: AB,AEZH,0 B: B,AZ y: B,A,ZO 6:B,A

20. OL OTOLXELOUETPLKOL OUVTEAEOTEG TNG avtidpaonc:

KFe,03(s) + ACO(g) — uFe(s) + v€CO,(g) eivat:
o. k=1 A=1 p=2 v=1 B. k=1 A=2 u=2 v=4
2 k=1 A=3 p=2 v=3 6. k=2 A=3 p=4 v=3

21. AT TIG aKOAOUBEG aVTLOPATELG Elval OEELSOAVAYWYIKEG:
2P0, — 03P-0-PO;* + H,0

CaC0O3; — Ca0 + CO,

2MgsN; + 6H,0 — 3Mg(OH), + 2NH3

ol TPELG B. duo Y. Ha 6. kapd

22. Me tn dppaon "ofeidwon tou vepou" evwooUE:

a. Hio avtidpaon katd tnv onola napdyetal H amnd vepod
B HLa avTidpaon Katd tnv onola mapayetat H, and vepo
Y- HLa avtidpaon katd tnv onoia mapdyetal OH™ and vepo
[} pLo avtidpaon katd tnv omola mapaystat O, and vepod

23. Kata tnv ofeidbwon ¢ €évwong CH3CH(OH)CHs o apBuog ofeidwong tou
Seutepotayoug atopou avipaka PLeToBANAETAL:

o. oo +1 o€ +2 B. and -1 og +1

y. ano 0 og +2 6. 6ev aANAlel, yiati dev pumopel autni n évwon va ofeldwhel

24. H ox€on mou ouvSEeL TIG 0TaBEPEG LoOPPOTILAG TWV AVTLOPACEWV
COCly(g) == CO(g) +Clx(g) K.
2CO(g) + 2Cl,(g) == 2COCl,(g) K'c
elvav:
o K=K, B. K=(K.')™? v. Ke=(K.')? 8. Ke=(K')™"
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25. H otaBepd Looppomiog tng aviibpaong: aA(g) + BB(g) = yr(g) + 6A(g)
elvatl kaBapoc aplBuog (dev £xel povadec petpnong). Autod onpaivel otL:
a. K=Kp B. a+p>y+5 Y. a+B<y+d 6. Tmota ano to nopaAnavw

26. H otaBepa wooppomiag tng avtibpaong: Cly(g) + F2(g) = 2CIF(g) eival K=16
otoug 2500 K. Ze kamola xpovikn otyun og éva doxeio untapyxouv 0,01 mol Cl,, 0,01
mol F, kat 0,10 mol CIF. Otav amokataotabel n xnULKA LOOPPOTILA, N TTOCOTNTO TOU
Cl, Ba elvat ion pe:

a: 0,01 mol B: 0,02 mol y: 0,008 mol 6: 0,05 mol

27. 1o avOpakaoBeotio, CaC,:
c32+(é55)2-
"4
oL aplBuol ofelbwong Twv atopwv avBpaka A kal B ival avtiotolya:
. 4,4 B. 0,0 y. -1,-1 5. -4, -4

28. AatiBevral logg paleg Twv ouotwv CHy= CH, CH3CH= CH,, CH=CH, CH3C=CH.

H xnuwn ouaoia mou pnopel va amoppodnoeL Tn HeyaAUTEPN TOCOTNTA PPWHLIOU OE
StaAhupa pe Stahutn CCly elval n:

a. CH,=CH, B. CH3CH=CH, y. CH=CH 6. CH;C=CH

29. H nipooBnkn HCl o évwon pe Moplakd Tumo CsHyg 06nyel otig cuvnBLopéveg
ouvOnkeg mieong kat Beppokpaciog oe piypua SU0 CUVTOKTIKA LOOUEPWY EVWOEWV OF
loa nepimou mocootd (50% - 50%). H évwon CsHyg elvaln:

a. CH3(lIHCH:CH2 B. CH3CH2?=CH2
CH, CH,
CH,

30. H 8uakplon tou 1-BouTtiviou armod to MPOMEeVIKO 00 umopel yivel pe enidpaocn os
noootnta Selyparoc:
o LLKpNG moootntag Stalvpatog Br, og CCly B: appwviokoL dtaAvpatog CuCl

y: HUeTaMAkou Na 6: 6&vou dlahvpatog KMnOy
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2° MEPOX

AZKHZH 1

Y& KAELOTO Soxelo edpodlacpévo pe €uBoAo, UTAPXOUV OE XNULKN Looppomia, o€
Bepuokpacia 6 °C, 2 mol aepiov teTpoteldiou tou alwtou kot 2 mol aepiou
Slo€eldiov Tou alwtou, cUpPwva pe TN e€lowaon: N,O4 = 2NO; Kol n oAWK Ttieon
glvat P;. O oykocg tou doxeiou tputhactaletal otypaia, uno otabepn Oepuokpaocia,
Kall n mieon auTtr) tn otyun yivetal P,.

1.1. No umolAoylotel n ovOTOON TOU HELYHATOC TWV OEPIWV OTN VEX XNULKA
Loopporia o mol.

1.2. Na umoAoylotoUv 0 AOyoG TwV OALKWVY TiLEcswv P1/ P,, kaBwg kat o Adyog Twv
OAKWV TLEGEWV P3/ P4, 6mou P3 n mieon otn véa XNILKN LoOppOTTiaL.

1.3. To oxelo Mo TEPLEXEL TO HIYHA TWV OUCLWV OTN VEQ XNULKN loopporTtia PpuxeTaL
oe Bepuokpaoia B8°'<6 kal O6tav To olOTNUA KOTOAAYEL O XNMULKA Loopporia n
noootnta tou N,O4 €ival ton pe 1,8 mol. Na ekTiuioeTe av n avtidpacn dtaomnacng
Tou tetpoteldiov Tou alwrtou oe Slofeidlo Tou alwtou eival evdoBepun n e€wbepun
Kol va. SLKOLOAOYHOETE TNV QMAVTIN O 0Ag.

AZKH3H 2
10 g akaBaptou Beiou (S) kaiyovtal MANpwG Kot to mapayopevo Stogeidlo tou Beiou

avtidpa pe vdatikd SlaAupa YAwpilou, TO OMOI0 TEPLEXEL TO OTOLXELOMETPLKA
OMOLTOUHEVO XAWPLO, OTIOTE oxnuatiletal StaAuvpa Al, To onoio mepléxel SUo ofa.
Mo tnv mAnpn e€oudetépwon tou Al amattovvratl 1,2 L StaAvpatog NaOH 1M.

2.1. Na ypadoUV oL XNULKEG EELOWOELG OAWV TWV AVTLIOPACEWV.

2.2. Not uTtoAOyLOTEL N % W/W TEPLEKTIKOTNTA TOU akdBaptou Beiov og kabapo.

AZKH3H 3
4,48 L atpwv plag opyavikng évwong A n omoia amoteAeital and C, H kat O

avapetyvoovtol pe 179,2 L agpa (20%0, — 80%N, v/v) kat avoadAEyovtal.

Ta Kavoaépla apxlka dloxetevovtol o apudatiko Kal avéavouv tn pala Tou Kot
18,0 g kal otn ouvéxela o MUkvo StaAupa NaOH kat auvéavouv tn pala Tou Kotd
35,2 g. Ta agpLa TOU amopévouv €xouv oyko 152,3 L.

3.1. Noa BpebBel o poplakog kot ot duvatol cuvrtaktikol TUmoL tng A Kal va
OVOHaoTOUV Ta SUVOTA LOOUEPT).

' ' ' ' H,0 /HgSO, 130°C
3.2.  Ano to duthavo oxnua va Bpebet g | HSO [ HNi [T ]mso, [
0 OUVTOKTLKOG TUTIOC TNG A, KaBwg Kal oL > > >
OUVTOKTLKOL TUTIOL OAWV TWV EVWOEWVY B CuCI-NH,

€wcE.

'OMol oL Oykol petpnBnkav o STP.
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OYAAO AITANTHXEEQN B Avkeiov
loo MEPOYX KAI BAOMOAOI'TAX

1o MEPOZX: Epotmioeig IToArlaninig Emioync

1 7 13 19 25
2 8 14 20 26
3 9 15 21 27
4 10 16 22 28
5 11 17 23 29
6 12 18 24 30

ENQXH EAAHNQN XHMIKON tni. 210-38 21 524

X®Opog povo ywo tovg BaOporoyntéc B Avkeiov
250v ITAMX (02-04-2011)

Enovopo - Ovopa Badporoynti:

Xyokreio - TNAEQ@VO:

1o MEPOX: Epomioeig morhaming emhoyng

Op0&g omavINGES X 2 = ..ivveenns = i / 60 Padpoi

20 MEPOZX: IIpopipota

XYNOAO: /40

TEAIKOX BAOMOX : /100
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260¢ IMavelinviog MaOntikog Avoymviepog Xnueiog - 17 Maptiov 2012
B’AYKEIOY

- Aldpketo dtryoviopov 3 @peg.

- Mnv Eexdoete vo YpAYETE ELOVAYVMOOTA, GTO YOPO Tov Oa kKaAveOel adlapavdg, To
ovopd cog, tn o1evduven cag, Tov aprOpo ToLV TNAEQPOVOL GaS, TO OVORO TOV GYOAEIOV
ooc, TNV TaEN G0g Kot TEAOG TNV VITOYPUPY] GOG.

- Na koAdyete Ta otoryeion 6oc, apov TPONYOLHEVOS TeTomom0el 1 TavTéTNTA SOg
KATA TNV TOPEO0GT) TOL YPATTOV GOC.

- T kGbe epmdon tov lov Mépovg (spwtiioeis molloming emiAoyng) wo Kol povov
amdvinon ond TS TECCEPLS avaypaPoueveS eivor cmotn. Na v emoNUAVETE KOl VO
YPOWYETE TO  Ypdupa TG 6®oTNG omdvinong (o, B, Y i 8) otov mivaka tng ceAidac 7,
AIXQY YXOAIA.

- Ka&be cwot andvinon tov 1ov Mépovg Aapfavel 2 povadeg (cuvorkd 60 Lovadeq).

Ipocoyn:
H ogrida pe Tic Anavmiceig Tov Epotmiccov Ilodraniig Emloyng npéner va
emovva@0ei oto TeTpdoro Tov Amavticeoy.

- Ot anavtioglg yu T aoknoelg tov 200 Mépovg Oa ypapovv 610 TE€TPdo0 TOV
amavtios®v. Ot fabuoi yio Tic aoknoels Tov 200 Mépoug gival cuvolikd 40 povades.

-XYNOAO BAOGMEON =100

- Oa Ppafevbovv ot LabNTEC e TIC GLYKPLTIKG KOADTEPES EMOOCELS.

XTAGEPEX

Ytafepd Avogadro, N A = 6,02 -10% mol™

Ttafepd agpiov R =8,31J K™* mol™ = 0,082 L atm mol™ K*
Mopraxdg 6ykog agpiov o STP V , = 22,4 L/mol

pmo=1 g/mL

2yeTikég aToké pales (Atopkd Bapn):
H=1 C=12 O0=16 N=14
Mg =24 S=32 Cl=355 Na =23
Zn =654 Br =80 I =127 Cu=635
Fe =56 Al =27 Pb =207 F=19
Mn =55 Cr=52 K=39 Ca=40
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MEPOX 1°

1. g KAewotd doyeio otabepng Beppokpaciog mov KAgivel pe EuPoro, €xel amokataotadel M
ooppomia: XA(g) + B(s) = I'(g) +2A(g)
H ol mieon oto doyelo eivar 8 atm. Ymodumhacudlovpe tov OyKo Tov doyeiov Kot
dmotdvov e 0Tt TeEMKE 1) Ttigomn oto doyeio givar 16 atm. O oot elopeTpikdg GUVTELESTNG X
™G ovGiog A 1GoVTOL LE :

a X=3 B. x=1 y. X=2 5. x=4

2. Xg Kheotd doyeio Oykov V mepigyovion ta aépw A, B, I, A o6& katdoToom YMUKNG

toopportiag: aA(g) +BB(g) = vI(g) +0A(g)

[N 1g oT00epés 16oppomiag TG mapandve avtidpaong woyvet: Ky= Ko (RT)™

Av dumhaclaotel 0 6yKog Tov doyeiov, vd otabepn Beppoxpacia, 1 TOGOTNTA TOL A!
a. B awénoel B. 0o Topapeivern 01 y. Bo pewwbei  d. dev umopd va EEP®

3. Xe Kheloto doyeio Bpickovial og katdotacn ynuKkng wwoppomiag 2 mol A, 2 mol B kat

2molI': 2A(g) = B(g) +1(g), AH>0
Ewcdyeton oto doyeio opiopévn mocdtta and 1o A. Otav amoxotactabel Kot TaAL ¥k
16oppoTtia, yio. Tovg apBuodc mol (n) twv A, B, I Ba ioyvet:

o ny>2, Nng<2,nr<2 B. na>2, ng>2,np->2

Y. <2, ng>2,np>2 0. np <2, nNg<2,nr<2

4. Avauryvbovtol 16opopakés mocomeg ardavikod oéog kar obavoing otovg 25°C. Av n
otabepd 1ooppomiog Yo v avtidpacn eoteponoinong sival K=4 otn Oeppokpacio avt, n
amodooN NG avTidpaong eival:

a 172 B. 2/3 v. 13 5. 03

5. H AH oynpaticpod tov NHBr(s) npocsdiopileton fdost tng avtidpaong:
a. %aNp(Q) + 2Hz(9) + /2Bry(g) — NH4Br(s)
B. NHs(g) + HBr(g) - NH,Br(s)
Y. ¥aNa(Q) +2H2(g) + V2Bra(I) — NH,Br(s)
3. YaNu(g) +2H,(g) + Y4Br,(s) — NH4Br(s)

6. O Ilivaxog mov akolovBel mepAapPavel TG GUYKEVIPAOOES GE OBPOPES YPOVIKEG
oTLyéG, TNG ovoiag A, TOL avTIOPG SOUEOVH UE TNV avTidpaon: oA — B

xpovog (Min) 0 2 4 6 8
[A] mol/L 1 0,8 0,6 0,4 0,2

Amo v perétn tov Ilivaxa wpokvmtel 6TL 1 avtidpaocn oA — B givau
Hpdtng 16Eng

Tpitng ta.Eng

Agbtepnc tééng

Mndevikng Taéng

=2 e
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7. e moleg amod TIG TOPOKAT® YNUKESG avVTIOPACELS, TO VOPOYOVO (EAeVBePO 1 evouévo) dpal
VoY @YuKd,;
i. Mg+ 2HCI - MgCl, + H,
ii. Hy+Cl,—> 2HCI
iii. CH,=CH,+H, - CH3CHjs
iv. 2Na+H, > 2NaH
V. Na,CO;+ 2HCI — 2NaCl + H,0 + CO,

. i, i B. ii, iii y. i, iv,v d. i, iii, iv

8. ZXe doyeio oykov V kot og Beppoxpooia T, mepiéyovrar 2 mol N,, to onoia. ackobv mieon
P. Xe moteg and 11g endpeveg petaforés fa durhaociactel 1) mieon;
i. TIIpooBnkn 2 mol N, (V,T otabepd)
ii.  IIpocOBnkn 2 mol He (V,T ctafepd)
iii.  Aumlaclocpog tov dykov tov doyeiov (7=ctabepn)
iv.  Auhootaopdg g Oeppoxpaciog 77 (V=o100gpdg)
V.  Awmlooacpdc 1660 tov 0ykov 660 kot tng Oeppoxpaciog T
Vi.  Amlaclocpog Tov 0yKov Kot TETpaniactacuog g Oeppokpaciog 77

o. 1, ii, iii B. i, i, iv, vi y. i, dii, v d. Hii, iv, vi

9. Tow amod TIC TOPAKAT® EVAOGELS EIVOL OTEPET G€ GLVNOIoUEVEC GUVOTKEG;
o. By B Na,O Y. HBr d. C6H14

10. Xe x g dodvparog HCI 30% wiw mpocbétovpe 2X g vepod. To dtdAvpa Tov TpoKOTTEL
€xEL TEPLEKTIKOTNTA
a. 30% wiw

B. 15% w/w
y. 10% w/w
3. 60% wiw

11. Avaperyvoooue Vi L dwdvpotog NaOH 20% wiv pe V; L dadduatoc NaOH 4% wiv.
To d1dhvpa Tov TPOKOTTEL PTOPEL VO, EYEL TEPIEKTIKOTNTOL:
a. 24% wiv
B.2% wiv
y. 16% wiv
3.4% wiv

12. Awbérovpe drdivpo H,SO, 49,0% wiv (diddopa Al). Tha va mapackevactodv 50,0 mL
dtdvpatog HSO, 0,1 M wtpémet va, ypnoyorotnfovv:
a. 5,0 mL A1 ko1 45,0 mL H,O B. 10,0 mL A1 ko 40,0 mL H,O
v. 20,0 mL A1 kot 30,0 mL H,O d. 1,0 mL Al xou 49,0 mL H,O

13. e Ogppoxpoaoia 0, n avtidpaon: 2HI(Q) = Ha(g)+12(9) £xel K. = 64. X doyeio otabepon

oykov og Bepuokpacio 6, etlsdyovtor 8,0 mol Hy, 4,0 mol I, kot 0,5 mol HI xou n wwieon
yiveton Py, Ztnv Katdotacn ynukng iooppomiog N wicon P Oa sivat:
o P>Pg B.P<P1 Y- P1/2<P<P1 6. P=P,
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14.

15.

16.

17.

18.

Tao véotikd dSaidpato K,S 0,1 M (A1) ko CsH1206 0,1 M (A2) épyovtan o€ emapn HEC®
numepatng pepPpavng. O 6yKog Tov dEAVUATOC:

a. Al Ba peivel oto8epdg B. Al 8o ehattmBel

v. Al o avéndel 5. A2 Qo avénbet

H mpdtunn evBaimio oynuaticpod tov o&éog HA eivon -48,0 ki/mol. Xe éva doygio
otafepov oykov ewsdyovtar 2 mol H, kor 4 mol A; xou 6tav amokotactadel ynukn
1ooppomic, EKAVETOL 1060 OgppuotnTag ico pe 96 kJ.

H otaBepd g 1coppomiac: 2HA(Q) = Ha(g) + Ax(g) eivan iom pe:
a. 4/3 B. 1/3 y. 3/4 5. 31

O ap1Budg 0&eidwong Tov o1dnpov oto drac: Ks[Fe(CN)s] sivat:
o. +6 B. +2 y. +3 5. +4

O Hgl; eivan moptokaAi oteped, ta 1W6vta I givar dypopa kot ta wvto Hgly éxovv
avolytd kitpvo ypopo. Av oty woppomia. Hglx(s) + 21(aq) = Hgls(aq) mpootebel

dtopa ovoiag A, to moptokaAi ilnua e&apaviletar (Stodvetar). H ovsio A, pmopei va
elvat:
a. Hgl, B. KCIO y. Ki o. I,

210 KEMA TOL aKOAOLOOL TAEYLOTOC OvVOYPAQPOVTOL Ol OVOUOGIES Mo GEPAg omd
0PYOVIKEG EVAOGELG.

A: uebavoin B: mpomavain I': aBavorn A: mpomavovn
E: a1Bavain Z: a1Bavikd 0&H 0: uebavikd o0& A: 1-Bovtivio

AT TIG TOPOTAVE EVAGELS ovTdpoLV pe dtdAvpa KOH:

20.

21.

w.AT B.BE v.Z,0 5.2,0, A

19. Zyv mopokdtm ynukn e€icwon ta atopa C, pe £véeén A ko B:

B
CH=C=0 + OH - C,H,.,~C=0 + CHCI,

v 2v+l
CCl, O
A
a. O&ewdavovtar Ko ta 500 B. Avéyovton Ko To Vo
v. To A avayetar kat to B o&gidmveton 0. To A o&edmvetar kat to B avayetot

Koazd ™ didivon petypatog Fe ko FeO og apaid vdatikd didivpo H,SO, exideton aépio:
ql. SOZ B H2 Y- H2 Kot SOZ d. 02

Kotd ™ ddivon peiypotoc FeO wor Fe,03 oe apotd voatikd owdAvpo HNO;

oynuoatiferol vepd Kat:

a. Fe(NOy); + NO,
B. Fe(NOs); + NO
y. Fe(NOs), + NO
5. Fe(NOs), + Fe(NOy)s
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22. O enduevoc Tvakag avopépeL Tig 1010TNTeg TEGGApnV otoyeiov A, B, I, A.

m],ual'oo ar/,uez;o nAeKTpiKn Oepuixcn
Ppoouod (C) | wéns (C) aywYOTHTO aywYHOTHTO.
A 2600 1083 Vo UeyoAn
B 183 113 oy LiKpn
r 357 -39 val UeyOAn
A 58 -7 oxL LiKpn
Amd 10 oTotKEl0 QLVTA, pETaAlY givon TaL:
a AT, A B. A A v. T,A 0. A, T

23. Tlowa amd T1g emdueve EVAOGELG dev givar toopepng ne v évoon CsHyBr;
a. 1-Bpopo-2,2-dipuebvrionpondvio
B. 1-Bpopo-3-pebvrofovtivio
Y. 2-Bpopomevtdvio
5. 1-Bpopo-2-ciBviopovtavio

24. Tlow and T1g endpeveg evroelg avtdopd pe NaHCO; kot elevBepmvet aépio;
a. HCOOH
B. CH;CHO
y. CH;OH
5. HC=CH

25. Tlowa amd T1g EnOUEVES EVAOGELG OV OVTIOP UE VATPIO;
o. oBovoAn
B. o&wd o&n
Y. Qovoin
3. 2-Bovurtivio
26. TTowa amd T1g endueveg mpotdoelg sival AavBacuévn;
0. YTapyeL 1OVTIKN £VOGT TTOV OEV TTEPLEYEL LETOAAO.
B. H évoon peta&d vatpiov kot vdpoyovou gival 1ovTiK.
v. Ta aAoydva UmopodV Vo GYNUOTIGOVY OLOTOTOAIKODE Kol LOVTIKOVG 0EGLODG.
0. Ot1ovtikéc evioelg etvar ayyol Tov NAEKTPLIKOD pEVLLATOC.

27. Aivovtar ot mpdtumeg evBolmieg oynuatiopov: AH’ NaClOgs) = -85,7 kcal/mol ko
AHt NaCl(s) =-98,2 kcal/mol). H AH° t¢ avtidpaonc: NaClOs(s) — NaCl(s) + 3/20,(9), sivou:
a. +12,5 kcal/mol
B. -12,5 kcal/mol
y. +173,9 kcal/mol
3. -173,9 kcal/mol

28. Tlow and 115 endueveg mpotdoelg eivor AavBoouévn;

0. AldALTOMTO €lvoLl 1] TEPIEKTIKOTNTO EVOC KOPEGUEVOD  SIOAVUATOC, GE OPIGUEVEG
ouvOnKec.

B. Xe opiopévn mosotnTa {EGTOV VEPOL daAveTON PEYOADTEPT TOGOTNTA (diyapng am’ O,Tt
o€ 1010 TosOTNTO KPOOL VEPOD.

v. Ta kopeopéva dwodvpata ivor TvToTe TUKVA.

0. Z& KOPECUEVO OAALUO Lo 0VGiog A, umopolue vo TpocBEcovpe Kt AN TOocOTNTO
oamd TV ovoia A.
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29. Xe¢ 30 mL vdatikod Soiduatoc Ba(OH), 0,10 M zpootifevion 30mL vdatikod
dwdvpatog H,SO, 0,1 M omdte mapatnpeitor avénon g Oepuoxpaciog katd AT;. To
neipapa emavolopfaverar ypnowomowwvtag 90 mL and kabéva omd To TPOTYOLUEVA
dahdpota, omote mapatnpeitar avéEnon g Beppokpaciog katd AT, . (Ot mukvoTnTEG TOV
dAvpdtov sival mepimov ioeg pue 1 g/mL). H oyéon peta&d tov AT, ko AT, givar:

a. AT, = AT, B. AT,=3 AT, v. AT, =6 AT, 8. AT, =1/3 AT,

30. H avtidpaon: A(Q) — 2B(g), 4H = -244 kJ/mol, éyel evépyeln evepyomoinomng
E. =52 kJ/mol.
IMowx gival n evépyeto evepyomoinong g avtidpaong: 2B(g) — A(Q) ;

a. -52 kJ B. -192 kJ y. +192 kJ 3. +296 kJ

MEPOY 2°

AYKHXH 1"

Aivovtar ot evOodmieg oynuaticpov: AH(Sh,S;3) = -182,0 kd/mol, AH(H,S) = -20,0 kJ/mol cg
Beppokpacio 0° C. Ze doyeio dyxov 2,50 L ewwdyovron 0,02 mol Sh,Ss(s), 0,02 mol Sh(s),
0,02 mol Hy(g) ko1 n mol H,S(g) oe Ogppokpacio 6° C kot o doyeio kKheivetar agpooteyde.
Meto&H TV GLOTATIKAOV TOV UELYHOTOG ATOKOTAGTAONKE 1) 100ppOoTiaL:

Sh,S3(s) + 3Ha(g) = 2Sb(s) + 3H,S(Q) (1), ko exkAvOnKe T0G6 BeppdTnTaC ic0 e 203 J.

To oéplro mepieydpevo tov doyeiov S1AVONKe o€ vepd KOl GTO SIIAVUO TTOV TPOEKVYE
TpootEdnKe enapkng moodTo V30TIKOD doldpatog PD(NO3),, hote vo avTdpdoel TANP®S
ue to HyS, omdte oynuotiomrav 5,98 g ilnuotog. Na vroloyiotel 1 tiun ¢ otabepdg
kg weoppomiog (Ke) g avtidpoaong (I).

AYKHYH 2"
x mol awiov kot y mol H, avtidpodv moapovoio koatolvtdv, ondte mpokvmtovy 5,9 ¢
petypatog (M). To petypa M mapovoidlet tig e5Ng 1010TNTEG:

e Agvavtdpd pe Na

e Amoypoparifel tinpwoc povo 200 mL dwivuatog Br, 0,25 M
Na Bpeboiv: (2a) n % VIV cvotacn tov petyuatoc M,  (2B) 1 uala tov abwiov mov
vdpoyovadnke kot (2y) to mol X ko y.

To abivio: (i) aviidpd pe vepd mopovcio kKatoAvtdv Kot divel évmon A, 1 omoia o&e1ddveTon
ko divet évowon B kat (i) avtidpd pe nepiooeto, Na kot divel mv évoon T

H évoon A pe enidpaocn vdpoydvov divel Evoon A, 1 omoia otn cvvéyswn pe Bépuavon pe
okvo OBeukd oo bivel évoon E. H évoon A avtidpd pe tv évoon B kot divel évoon Z.

(28) No ypapovv ot ynukég eEI6MOEG OAMV TMV OVTIOPACEMY KOl VO YPOPOVY Ol GUVTAKTIKOL
oMol TOV gvacewv A, B, T', A, E. (2€) Av 1 anddoon g avtidpaong petald tov B kot A
glvar 66,6%, va vroloyiotel | K¢ avtic g avtidopoong.

AYKHXH 3"
O avBpakog kot ot vdpatpol avtdpovv oe vyMAr Beppokpacio: C(s)+H,0(g) = CO(g) + Ha(g),

Kot 1 avtidpaon éxet otabepd ynuikng wooppomiog Ky=14, otn Oeprokpacio avt.

No vroAoyicete:

(3a) ™ pepikn migon TV VOpaTUOY oTN BESN 160ppOTIaG, OV 1| OAKY Tieon givan 10 atm,
(3B) v ohkn mieon Tov pelypoTog wooppomiog, ov avtd mepiEyxel 20 % VIV vdpotog.
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DOYAAO ATANTHXEQN B’ Avkeiov 1o MEPOYX

kKAl BAOMOAOI'TAX

1o MEPOX: AITANTHXEIY otig Epoticsig Ilorhaminig Emioyig

1 7 13 19 25
2 8 14 20 26
3 9 15 21 27
4 10 16 22 28
5 11 17 23 29
6 12 18 24 30

ENQXH EAAHNQN XHMIKON tni. 210-38 21 524

X®pog novo yuo toug BaBuoroyntéc B Avkeiov
260v TIAMX (17-03-2012)

Enovopo - Ovopo padporoynrtov:l.
2.

1o MEPOX: EpoTtiogig mollamiig emroyng

OpBég amavtiosisc X 2 = .......... = e / 60 BaBpoi

20 MEPOZX: MIpopipata

1o /14
2. /16
3 /10
XYNOAO: /40

TEAIKOX BAGMOX : /100




27°°MMAX B’ AYKEIOY 30-03-2013

ASSOCIATION
OF GREEK CHEMISTS

ENQZH EAAHNQN XHMIKQN

N. M. A. A. N. 1804/1988

Kaviyyog 27 27 Kaningos Str.
106 82 AGnva 106 82 Athens
TnA.: 210 38 21 524 Greece
210 38 29 266 Tel. ++30 210 38 21 524
Fax: 210 38 33 597 ++30 210 38 29 266

http://www.eex.qr Fax: ++30 210 38 33 597

E-mail: info@eex.gr http://www.eex.gr

E-mail: info@eex.ar

27°
I[TANEAAHNIOX MA®HTIKOX
ATATQONIZMOX XHMEIAX

B AYKEIOY

XapPato, 30 Maptiov 2013

Opyavavetot and v
ENQXH EAAHNQN XHMIKQN
Vo TV ayida Tov
YIIOYPI'EIOY ITAIAEIAZ KAI @PHEXKEYMATQN,
I[TOAITIEMOY KAI AGAHTIEMOY


http://www.eex.gr/
http://www.eex.gr/
mailto:info@eex.gr

27°°MMAX B’ AYKEIOY 30-03-2013

2706 NaveAARviog MaBntikog Ataywviopdg Xnueiag - 30 Maptiov 2013
B'AYKEIOY

- Aldpkela Staywviopol 3 wpeG.

- Mnv €gxaosete va ypaete evavayvwota, oto Xwpo mou Ba kaAudBOel adladpavwg, To
ovoud ocog, tn &ievbuvony ocoag, Tov aplOud tou tnAsdwvou cag, To OVoua TOU
oXoAgiou oag, TNV Taén oag kat TEAoC tnv uroypadn cac.

- Na kaAuete ta otolxela oac, adol MPONYOUUEVWE TILOTOMOLNOEL N TAUTOTNTA OO,
KATA TNV tapadoaon Tou ypamtol oag.

- N kaBe epwtnon tou lou Mépoug (epwtroelg MOANQMANG EMAOYNG) ULOL KL LOVOV
QnmAvInon amnod TG TECoEPLS avaypadOUeVeS eival owaoTtr. Na TNV EMONUAVETE Kal va
YPOAWYETE TO YpAUMO TNG OWOTAG amavtnong (A, B, ' A) otov mivaka tng ogAidag 8,
AIXQZ 2XOAIA.

KaBe owotr andvtnon tou 1lou Mépoug AapfBavet 2 povadeg (cuvoAikd 60 pLovadeg).

Mpoooyn:
H oeAiba ue tic Anavrioesis twv Epwtioewyv MoAAanAng EntAoyn¢ npénet va
enovvapIei oto TeTpadio Twv Anavtioswy.

- OL amavtnoelg ylo TIG aoknoelg Tou 20u_Mépoug Ba ypadolv oto TETPpASLO TwV
amavtnoswv. OL Babuot yia Tig aoknoelg tou 20U M£poug sival cuvoAka 40 povadec.

- ZYNOAO BAGMQN = 100

MNINAKAZ 2TAGEPQN

ApBuéc Avogadro, N, = 6,02 10> mol™

stafepd agpiwv R =8,31J K mol™ = 0,082 L atm mol™ K*

Moptakdc dykoc agpiou og STP, V,, = 22,4 L mol™

K. =10 mol® L otouc 25 °C

PKa,ncoon=4,0, PKa,cuzcoon=5,0, PKa, cscHacoon=5,2, PKa, cHachachacoon=5,1
stabepd Planck, h=6,6 107 J s

IXETIKEG ATOMKEG MATeG (atopka Bapn):

H=1 C=12 0=16 N =14
Mg =24 $=32 Cl=35,5 Na =23
Zn=65,4 Cu=63,5 =127 Ca=40
Fe =56 Cr=52 K=39 Mn =55
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Mépog 1°

1.

N

Ma tnv apdidpopn avtibpacn Ay + XBg = 2l + YA OXVEL OTL K =K. Autd
onUaivel otL:

a. avgnon tng nieong petatomnilel tn O€on TG XNULKAG LOOPPOTILAG APLOTEPA

B. emibpaon katalutn Ba aAldgel tn BEon TNG XNULKNAC LOOPPOTILAG

V. y-x=1

6. n mieon &ev amoteAel mapayovto and tov omoio emnpealetal n B€on g
XNULKNAG LooppoTiag

To atopo avbpaka TNg MAPOKATW avOpaKIKAG aAUCLSOC e TO OmMoilo MPEMEL va
ouvbeBei to —OH, wote va npokLYPeL deutepotayrng aAkooAn, eivat:

T
c—C—C—cC,
a. C1 B Cz Y. C3 0. C4

Ze 2 mol pag opyavikng evwong, emdpd nepiooela Na) kat eAeuBepwvovtal
44,8L aepiou os STP. H opyavikn évwon sivat:
a. CH,=CH-CH; B.CH=CH y. CH3-C=C-CH3; 6. CH3-CH,-OH

Mta mAaoTikr) cakoUAa mtoAualBuleviou Tuyilel 12,6 g. Mooa popla C,Hy mpémet
VQ TIOAULEPLOTOUV yLa VO KOTOLOKEUQOTEL QUTI) N OOKOUAQ;
a. 0,45.10% B.2,22.10® y.2,71.10%  §6.12,6.10%

. H avtiépaon didomaong pag xnuwkng évwong A eivat mpwtng taéng. Metd amnd

dU0 wpeg €xel Swoomaotel o 50% TNG €vwong. To TOOOOTO TNG OPXLKAG
OUYKEVTPWONG TNG EVWOoNC TIou Ba £xeL amopeivel adldomaoth, PETA ThV MApodo
4 wpwv, glvat:

a. 0% B. 20% V. 25% 5.75%

Aivetat n avtidpaon 2IClg + Hyg—* 2HClg) + lyg, Me otabepd taxvTnTog
k=1,63.10° L mol™ s, Av SUTAQOLACOUUE TIG CUYKEVIPWOELG TWV AVILOpWVIWY, N
TaxvTNTa TNG avtidpaong:

o. Ba mapapeivel otabepn B. Ba tetpanmAaoiaotel
y. Ba oktamAaolaotel 6. &ev unopoupe va yvwpilovpe
To otoweio I Bploketat pe T popdr TpLwv woténwy %%, °’s, %83, oe avoloyia

atopwyv 3:2:1 avtiotowa. H péon OXETIKN atoutkn pala tou X sival:
a. 57,00 B. 56,67 y. 59,00 6.57,33
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Kamotwa éviupa pmopouv va petatpéPpouv tn yAukoln (M,=180) os aiBavoln
(M,=46) cupdwva pe tnv avtidpaon CgH1,06 =+ 2CH3CH,0H + 2CO,. H péylotn
moootTnTa atBavoAng mou pnopel va oxnuatiotel and 90 kg yAukolng, ivat:
a.23kg B.46kg V. 92 kg 6. 180 kg

Ma va eivat owotr n xnuikn e€iowon aBi(OH);+BSN0,> >y SnO3> +6Bi+€E,
taa, By, 6, € kal E eivat:
a. 2,2,2,2,H,0 B.2,3,3,2,3H,0 vy.2,1,1,2,3H,0 6.1,3,3,1,5n

Aivovtal ol Beppoxn ke e§lowoelg: 0,(g)->20(g), AH1=+498 kJ ka
30,(g)>203(g), AH,=+284 kJ. H AH tng O3(g)->30(g), sivad:
o.+214 kJ B.+356 kJ y. +463 kJ 6. +605 kJ

To ovopa tn¢ évwong C(CH3)3CH(OH)CH,COOH eivat:
a. 2,2 - 81uéBulo — 3 — udpofu mevtaviko ou

B. 4,4 — 5Lu€Bulo — 3 — ubpotu Tevtaviko oL

V. 4,4,4 —tpluéBulo — 3 — udpofu Boutaviko oy

6. 4,4 — dyu€Bulo — 3 — ubpotu mevtavovn

To YAwpto (Cl,) unopel va mapaockevaotel pe tnv ofeidwaon tou xAwptdiou (Cl):
a. pe ¢pBoplo. B. pe Bpwplto.
Y. ue HCl. 8. he Kavéva amo Ta OPAmAVW.

@ewpnote TV avtibpaon
2I'(ag) + H;0z(aq) + 2H*(ag) — I2(aq) + 2H20(aq)

Mapoucia S,032° (ag) kat apUAou oto SLAAupa, 0 XPOVOG TIou XpPELaleTal va
TapEABeL amo v apxn tg avtidbpaong LExpL va epdavioTel UmAE XpwHo OTo
SLaAupa, KatapeTtpnOnke Kat Sivetal otov mivaka pall Pe TIG apXLKEG TTOCOTNTEG
TWV QVTIOPWVTWV CUCTATLKWV.

Meipapa | 177/ (mol/L) | [H2021/(mol/L) | [H*]/ (mol/L) | Xpbvog/s

1 0,1 0,12 0,01 25
2 0,05 0,12 0,01 50
3 0,1 0,06 0,01 100

H tdén tng avtiépaong wg mpog to I 'kat to H,0,, givat:

I H,0;
o 1 2
B 1/2 1/4
v 2 1
6 2 4
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Ztouc B °C 1o (NH4),CO3 Saomtdtat cUpdwva pe Thv eflowon

(NH4),CO3 (s) > 2NHs(g) + COy(g) + H,0(g). 2tnv katdotaon xnuikAg
Loopportiag n nieon péoa oto Soxeio eivat 1 atm. H K, tng Loopporiag otoug 6°C
elvat:

a. 1,23-10% atm* B.3,7:10%atm*  y.1,56-10° atm* 8.1,72-10°

O apBudg vetpoviwy mou neptéxovral og 0,04mol 3iCr, eivau:
a. 7,2.10% B.5,8.10  y.2,4.10*  6.1,3.10%

Kata tn &idAuon peiypatog Fe kat FeO oe apatd vdatikd StdAvpa H,SO4
eKAVETAL QEPLO:
(0 SOZ B Hz Y. Hz —SOZ 6. 503

H xnuwn avtidpaon ClO,F(g)->CIOF(g)+0(g) £xeL otabepd TaxuTNTAG

6,76:10" s otoug 322° C. H otaBepd TaxvTNTog k WUropel va €xeL TNV TR
3,00-10s™ o€ Beppokpacia:

a. 0°C B.389°C y. 322°C 5. 222°C

Katd tnv mAnpn kavon 8 g uypng CH40 ekAUetal moodtnta Bepudtntag ion pe
600 k. H owot) Beppoxnuiki eflowon tng kavong Tng aéplag HeBavoAng
pmopel va givat:

a. CH40(g)+3/20,(g)-> CO,(g) +2 H,0(g), AH=-600 k)

B. CH40(g)+3/20,(g)~> CO,(g) +2 H,0(g), AH=-2400 kJ

y. CH40(g)+3/20,(g)~> CO,(g) +2 H,0(g), AH=+600 kI

8. CH40(g)+3/20,(g)~>C0,(g) +2 H,0(g), AH=-2600 k!

Ye éva Ooxelo otabepol Oykou eloAyeTal OpLOpEVN moootnta N,O4, omote
anokaBiotatal n wopponio N,O; = 2NO,, AH>0

Mo va avénBei n anddoon tng aviidpaong Katl Tautoxpova va HelwBEel o xpovog
OTOKATAOTACNG TNG LOOPPOTILAC TIPETEL:

a. va nmpootebel moootnta N,O4 B. va elattwBel o Oykog tou Soxelou
Y. va auénBei n Bepuokpacia 6. va mpootebei moodtnTal NO,

Asiypa 3 g opeixalkou (kpdpoa xaAkou kot Peuddpyupou) elodyeTal o€
neploosla apatov StaAvpatog H,SO,4 omote ekAletal agplo oykou 0,336 L os
STP. H %w/w TteplekTIkOTNTA TOU opeiyaAkou o Cu sival:

a.32,5 B. 63,5 y. 76,5 5.67,5

Na tnv mAnpn efoudetépwon 30,0 mL SwoAvpatog dwodopkol ofgog,
ouYKévTpwong 2 M amattouvtat 45,0 mL dtaAbpatog udpofeldiov tou KaAiou.
H ouykévtpwon tou StaAupatog udpofeldiou Tou KaAiou ival:

a.1,3M B.2,0M v.4,0 M 5.5,0 M
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ATO TIG TTAPAKATW XNIKEG AVTIOPAOELS

(A) H,SOs + 2NaOH - Na,SOs + 2H,0
(B) CH,=CH, +H, = CH3CHs;

() Ba(NO3), + K;SOs - 2KNO; + BaSO,
ofeldoavaywylkeg eivat:

o. (A) kat () B.(B) kot () vy.(A)kat(B) &.(B)

Mia évwon Tou €XeEL OXNUOTLOTEL PETAEU €vOG aAKaAlou Kal gvog aAoyovou
uropet va dtokplBel amo pio opolomoAkn évwaon, eEMeLldn n évwon auth:

a. Ba eival StaAutr) oto vepo

B. Ba €xeL uPNnAO onueio TAENC

Y. Ba Ayel To NAeKTPLKO pevpa otav TNXOel

5. Ba Ayel To NAEKTPLKO PEVO OE OTEPEA KATAOTAON

Avaptyvoovtal 50,0 mL anoAutng atbavoAng pe 50,0 mL kaBapou vepoU, ToUg
10°C. Itn Beppokpacia autr, N MUKVOTNTA TOU VEPOU, TNG amoAuTng atBavoAng
kat tou StaAvpatoc eivat 1,00, 0,79 kat 0,93 g mL™, avtiotoa. O dykoc Tou
StaAUpartog otoug 10°C ivad:

a. 89,5 mL B.93,0 mL y. 96,2 mL 6.100 mL

Atvetal n avtidpoaon CHCl3(g) + Cl,(g) = CCl4(g) + HCl(g)

O vOuo¢ TaxuTNTag TG avtidpaong autnc elvat:

a. u = k[CHCI3][CI; ] B. u= k[CHCI5][Cl,]?

y. U = k[CHCI3 ] 6. Ae punopet va tpoPAedBel

H ota®epd taxvtnTac k pac aviidpaonc, Sivetat and tnv efiowon k=A.e =/F"
omou T n Bepuokpacia kat Ea n evépyela evepyomoinong.

H k maipvel tn Hé€yLotn TN otav n Tun:

a. tn¢ Ea eivat xapunAn kat tng TudnAn B. tng Ea gival xapnAn kal tng 7 xounAn
Y. TNG Ea elvat uPnAn kat tng T xapnAn 6. tng Ea eivatr uPnAn kot tng T udnAn

H moodtnta Na* og 400 mL StahUpatog NazPO,4 0,2 M eivad:
a. 0,008 mol B.0,24 mol v. 8,0 mol 6. 24,0 mol

AwdAupa NaCl 5,85 % w/v mopouoLldlel OOUWTLKN Tileon Tepimou on pe autn
StaAbpartog (Mryaci=58,5):

a. Mukolng 5,85 % w/v B. Mukdlng 0,5 M

y. MAukolng 1,0 M 6. Mukolng 2,0 M

H évwon pe to peyaAutepo onpeio Bpaopol oe P=1atm, eival:
al. NH3 B Hzo Y. HzS 6. ste

0 puBudc oxnuatiopol tou 05(g) ard 0,(g) eivar 4,0.10” mol Lt s
30:(g) = 203(g)

0 puBuAC KatavdAwaong tou O, (g), oe mol L s eivat:

a.1,0.107 B.2,0.10” y. 4,0.107 5.6,0.10”
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Mépog 2°

Aoknon 1"
11,2 g g opyavikng ynUIKNg évoong A, 1
omoio. amoteAeitor puoévo amd  AvOpoaka Kot
VOPOYOHVO, aVTIOPOHV UE IGOUOPLOKT TOCOTNTO
vepol o€ 0Evo TEPIPAALOV KOl TTAPAYOLV MG
KOplo mpoidv évmon B, m omoia avidpd pe
HETOAMKO  vaTplo omOte ekAvovron 2,24 L |

1]

b 130°C
H,SO,

170°C H,0 z
H,SO, > B

H,SO, , | A

H,S0, o

aepiov og STP.

KMnO,
H,S0,

KMnO,

a. No ypa@obv Ol GUVTOKTIKOL TUTOL Kol TO Hso
2: 4

ovopota OA®V TOV EVOGE®Y TOL OUTANVOD
OYNMOTOC.

B. 48,6 g woopoplokol PEIYHOTOS TOV EVOGEMV
B kot Z avtidpovv mapovcio Beukod oféog kot
napdyovtal 28,8 g évoong I'. Na vroloyiotel n
amodoon TG aviidpoaong kot 1M otabepd

Na

A+aéplo

wooppomiag Ke.

Aocknon 2"
Katd v avtidpacn tov NH4Cl pe to HNO2, mapdyovrar N2, HCI kot H20.
a. Na ypaeet | ynuikn e&icmon g avtidpaonc.
B. I v avtidpaon ovth divovtal to akoAovbo Telpopotikd dedopéva otovg 25°C:

sipopa [NH,;Y]/M | [NO,]/ M v/ Ms™
1 0,25 0,25 1,910
2 0,50 0,25 3,8:10°
3 0,50 0,50 7,6:10°

Na Bpebel 0 vOpog g tobTnTog Kot 1 TaEN TS avTidpaong g mPpog KABE avTidpav.
y. loopopraxéc mocdtnteg NH4Cl ko HNO; Stoddovron oto vepd otovg 25°C kat 1o
dtddvpa apaidvetor pe vepd o telkd 6yko 500 mL. Av n taydra kotd v Evapén
™m¢ avtidopaong eivor 3- 10* Ms?, va VIOAOYIGTEL M TOYVTNTA TNG OVTIOPOoNS TN
YPOVIKT| OTIYUN| Katd TNV omoia £xovv ekivbel 8,96 L N, petpnuéva o STP.

Acknon 3"
Ot aépieg ovoieg Az kau By avaperyvbovion oe kKAelotd doyeio oe Oeppokpacio 771 pe
avaroyioa mol 2:1 avtiotorya. Otov anokadictatol n 1oppomio
A2(9)+B2(9)S2AB(g), 0 cuvolikog apBpog towv mol tov A, kat B, givat icog pe tov
apOuo mol g évoong AB.
a. Na vroioyiotei ) otabepd ynpikng iooppomiog K¢ g avtidpaong.
B. Na Bpebei n avaroyio [mol (Az + B2) / mol (AB)] ot 6éom wwoppomiog, av apyikd
glooyBovv oto doyeio o1 ovoieg A kot B, pe avoroyia mol 1:1 o Ogpuokpacio 71.
v. To apykd petypo 1ooppomiog Oeppaivetar o Oeppokpacio 72>71, E0¢ OTOV
vrodmAacactel 1) apyikn otabepd ynukng wooppomiog Ke. H avtidpaon
oynuaticpov tov AB glvar evooBepun 1 eEmBepun; Attoloynote v andvinomn cog.
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DYANO ANANTHZEQN B’ Aukeilou
1ouv MEPOY2 KAl BAOMOAOIIA2

1o MEPOZ: Epwtiosig MoAAamArng EmtAoyng

1 2 3 4. 5 6

7 8 9 10. 11 12
13. 14. 15. 16. 17. 18.
19. 20. 21. 22. 23. 24,
25. 26. 27. 28. 29. 30.

Xwpog uovo yia touc BaBpoAoyntéc B° Aukeiou
270u MNAMX (30-03-2013)

Enwvupo - Ovopa Badpoloynti:

1o MEPO3: Epwtrosig moAAanAnRg eTAoyrG

OpOég anavtioelg X 2 = .......... = e / 60 BaBpoi

Enwvupo - Ovopa Badpoloynti:

20 MEPOZ: MpofAfuata

. /12

2. e, /14
3. e, /14
2YNOAO: /40

TEAIKOZ BAOMOLZ : /100
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280¢ Maverlinviog MoOntikog Atayoviopos Xnueiog - 22 Maptiov 2014
B’AYKEIOY

- Aldpreta dlaymvicpov 3 Mpeg.

- Mnyv Eeydoete va ypayeTe €VOVAYVOCTA, GTO XOPO oV Oa KaAvEOel Ad1PAVAOC, TO OVORA oag, T
devBuvven coag, Tov apBpé Tov THAEPAVOL 6ag, TO GVOpa TOV 6YoAEioV Gag, TV TAEN oag Kol TEAOG
TNV VTOYPUP1] COGC.

- No koAOWYETE To GTOXELD GOC, APOD TPONYOVUEVMS TOTONOOEL 1] TAVTOTNTA GO KUTA TNV Tapadoon
TOV YPOTTOV GOG.

- To kabe epd™ua Tov 1ov Mépovg pio Kot udvov amdvinon omd T TECCEPIS VY POPOLEVEG Vol
cwoth. No, TNV EMONUAVETE KOl VAL YPAYETE TO YPApua Thg cwothg amdvimong (o, B, y 1 8) otov wivaka
¢ oehidog 10, AIXQE ZXOAIA.

Ilpocoyi:
H c&lida pe tig Amavrioeis twv Epoticewv Holianins Emiloyng npémel va
emovvaplel oto Tetpdoio Twv Amavrieewy.

- KéBe owot andvnon ota 40 epotipata Tov 1lov Mépovg Aapfdavet 1,5 povada, cuvolikd 60 povades.
O mpoPremdpevos uécog ¥pdvog ambvinong yio kabe epdtnpa givon mepimov 3 min. Eropévag dev mpémet
VO KOTOVOADGETE TEPICGOTEPO ONO 2 TEPIMOL MPES Y. TO UEPOG aVTO. AV KATOW EPATNCYN GOG
wpofAnpariel Wwitepa, TpoywpNnote oTNV EMOUEVN Kot eTavELDETE, av £xeTe XpOVO.

>10 20 M£pog TV ACKNGEDV UPIEPDOVETUL O VITOAOLTOG YPOVOGS.

- Ot amovTnoeLs Yo TI§ AoKNGELS Tov 200 MEpovg Ba ypapovv 6to teTpddio T@v anavticemy. Ot fabpol
v Tig 2 aoknoelg Tov 200 Mépovg givar cuvorkad 40.

- XYNOAO BAGMEON = 100
- [Ipoomabnote v amavticete 6 OAL TO EPOTALLOTO.
- Oa BpaPfevBovv ot pobNTES pe TIG CLYKPITIKG KOADTEPES EMOOCELS.

- O ypdvog eivor TEPLOPIOUEVOC Kol ETOUEVMS JOTPEETE YPNyopo OACL TO. EPMTALOTO KOl apyioTe va
amavTdte amd To To EDKOAN Y10 GOG.

OYXIKEX XTAGEPEX

0 ap1Bpog Avogadro, Na = 6,022 -10% mol™

1 otafepd Faraday, F = 96487 C mol™

otadepd aepiov R = 8,314 J K mol™ = 0,082 L atm mol™ K*
poplakdg oykog agpiov og STP Vi, = 22,4 L/mol

pr20= 1 g/mL

1 atm =760 mm Hg

K w = 10" mol? L 6tovg 25 °C

YyeTKES aTopIKES nales (oTopkd Bapn):

H=1 c=12 0=16 N=14
Mg =24 S=32 Cl=355 Na =23
Zn =654 Br =80 1=127 Cu=635
Fe =56 Al =27 Ti=48 F=19
Mn =55 Cr=52 K=39 Ca=40
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MEPOYX 1°

1°’Eoto o0t éva kabapd vypd cdpo nalog m kot dykov V72, éxel mokvomta d. Av mapovpe
OMAGG10 OYKO OO OTO TOTE 1) TUKVOTNTO TOV GOUATOG Ba. eivart:
a. dSutAdolo B. TputAdoia y. 10 3. vmodumAdoa

2° Aivovtar 1o, otoryeio: Ca kot jH. Kdto ond katdnieg ocvuvOnkec to otoryeio avtd
avtdpovv. O deoudc mov oynuatiletor avapuesd Toug evat:
0. OLLOLOTTOAIKOG 3. MUITOAKOG Y. ETEPOTOAIKOC d. HETOANKOC

3° 'Eoto éva vmobetikd otoryeio A xon 1o 106TOM6 TOL EA. H avaioyio pe v omoia
oamovtovtal otn eovon eivat: 80% kot 20% avtictoyya. H oyetikn atopikn pala tov otoryeiov
A Ba gtvou:

a. 2x+1 B. 2x+0,4 v. 2x+0,8 8. 2x+0,2

4° Troryeio 15X oynuotiCel pe o 1,Mg v akdAovdn évaoon:
Q. MgX B Mng;:, Y. Mg;:,Xz 0. MgX2

5° To CO; givan éva omd to. aépia Tov cvuPdirovv oto Pavduevo tov Oeppoknmiov. H 6éon
tov C (dvBpaka) kar tov O (o&vuydvov) otov Ieprodwkd Ilivaka eivar avt mwov @aiveton
TOPOKAT®.

C (0)
0 decpdg C=0 sivar:
o 1] TOAWUEVOG OLLOLOTTOAKOG B. etepomoAtkdg decpdg
Y. TOAOUEVOG OLLOLOTOAKOG d. dev €ym apKeTA dedouéva

6° Mo oo Tig TapakaT® TPOTASELG deV Eival cmOOTN;
a. 'Eva ypappopdpto piog ynpkng évaong anotekeiton and 6,022 10% pHopLa TG YNUIKNG
évoong
B. ‘Eva ypappopopro pog ynukng éveong Quyiler 6o 1 oyetikn popoaxn pdalo oe
ypappudpo
v. AVO ypoppopopla oG ynukng éveoong amoteAovvtot and 12,044 10% pnopio croyeiov
1 ynpkig Evaong
0. 'Eva ypappopopto kafepdg ynpikng Evoong Kotalappaver oyko 22,4 Altpa

7° Katd 1o Bpdoipo tov afiyod n eEntepikn meployxn tov kpokov tpoaoctvilel. Avtd opeiletat
OTN HETOLGIMOT TOV TPOTEIVOV TOG0 NG aAPovuivig 600 Kol TOV TPOTEIVMOV TOV KPOKO,
onote elevbepiverar S (Beio), H (vdpoydvo) kar Fe (oidnpog). Ta ototyeia avtd oynuatilovv
H,S kot FeS otov onoio opeileton kot 1o Tpacivicpa tov kpokov. To H,S givar aépio, evd o
FeS oteped. Atdonpot oep mpoteivouy poig olokinpwbei o Bpacuodc, vo Povtdpe o afyod oe
Kkpvo vepd. H emomnpovikn €€7ynon avtng g tpotacng LayEpENATog ivat:

a. Na dwokdyovpe to emmAéov paysipepo (Aoyo g NN avénuévng Bepuokpaciog Tov

afyo0d) aAld kot va amopokpuviel to HyS 10 omoio givon mepiocdtepo dwAvtd oe

younAég Bepuokpaoieg.

B. Me tov 1pdmo avtd B avokoyovpe Kabe GAAN ynukn avtidpoon

v. 'Etot ogpPipovpe mo ypiyopa kot dev Ba mpordfel va oynuatiotel FS
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d. H doAvtomto tov HyS 610 mayopévo vepd LEIDVETOL KOl GLVETMG Oa mapapeivel
gyKlopiopévo oty aAfovpivn

8° Tpeig porntéc cuiNToHV peTa&h TOLG.
1% @ortntg: Aeod M oyetikn atopky udla tov H givar 1 kou tov O 16, 1016 1 OYETIKA
popaxn pala tov HyO sivon 18 ypappdpio
2% @oumtng: 2 mol H,O mepiéyovv 2 mol atépmv H
3% gpountic: H oyetikn popraxh udla tov vepod (H,0) eivar 18, emedn n oyetikn atopkn
tov H eivar 1 kot Tov o&vyovov 16
4% portntng: 3 mol vdpoyovov nepiéyovton o 1,5 mol H,O
[Toov portnt 1 Tpdtaon elvol cwGTH KOTA TN YVOUN GOG;
a. 1% gountAg y. 3% portntg
B. 2° portmtng 3. 4% pountig

9° [Méoa cvvtakTikd wouepn éxel N évwon C4Hi00;
a. 5 B. 6 v. 7 5. 8

10° Aépro piypo CHy, CoH4, CsHg kat CsHyp e16épyetan o diddvua Br, oe CCly . To aépro
piypo mov eEépyetan mepléyet:

o Olo ta aépra

B. Kavévo amd ta mopamive aépia

Y. CH4 y C3H8

11° Av n avtidpacn: A + B > T + A givan e£dBepun, pe AH= -50KJ ka1 n evépyeio
gvepyomoinong avtng eival: 120KJ. H evépyeia evepyomoinong g avtictpopng avidpaong
etvau:

a. +70 KJ  v.+170 KJ

B.-70KJ  6.-170KJ

12°’Eoto 1 avtidpaon aAg B 2> v + 9A(, Kot £6T® 0 VOHOG TaydTTog:
v =K [A][B]", ue a#y kot f#Ay. ITowo and tig akOAoLOES TPOTAGELS £ivol 6mOTH;
o. H avtidpaon sivor omdn
B. H avtiopaon ivail odvOetn
v. Ag yvopilovpe, mpénet va kavovpe padnuatikés tpdéels
0. Ae yvopilovpe, mpénel va kbvovpe Teipapo yio va aro@oviodpe

13° H 1y g otabepdc ynuikng tooppomiog K, dev eaptdarar amd:
a. Tovg GUVTEAEGTES TG GLYKEKPILEVNC avTiOpaIoNG
B. Tn @bon tov copdtev Tov PETEXOLY GTNV AVTIOPACoT
v. Tn Bepuoxpacia
0. Tig apyucég ocvykevtpdoEeLg

14° TTow oo Tig 0kOAOVOEG TPOTACELS Eival COGTH:
a. Ot povadeg e K etvar otabepéc

B. O1 povadeg g K¢ dev etvan otabepéc kot eEaptdvtot amd TOVG GUVTEAECTES
v. Ot povadeg g K¢ dev etvon otabepés kon eaptmvton and v amddoon e avtidopoors
8. Ot povédec e K, efvar otobepéc av ta avtidpavra etvor agpia

15° Av n toydtto pag avtidpaong otovg 12 °C givan v, 1 taydtnta g idag avtidpaong
otoug 52 °C fa givau:
a. 2v B. 4v v. 8v 5. 16v
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16° H Cayapn eivar évag Sioakyapitg g YALKOING Kot T ¢povkTONG LE GLVTOKTIKO TOTO
OV EAVETAL GTNV EIKOVAL:

CH,OH

H OH OH H

Kot mv mopookevn popéykag (aompddie afyod mov o YTumAue) Kot a@ov To uiypo €yet
doykwbel apketd mpocsbétovpe pikpn mocdmMrTa (dyopng mPw TV YNOOLUE. AvTd TO
KAVOUUE TTPOKEWWEVOL Vo eyKA®Picovpe T0 vepd GTO €0MTEPIKO TNG LOPEYKOC, YOPIC va
eCatpotel. Tlow amd T1g axdAovbeg eEnynoelg ocag @oivetal opbf omd EMGTNUOVIKAG
TAELPAG:
1" e€fynon: peta&d Tov popimv vepol, Tov TEPLEXOVTAL OTH HAPEYKO, KoL TV VOPOELAI®Y TG
Layopne, oymuotilovior decpol vOPoydvov, oL Omoiol GLYKPATOVV To UOPLOL VEPOL GTO
E0MTEPIKO TNG LOPEYKOC KoL OEV TO APTVOLV VO, S1APVYOVY
2" g&nynon: M evépyel IOV TPOCPEPETOL UE TN HOPON BeproTnTOG, KOTAVOADVETOL OTN
dudomaon tov popiov ™¢ Lhyapng (opotomodikde decudg avaueco otn yAvkoln kot T
@POLKTOLN) KOl GUVERAC TA LOPLOL VEPOV TOPALEVOLY GTI| LOPEYKOL
3" e&nynon: 1o vepd Ba pmopovoe va eykAmpPiotel kot pe dAlovg tpémovg. Tn Chyapn T
piyvoupe yuo vo yivel yYAvkid n pap€yko
4" gbfpynon: oymuatilovtan deopoi vOPOYOVOL peTaED TV popinv Tov vVIapyovy NdN ot
papéyko Kot 1 mapovsio e Coyapns epmodilel ta popla va dapovyovv. Agttovpyel dnlodn
ooV £va QAL

a. 1" e&nymon B.2"e&ymon  v. 3" e&fiymon 5. 4" e&nymon

17° T v avtidpoon 2A + B + 3I' — E + 2K Bpébnkav mepapoticd to akdiovda
OTOTEAEGLLOTOL:

Ieipapa [A] [B] 1] Toyvmto
1 0,1 0,1 0,1 )
2 0,3 0,2 0,1 2v
3 0,3 0,1 0,1 )
4 0,3 0,2 0,2 8v

a. H toydmra elvar avaroyn g cuykévipmong tov A.

B. H taydmto etvar avdAoyn tov TeTpay®@vov e cuyKEVIpmong Tov B.
v. ToT dev emmpedletl v TodTO TG QVTIOPAGTG.

0. To A dgv ovppetéyetl 6to apyd 6tadio.

18° Aiveton n avtidpaon: Ag + By €T +Ag (ue AH>0).
H toydmra mapoywyng tov I' av&aveton pe:

a. TN peioon g Beppoxpaciog

B. v avEnomn tov dykov Tov doyeiov

Y. TNV TPocONKT KATAAANAOL KOTOADTN

0. Tpocbnkmn mepicoelog cdpoTog A

19° Afvetar n avtidpaon: A + Bg @ T'g T Ag (ne AH>0). To cvomuo Bpicketor og
wopporia. [Toog and Tovg akdrovbBovg mapdyovies Bo odnynoel oty adENCN TG amddoomng
TOPAY®YNS TOL 6Opatog I

a. peioon g Beppoxpaciog

B. abEnom tov dykov Tov doyeiov
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Y. TpocONKN KATAAANAOL KOTOADTN
0. Tpocbnkn cOHATOg A o€ AENTOTUTO SOUEAIGIO

20° H oppovia topackevdletal cOpemva pe v avtidpaon
Nag+3Hzg  <+— 2NHsg AH =-22 Kcal

IMa vo avéncovpie TNV T0GOTNTA TG TOPAYOUEVNC OUUOVIOG TPETEL:
a. va avEnoovpe t Oepuokpacio
B. va mpocBécovpe KataAv
v. vo. avéneovpe v mieon
0. va. EAOTTOCOVE TNV Tiieom

21° To vupidio Tov Mg (alwtovyo Mg) avtdpd pe H,O kar diver Mg(OH), ko NH; . TToto
etvan n petafoin tov A.O. tov N;

a.0 B. +1 y. 3 5. +6
22° Tlowo amd T1c akdAov0eg evadoelc 0gv avtidopd pe Na;

o. MeBavoin v. oBévio

B. mpomivio 0. oubivio

23° TTowo amd TIC TOPOUKATO EVOCEIS AVTIOPE HE OUU®VIOKS 1AV VITPIKOD 0pyDdpov Kol
dtvel kbTromTpo apyvPOL;

0. TTPOTTOVOVT| v. oBavain

B. a1Bavorn . afavikd o&n

24° T v avtidpaon A + 2B <— TG +2A() woydet:

o. Kp =k (RT)*?
B.Kp = k.RT

7. Kp = ko (RT)?
J. Kp = kc

25° M avtidpoon €yt AH = -60 k] xat gvépyeia evepyonoinong 35 kJ. "Evag kotaddtng
vroPpacer v evépyela gvepyomoinong katd 10 kJ. TTowa ivan 1 evépyeta gvepyomoinong g
avtifeng avtidpaong mapovsio avTod ToL KaTtaAHT;

a. -35kJ y. +85kJ

B. +45KkJ 3. -95kJ

26° H otafepd g toydtnrog g aveidpaong XA ... sivon 3 mol L™ s™. H avtidpaon sivar:
o. TPAOTNG TAENG B. pndevikng tdEng  y. devTEPNG TAENS . 1pltng 1aENG

27° Tloto omd T mapokdtm dtoddpota arottel To pikpdtepo oyko daivpatog HC1 0,1M yio
™V TANPpN €£0VdETEPMOT| TOL;

a. 50 ml Ca(OH), 0,2M

B. 100 ml Ca(OH), 0,1M

y. 100 ml NaOH 0,2M

3. 50 ml NaOH 0,1M

28° O dyKog droddpotog Beukod o&éog 0,500 mol - dm™, mov amonteiton yio TAqpn avtidpaon
pe 10 g avBpakikod acPeotiov, cOUE®VA LE TNV TOPAKAT® OVTIOpAOT):

CaCO; (s) + H,SO4 (ag) = CaSO4 (aqg) + H.O (1) + CO, (g) eivar:

o. 100 cm® B. 200 cm® y. 300 cm® 5. 400 cm’
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29° Mg Sedopéveg TIC avTidpaoelc:
S(s) + 04(g) > SOs(g) AH=-395 kj-mol™
S04(g) + O, (g) > SO; (g) AH=-98 kJ-mol™
H AH g avtidpaong (oe ki-mol™)
S(s) + Ox(g) > SO, () sivar:
a. -297 B. +297 y. -493 5. +493

30° Ocopriote TV 0KkOAOLON YNHIKT WoppoTia ot KAewTd doyeio otovg 350°C
SO,(g) + Cl, (g) = SO.Cl, (g) AH=-85 kJ
[Tow amd Tig axdAlovbeg TpoTdoel eivar opbn;
a. peimon g Beppokpaciog avéavet v moodmto SO,Cl; (g) oto doyeio
B. avénon tov dykov Tov doyeiov pewdver v mocodtta SO,Cl, (g)
v. avénon mg Beppokpaciog avéavel v mocdtnTa Tov SO,Cl, ()
3. mpocHnkn kataivTn avédvel v mocdtnto Tov SO,Cl, ()

31° To 6voua NG mapakdtm Eveong sivol:

CHjz CH;

CHy—C—CH——CH,——CHj

CH»

CH;

a. 3,3,4-tpuébvroegavio
B. 3,4,4-tpuébvroctdvio
v. 4-aiBvro-3,4-01uébvlonevtdvio
9. 2-aifvro-2,3-duébvionevtdvio

32° Avaperyvoovtar 200g draivporoc HCI 20% wiw pe 300g dwadvpoartoc HCI 30% wiw . To

d1dAv oL TTOL TPOKVTTEL EYEL TEPIEKTIKOTNTA Yo W/IW :
a. 25% B. 50% v. 24% 5. 26%

33° Tpia dopopetikd o&eidia tov almdtov, kabéva and ta oroin nepiéyet 7g aldtov, Luyilovy
avtiotorya 150, 239 kai 19g. Ot popiakoi tonol Tev o&edimv, sival avtioTorya:

A. NO, N2O3, N,Os B. NO, NO;, N,O;

I'. N2O, NO;, N,Os A. NO2, N;03, N2Os

34° H otofepd woppomiag e avtidpaong N,04g) T 2NO,(g) ivor 6,1-10° otoug 25°C.
2myv 1010 Beppokpacio, n otabepd 1woppomiag g avtidpaong:
NO2(g) = 1/2 N,O4(g) etvau:
0. 327 B. 164 y.12,8 8.3,05-10°

35° [Mo1o 0rd ta ToPaKaT® CeVYn EVOGEDY AVKOLY 6TV 810 OpOLOYT GEPd,;

a. CH3;COOH kot HCOOCH; B. CH30H ka1 C,HsOH
Y. C2H4 Kot C2H5 0. CzH5C| Kot C2H4C|2
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36° IMapokdtm divetar pia TpIod1aoToT OVoTapdoTac vOg LOPIov LG OPYOVIKNG EVOGTG.

ITowa amod T1¢ Tpotdoels eivol cmoTn;

o. H ovopacio g évaoong eivor 2-uébvio meviavio

B. H évmon eivar axopeotn

v.’Eva amd to i1oopepn| g Evoong ivat 1o mevidvio

6. To onpueio Léong e Evaong etvat VYNAOTEPO TOV TEVTAVIOL

37° H ovtidpoomn Tov TPoyIOTOTOIEITOL Y10, VO QOVCKMGEL 0 0EPOCAKOG EVOS AVTOKIVATOV GE
nepintwon ocvykpovong, eivar: 2NaNz(s) = 2Na(s) + 3N,(g)

IT6ca. mol aldtov mapdyovol and ) didomaon 2,52mol NaNz(s);

a. 1,68 B. 2,52 v. 3,78 5. 7,56

38° ITo1o amd o TaPUKAT® cOUATE dEV UTopel va dpdcel m¢ 0Ee1dmTIKO;
Q. Cr2072'
B. F2
v. I’
6. HNOs

39° v avtidpoon: 3Cl, + 6KOH - 5KCI + KCIO; + 3H,
a. To Cl avdayetot kat to O o&gddveTan
B. To Cl avayeton kat to H o&gdmvetan
y. To Cl ko avéyeton kot o&gddveTon
0. To K avayeton kot 10 O o&edmvetan

40° 8,49 dAatog Tov Tomov MHCO; avtidpoiv pe nepicosia draivpatog HCI kot
ehevbepdvovtat 2,24 L CO, (STP). H Ar tov M eivau:
a. 32 B. 84 y. 23 8.21
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MEPOY 2°

AXKHXH 1"

To pebovikd o0& (HCOOH) umopei va o&g1dwbel npoc CO, and KMnO,4 napovesio H,SO, .

a. Na Bpebei 0 apBudc o&eidmwong tov avipaxo oto HCOOH xat oo CO, .

Miyua pebavikod o&€og kat abovikod 0&Eog dlaAveTal TANP®G o€ vepd Kot dnovpyeital 1L
dwAvpartoc Al.

500mL tov Al amortodv yuo v TAnpn e&ovdetépwon tovg 300mL dwwivuatog NaOH 0,5M.
Ala 500mL tov Al amaitodv yuo v TAnpn o&gidmon tovg 200mL doAddpatog KMnO,
0,1M mapovsio H,SO, .

B. Na Bpebei méoa mol kdbe o&cog mepiéyoviot oto 1L draAduatog Al.

AXKHXH 2"
H otabepd Xnuume Iooppomiog (Kc) g avtidpaong, m omoio mopovoidletor omd v
TopoKATO YKy e&icmon, gival ion pe 9 otovg 450° C.

—
Hog+ o9 «— 2HIlg

Ye kevo doyeio oykov 10 L ko og Oeppokpacia 450° C eodyovton 49 H, , 5089 I, ko 5129
HI.

a. T1 0o couPei;

B. TToiec Ba givar o1 TocdTES (68 MOl) TOV cOUATOY TNV 160pPOTia,

Y. Av Bgpudvovpe o piypa ioopponiog otovg 727° C, mowa O givon 1 oliky wicon oto doyeio;



28 TIMAX B’ AYKEIOY 22-03-2014

DOYAAO AITANTHXEQN B’ Avkeiov
lov MEPOYX KAI BAOMOAOI'TAX

1o MEPOZX: Epomioceig llodaning Emioyig

6 11 16 21 26 31 36
7 12 17 22 27 32 37
8 13 18 23 28 33 38
9 14 19 24 29 34 39
10 15 20 25 30 35 40

ENQXH EAAHNQN XHMIKQN tni.: 210-38 21 524, email: info@eex.gr

X®pog novo yuo tovg BaBporoyntéc B ’Avkeiov

280v [TAMX (22-03-2014)

En@vopo - Ovopa padporoynti:
Xyoleio - TNAEQ@VO:

1o MEPOX: Epomioeig molhaming emioyng

OpBéc amavtioerig X15 = .......... = ieeieen /60 Badpoi

20 MEPOZX: IIpopiipata

Lo, 120

2. s 120
XYNOAO: /40
TEAIKOX BAOGMOX : /100

10
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B’ AYKEIOY- OAHTIIEZ -AEAOMENA

Aldpkela Sloywviopou 3 wpeg.

Na ypadete evavayvwota, oto xwpo mou Ba kaAudOel adladavwg To Gvopd oag, tn SteBuveon
oag, Tov aplBpd tou thAepwvou cag, To GVopd TOU OXOAEiou 0ag, TNV TAEN oag Kal TEAOG TNV
urnoypadn cog.

Na kaAUete ta otolkeia oag, adol mponyoupUEVwE TLoTomolnOel N TAUTOTNTA O KOTA TNV
napadocon tou ypamtol oag.

Mo k&Be epwtnpa tou 1% Mépoug sival cwoTA_ULa Kal YOVOV OmAvInon omd TG TEGOEPLS

avaypadoueves. No Tnv EMONUAVETE Kol va YpAWETE TO ypAppa TNG owaThG amdvtnong (A, B, T
A A) otov mivaka tng oeAibag 8, AIXQZ IXOAIA. To 1° Mépog nephapBdvel cUVOALKE 40 EpWTHOELS

Kal KkdBe owoty amdvinon PBabuoloyeital pe 1,5 povada. O mPoPAEnMOpEVOG UECOC XPOVOC
QmAvINoNng ylo KABe epwtnua eivat mepimou 3 min. Agv TIPEMEL VO KATAVOAWOETE TEPLOCOTEPO ATO
TEPLTOU 2 WPEG YLOL TO PEPOG AUTO. AV KATToLa £pWTNON oag TPoPANUaTtileL SLaitepa, TPoxwperote
OTNV EMOMEVN Kol ETOVENDETE, av EXETE XPOVO.

Mo TIg aokroelg Tou 2° Mépoug va avaypaete Tov apldud f T0 YPAUHA TNE CWOTHAS AAVINoNG
oToV mivako tng ogAibag 8, kal tnv mApn AUon oto TeTpddio Twy anavtioswyv. Kapio Abon &g Ba

BewpnBei owot av Asinel pio amd Tic S0 amaviioels. Ot HovASeC yla Tig 2 aokroelg Tou 2°°
Mépoug eival cuvolika 40.
To ZYNOAO twv BAOMQN =100

Mpoooxn:
H oeAida pe g Altavtnoels Twv Epwtioswv NoAAanAng EmAoyng Ko Tig
Anavtroelg Twv ACKNOEWV NPENEL va emicuvadOei oto Tetpddio Twv
Anavtnoswv.

MpoomabroTe va anavinoeTe 0 OAA TO EPWTHUATA.

Oa BpaBeuBolv oL HaBNTEC e TIC CUYKPLTIKG KAAUTEPEG EMLOOOELG.

O XpOvog elval TIEPLOPLOUEVOG KOL EMOUEVWG SLATPELETE ypriyopa OAA TA EPWTAOTA KAl apXloTe
VOl OTTAVTATE o Ta TILo eUKOAQ YL GOC.

ODYZIKEZ ZTAGEPEZ

JtaBepd aspiwv R

R=8,314 J-K "mol ™=
=0,082 L-atm -mol* K™

MopLakog oykog aepiou og STP

V,=22,4 L/mol

Ap. Avogadro

N, = 6,022 :10% mol™

JtaBepa Faraday

F=96487 C mol™

Pr2o=1 g/mL

1 atm =760 mm Hg

K= 10™ mol’ L? otoug 25 °C

2EIPA APAZTIKOTHTAZ METAANQN:

K, Ba,Ca, Na,Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, Co, Ni, Sn, Pb, H,, Cu, Hg, Ag, Pt, Au

SEIPA APAITIKOTHTAZ AMETAAAQN: F,, Os, Cly, Bry, O, Iy, S

ZHMANTIKA AEPIA ZE ZYNOHKEZ MEPIBAAAONTOZ: HCl, HBr, HI, H,S, HCN, CO,, NHs, SOs, SO,

2ZHMANTIKA IZHMATA

AMata Ag, Pb, eKTOC Ao ta VITPLKA

Y8poteidia petéMwy, ektoc K',Na*,Ca**,Ba

2+

AvBpakikd kat Dwopopikd dAata, ektdc K,Na*, NH,"

’ y y 2 2 2:
OsloUya dAata, ektog K,Na, NH, ,Ca™, Ba“’, Mg~
;o 2 2 2
Oeukd dhata Ca”’, Ba™, Pb**

IXETIKEG ATOMIKEG ATEG (aTOKA Bapn):

H=1 Cc=12

0=16

N=14

Fe=56

K=39

Zn=65,4

Ca=40

Cr=52

=127 Cl=35,5

Mg = 24 $=32

Ba=137

Na=23

Mn= 55

Ti= 48

Br =80

F=19

Al=27

Cu=63,5 | Pb=208
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B AYKEIOY - A MEPO2

1. H o§uaketulevikn pAoya £xel yohalwmd xpwua kat uPpnAr Bepuokpacia KoL XpnoLlomnoleital yla
NV KOAANoN Kot To KOW Lo Twv LeETAAwV. H dAdya autr epdaviletal katd tnv té€AeL kavon Tou:
A. alBaviou B. aBeviou I. aBwiou A. mpomnaviou

2. ATO TI¢ akOAOUBEC TPOTACELG TTOU adhOPOUV GTOUG KATAAUTIKOUG UETATPOTIELG ElVOL CWOTEC OL:

1. OL kataAuTiKol petatpomneic (A KaTAAUTEG) TWV AUTOKLVTWV TTEPLEXOUV gUYEVH LETAAa (TT.X. Pt Kot
Rh), oe popdn HIKpWY KOKKWV, T OTOLaL EMULTAXUVOUV TLG XNIULKEG AVTLOPACELS YLOL TNV HETATPOTI TWV
erukivbuvwy punwv oe apfAafn yia tnv atpocdalpa Kauoagpla.

2. H xpnon tng apoAuPéng Beviivng o avtokivnta pe kataAuteg emBarletal yiati o poéAupdog
OoXNUOTICEL KPAUOTA LE TA EVYEVH LETAAAQ Kot eMiong PpAalel Toug SLAUAOUG TOU KEPAULKOU
UTIOOTPWOTOG.

3. Me tn BonBela Twv KATAAUTIKWV UETOTPOTMEWV TO A{WTO PETATPEMETOL O 0€eibla Tou alwtou.

A. 1,2 B.1,3 r.1,2,3 A 2,3

3. Ao TIC eVWOELG: A: Ttpomévio , B:mportivio, I:1- mpomavoAn, A: mpomavio, E: mpomavaAn avtidpouv
ME YAwpLo ot
A.AB,T,AE B.AB r.ABA, A.AB,E

4. Ta cuvtakTika toopepn Siyhwpomnpomavia (CsHgCl,) eival:
A2 B.4 r.3 A5

5. Ta woopepr) BoutuAla C4Hy ™ elval:
A.2 B.3 r.4 A5

6. AAKOOAN (X) e poplako Tumo CsHq,0 dev o€elbwvetal xwplg Staomaon tng alucidag. H (X) ivad:
A. 1-mtevtavoAn B. 2—mevtavohn . 2—péBuio —2—Boutavoln A. AqpgBulompomavoln

7. H évwon HO-CH=0 ovopdletat:
A. pebavain B. atBavoin I. ueBavovn A. pebBaviko o&u

8. Kata tnv mpooBrikn HBr otnv évwon pnéBuAo -2- BouTévio To KUpPLO TtPolov eivat:
A. 2 —Bpwpo-2- uéBulo Boutavio B. 3 —Bpwpo-2- uéBulo Boutavio
l. 2- Bpwpo -3-pu€Bulo Boutavio A. 2 -Bpwpo -1-p€gBulo Boutévio

9. Mia amno T mMapoKATW EVWOELG SEV KATOOTPEDEL TO OoV:
A. CH,F, B. CFCl; I. CF,Cl, A. CRCl

10. H évwon CH3(CH,),CH=0 ovoualetat:
A. E€avaln B. E€avikog alBépag I. E€avoAn A. TetpapéBuioalBavain

11. Kata tnv npooBnkn HCl og mpomévio mapayovral:
A. 1 xYAwpompomnavio B. 2 xYAwpompormnadvio
I 1 xYAwpomnponavio & 2 YAwpornponavio  A. Aev avtibpolv

12. Ano TG evwoelg: A: 1-BoutavoAn, B: Boutavovn, I': BoutavaAn, A: Boutavikd oV, Z: pebulo-2-
T(POTIOVOAN UMOPOUV VA amoxpwiatioouv To 6€vo Stahupa KMnO, ot:

A.AB,T,Z B. AT r.ArlZ A. AB,I
avTLOpoUV pe PHETAAALKO K:
A.ANZ B. A,B,AZ r. AA A ATZ

13. To kopeopévo ovokapBoEUALKO 0EU A UTTOPEL VO TTOPAOKEUACTEL amo TNV o€k LUPwWaon TNe
aAkoOANG B, n omolia eival to mpolov tng aAkooAkn ¢ UHwong. Ta A kal B avtidpouv og 6€wvo
niepBaiAov. To mpotov I elval o:

A. SlaBuiaiBépag B. peBavikog altbBuleotépag
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I aBavikog pebulabépag A. aBavikog albuleotépag

14. Ao TG akoAouBeg mpotaoeLg eival opbn n :

A. To kUplo mpoidv tng aduddatwong tng 2-puebulo-3-mevtavohng ival to 4-puebulo-2-meviévio.
B. Me mpooBrikn HCl oto 1-Boutivio mapaokeudletat 2-yAwpo Boutavio.

. Me enidpaon 6§vou StaAupatog KMnO, otnv atBavain napaockeualetol abBavikd ofu.

A. Me emnidpaon avtdpaotnpiou Fehling otnv atBavdin oxnuatiletal kabBpédtng apyvpou.

15. To yahaktiko o€V (2-udpolu mpomnaviko) mapackeualetal pe poodrikn HCN otnv opyaviki
£€vwon A kot udpoAuan tou mpoiovtog. H A eival n:
A.  aBavdin B. mpomavain T. mpomavovnA. aiBavévn

16. ATO TIG aKOAOUBEG TPOTACELG ElVaL CWOTEC OL:

A. MmopoU e va Slakpivoupe av Lo oucia A gival to atBvio ) to atbivio pe Stapipacn o StaAupa
Br, og CCl,.

B. To pebavio dev avtibpd pe BpopLo kot YAwplo, evw to atbévio avildpa.

I. H xprion Twv KOTAAUTIKWY QUTOKIVATWY CUVELOHEPEL OTNV EAATTWON TOoU dwToxnHKoU vEédoug, OxL
OUWG KAL 0TNV EAATTWON TNG £VTaong Tou palvopévou Tou Beppoknmiou.

A. To 6Qov elval évag Seutepoyevng puTOG, Ttou 8e Ba EMPETIE va UTTAPXEL OTNV ATOchaLpa.

E. H kabon tou CH, mapayet mavtote CO, kat H,0.

A.B,T,A B.T r.AlAE A.ABAE

17. Nno va Slakpivoupe av pLo Eévwon givat to mportivio 1 to 1,3-Boutadiévio emdpol e pe:
A. &ldAupa Br,/CCl, B. H,/Ni . Na A. HCI

18. Me enidpaon nepiooeiag HCl(g) oe 1-BouTivio mapaockeualeTal:
A. 2-xAwpoBoutavio B. 2,2-8iyyAwpoPoutdvio
r. 1,2-8uxyAwpoPoutdavio A. 1,1,2,2-tetpaxAwpofoutavio

19. Me emniépacn HCl o€ akeTUAEVLO KOl TTOAULEPLOUO TOU TIPOIOVTOG MOPAYETAL:
A: moAluvakpulovitpihio B:moAuBvuroxAwpidilo I: ToAUOTUPEVLO A: moAvatBulévio

20. Me mpocOnkn vepou o€ 2-eVTivio o€ KATAAANAEG ouVONKeg mapaokevAleTal:
A: 2-tevtavoAn B: 2-mtevtavovn I: 2-evtavovn Kal 3-Tievtavovn A: tevtavain

21. Me Béppavon tng évwong A oe Bepuokpacia 160°C oe 6Evo mepBdAlov mapackeuAleTal we
KUpLo Ttpoiov 3-puebBulo-1-Boutévio. H évwon A sival n:

A: 3-uebulo-2- Boutavoln B: 3-puebulo-1- Boutavoin

I: 2-peburo-2- Boutavoin A: 2-pugbulo-1- BoutavoAn

22. H kopeopévn povooBevrc alkoohn A €xeL meplektikotnta 60,00% w/w oe avBpaka. Eva amno ta
LoOMEPN TNG A umopel va eivat:

A: SlalBuloalBepag B:  3-pebulo-2- Boutavoln

I atBulopeBuloalBEpag A:  2-BoutavoAn

23.'loeg paleg abeviou, mporviou Kat atbviov avtidpolv pe to i6lo dtdAvpa Br,/CCl,. MeyahUtepo
oyko Stahupartocg Br,/CCl, anoxpwuartilel to:
A. aBivio B. mpomivio I. aBévio A. Kovéva, oha tov (6lo

24. Me ubdpoluon tg €vwong A pe mepiooela vepol oe Ofwvo TeplBAAAov TopaoKeUAlETOL TO
uEBuAompormaviko ofu. H A eivaw n:
A. (CHs),CHCN  B. (CHs),CHCH,OH I.(CHs),CHCHO  A. CH5;CH,CHCN

25. Mo aépla opyavikr évwaon X avildpa pe vepo o 6€vo mepBaiAov kat Sivel wg KUpLo polov
npwtotayn aAkooAn. H évwaon X umopet va elvat:
A. AlBévio B. AlBavio I. AiBivio A. Npormévio
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26. 310 Suthavo Slaypoppa, e okoUPOo XpWHa, anslkovilovratl

Ta popla alwTou, eVw e AeUKO Ta HopLa udpoyovou. QQ Q OO Q
AVTISpWVTAG TO LOPLA LUTA TTOCOTLKA, HITOPOUV VA TAPAEouV: O ©, O OO OO
A.'5 uépla NH; B. 10 popta NH; OOO O Q@ ©
r. 8 popla NH; A. 12 pépra NH; OO O &
00 00 ~ O

27. H ouykévipwon twv Beukwv WOVIwy, SLOAUPOTOG TIOU
TPOKUTITEL Ao TNV apaiwon 250 mL StaAvpatog Na,SO,4 0,550 M, og 1,25L eivat:
A.0,110M B. 0,138M r.0,220M A. 0,275M

28. H Swahutdtnta tou K,Cr,0; oto vepd eivar 125 g/L otoug 20°C. Eva StdAupa mapoaokeudletat
otouc 20°C kot repiéxet 6 g K,Cr,0, og 50 mL vepou. To Stdhupa autd eival:
A. apatlwpévo B. Kopeopévo I. urtépkopo A. akopeoTo

29. Me gvudatwaon tou aAkviou A og KATAAANAEG cUVONKEG TTaPAOKEUATETOL WG KUPLO TTPOoidV pia
oAb6elibn B. To A umopei va lvat:
A. a1Bivio B. mpormivio I. 1-Boutivio A. 2-Boutivio

30. To 2-apvompomnaviko oy eival to apwvofl alavivn. Amo TiG akOAoUBEG MPOTACELS OL OTIOLEG
adopolv oto apvofV ahavivn, elvatl CwoTEG oL

1. Avtibpa pe Baoelg kat Baotkd ofetdla 2. Avtidpd pe o&éa

3. AvtiSpa pe vatplo 4. AvtiSpad pe avBpakikd alata

A 1,2 B.1,3,4 r.1,2,3,4 A. 1,3

31. Eotépac (X) pe poplako tumo CgHy,0, udpolletal og katdAnAeg cuvOrkeg kat Sivel Vo mpoidvta
A kal B kavéva amo ta omnoia sv ofstdwvetat. O (X) elvat:

A. AlOavikog tpltotayng (tert) BoutuAeoTtépag B. Mpomavikog MPOonMUAECTEPAS

I. MeBavikog MEVIUAECTEPAG A. AlBavikog Seutepotayng (sec) BoUTUA eoTEpag

32. Ta otolxela A, B, kot I oxnuotidouv Tpelg SuadikéG EVWOELS Kat Ta Tpia e Tov iSlo aplBuod
ofeibwonc. To kKAdopa palag tou A otnv évwon We to B elvat 75,0% kal to kKAdopa palag tou B otnv
£€vwon pe to I elvat 7,8%. To kAdopo padog tou I otnv évwon pe To A eivat:

A.20,2% B.80,0% l.25,0% A 41,4 %

33. ®UANo moAumporeviou uyilel 21 g. O aplBUOG poplwv TPOTIEVIOU TIOU TIPETEL VO TIOAULEPLOTOUV
ylot TOPOOKEVAOTEL AUTO To GUAAO lvat:
A. N, popla B. 14 N, popla .2 Ny uopLa A. Np/2 popla

34. To yaAaktiko (2-udpofunponaviko ofu) o€l mapaokevaletal pe mpooBnkn HCN otnv évwon A
KoL ubpoAuaon Tou TpoiovTog oe o0Evo meplBaAlov e teplooeta vepou. H évwon A elvat:
A. aBivio B. alBavain I. MpomavaAn A. alBavohin

35. To Tpuytkd oL (2,3-6wbpofuBoutavodukd ofl) eival To KUPLO CUCTATLKO TNG TPUyLag, SnAadn
TOU 0TeEPEOV UTOAEIMUATOC TOU pouotou. Otav 0,5 mol Tpuylkol of€og avtidpouv Ue nepiooela
vatpiou ekAUeTaL OYKOG agplou, LeTpnuévog o STP, Loog pe:

A.56L B.11,2L r.224L A. 44,8 L

36. Mocotnta agplou udpoyovavOpaka A kaiyetal MARPWG Kol amo Tnv Kavon mapdyovtal (0gg
noootnteg H,0 kat CO,, petpnuéveg ae mol. To o' HéEAOG TNG OMOAOYNG OELPAG OTNV Omola AVAKEL O
udpoyovavBpakag A eival To:

A. puebavio B. mpomnadiévio I aBévio A. aBivio

37. 0,25 mol aAkeviou A Kalyovtal Pe TNV amaltoUEVN TOCOTNTO 0UYOVOU KOl Topayovtal 55 g
CO,. O aplBu6G Twv MIBAVWVY CUVTOKTLKWY LOOUEPWVY TOU A gival:
A.5 B.4 r.3 A6
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38. H akukAn opyavikr évwon A €xel Ta akOAouBa XapaKTnpLOTIKA:

° Me KaUGoN OPLOUEVOU OYKOU TNG TAPAYETOL TPUTAACLOG OYKOG VEPOU KaL TETPAMAACLOG OYKOG
SLoeldiou Tou dvBpaka (oL dykol LeTprBnkav otig iSleg ouvenKec).

° Me enidpaon appwviakol SltaAlpatog xAwplouxou xoAkou |, katafubilel KAOTAVOKOKKLVO
{Cnpa.

H A umopet va eivat:
A. 2-Boutévio B. 2-Boutivio . 1-Boutivio A. 2-BoutavoAn

. , , , , , H,/NL KMnO4/H* W
39. Me Baon to SutAavo cuvBeTko oxnua n evwon X glvat: )
. , X W Q aBavikog
A. aBévio B. atBavoin wBuAeoTEpaC
. abivio A. alBavain

40. Opyavikn évwon A, otav Kalyetal mapdyel tetpanAdoio oyko Sloeldiov tou avBpaka, evw Otav
avTdpa Pe vAaTpLo mapayet agplo udpoyovo. H évwon A Sev ofeldwvetal kal Sev anmoxpwatilel
StaAupa Bpwpiou. H A pnopetl va eivat:

A. 1-Boutivio B. Boutaviko ou I. Siuebulompomavoln A. Boutavovn
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B MEPOZ : AZKH2EI2

1. Me ehadpld B€puavon 90 mL aepiov peiypatog udpoyovou, ahkeviou A kat alkiviou B mapouaia
Ni og kAeloto Soxeio, amopévouv teAlkd 40 mL evog Kal povo agpiou kopeapévou udpoyovavBpaka
péoa oto Soxelo.

1.1.01 6ykoL Twv A Kat B oTo apyLko pelypa ival avtiotoya:

A.20 mL kot 20 mL B. 30 mLkat30 mL .30 mLkat10 mL A. 10 mL ko 30 mL

1.2. 90 mL tou (6lou agpiou pelyparog Kaiyovtal mAnpwe pe aépa (20%v/v O,- 80%v/v N,) Kat
napdyovtat 120 mL CO,. Ot aéplot udpoyovavBpakeg Tou pelypatog elvat:
A. C;H, kat CH, B. C3H, kat C3Hg I. CH, ko C3Hy A. C3Hg ko C,H,

1.3. O eAdx1otog OYKOG A€Pa TOU amatteltal ylo tTnv mAnRpn kavon elvat (oog pe:
A. 875 mL B. 1000 mL r. 800 mL A. 200 mL
‘OMoL oL OyKOL TwV aeplwv PETpWVTAL OTLG (BLleg ouvOnKeg Ttieong kal Beppokpaciag.

2. Mia GkukAn Kopeopévn pLovooBeviic aAkoOAn A éxetL meplektikdtnta o€ ofuyovo ion pe 21,62%w/w.
2.1. O poplakdg Tumog tng A eivat:
A. C,H,o0 B. C;H,;OH r. C,HgOH A. C3H,0H

2.2. O1 duvartol cuvtakTtikoi TuToL tng A sivad:
A.3 B.4 r.7 A 8

2.3. Ta Loopeph opdAoynG OeLpdg tng A sivalt:
A.3 B.4 r.7 A. 8

2.4.xg Tn¢ A Bepuaivovrat mapouvasia H,S0, otoug 170° C kat mapackeudleTal évwon B. H mocotnta
n¢ B xwpliletat oe 2 {oa pépn. To 1° pépog evudatwvetat oe 6Ewo meptBAMov Kat apdyet évwon T,
LoopEPN TNC A, N omoia Sev amoxpwuatilet To wdeg 6€vo StaAlupa tou KMnO,. H A givatn :

A. 2-Boutavoln B. peBulol-mpomavoin

. pebulo-2-mpomavoln A. 1-mevtavoln

2.5. To 2° pépog tne B amoypwpoatilel mifpwg 200 mL StaAbuotog Br, og CCl, 8%w/v. H moootnta X
elvat ton pe:
A.12,0g B.14,8¢g r.74g A17,6g

2.6. AN x g ™G A xwpilovtal og 800 oo pépn. To 1° pépog ofeldwvetal MARPWE HE TeplooELa
6fwou StoAUpatog KMnO, kot mapdyet évwon A. H A avtldpd pe to 2° pépog tng A ot é€wo
niepBaiAov kal oxnuatifovral 9,6 g opyavikou mpoidvtog E. To ovoua tou E sivat:

A. neBulompomavikog BouTtuAECTEPOG B. TIPOTAVLKOG TIPOTIUAECTEPOG

. Boutavikog deutepotayng POUTUAEDTEPQS A. peBulompomavikog LooBoUTUAECTEPAG

2.7. To mooooto tou A mou avtédpaoe pe To A eival:
A. 100% B. 66,7% r.33,3% A. 50%



28°s [IMAX B’ AYKEIOY 28-03-2015

DOYANO ANMANTHZEQN
1o MEPO2Z: Epwtioeilg MoAAanAng EmAoyng
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.
17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24.
25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32.
33. 34 35. 36. 37. 38, 39. 40.
20 MEPOZ: ACKNOELG
Acknonl | 1.1. 1.2. 1.3.
Aoknon2 | 2.1. 2.2. 2.3. 2.4, 2.5. 2.6.

ENQZH EAAHNQN XHMIKQN tnA.: 210-38 21 524, email: info@eex.gr

Xwpog pavo yia toug BaBpoAoyntég B° Aukeiou
290u MAMX (28-03-2015)

Ovopa -Enwvupo Badupoloynti:

IxoAeio - tnAédwvo:

1o MEPO3: EpwTtroslg moANatARG EMAOYAG

OpBég anmaviiosig x1,5 = .......... = e /60 BaOuoi

20 MEPOZ: ACKAOELG

D /20
y TR /20
3YNOAO: /40

TEAIKOZ BAOMOZ : /100
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B’ AYKEIOY- OAHTIIEZ -AEAOMENA

o Aldpkela Slaywviopoul 3 wpeg.

. Na ypalete euavayvworta, oto xwpo mou Ba kahudBetl adtadavwg, To vopd cag, T Sievbuvon
oG, Tov aplOpo tou TNAEPWVOU oag, To OVOMA TOU OX0AEiou cag, TV Taén oag kat TEAog thv uroypadn
00,

. Na koAU eTe Ta oTolxela oag, adou MPONYOUUEVWE TILOTOTOLNBEL N TAUTOTNTA 0O KOTA TNV
napadoaon Tou ypantol oag.
. Mo kdBe epwtnua touv 1% Mépoug eival owotr_pia Kot pdvov andvinon omd Ti§ TEooEPLS

avaypadpopeveG. No TNV EMLONUAVETE Kal Vo SLaypAETE TO YPAUUA TNG CWOTHG antavinong (A, B, I'n
A) otov mivaka tng oghibag 8, AIXQZ IXOAIA. To 10 Mépog repthapBavel cuUVOALKA 40 EPWTHOELG Kol
KaBe owortr] andvinon Pabuoioyeitat pe 1,5 povada. O mpoPAENOUEVOG LECOG XPOVOC QITAVTNONG YLol
KABe epwtnua elvat epimou 3 min. Agv TPETEL VO KATAVOAWOETE TIEPLOCOTEPO ATIO TIEPLTOU 2 WPEG YLOL TO
MEpOC QUTO. Av KAmowa epwtnon oag TpoPAnuatilel Slaltepa, TPOXWPENOTE OTNV EMOMEVN KO
EMAVENDETE, av EXETE XPOVO.

. Mo tg aokioel tou 2°° Mépoug va Staypdete tov aplBud f T0 ypAUUO TG CWOTAC
QMAVINONG OToV Tivaka TNG oeAidag 8, kot Thv mAnpn AUon oTo TETPASLO TWV amavinoswv. Koauia
AUon &g Ba BewpnBei cwotr av Asinmel pia amnod 1ig §Uo anavtnoelg. Ot LovASEC yla TIG 2 AOKNOELG
Tou 2° Mépoug eival cuvoAlkd 40.

o To ZYNOAO twv BAOMQN = 100

MNpoooxn
H osAida pe g Anavtioelg twv Epwticewv MoAAamAng EmiAoyng Kot TG AMAVINCEL, TWV

Acknoswv IPENEeL va entouvadBei oto TETpASLO TwV ATTAVIRCEWV.

. MpoomaBroTe va AMaVTHOETE 08 OAQ T EPWTH UATAL.
. Oa Bpafeubolv oL HaBNTEG HE TLG CUYKPLTIKA KAAUTEPEC ETLOOCELG.
. O XpOvoG €lval TEPLOPLOUEVOG KAl EMOMEVWC OLATPEETE ypriyopa OAA TOL EPWTAMATO Kol

0pXLOTE va amavTtAate amo ta 1o eUKOAA yla 0agG.

QOYZIKEZ 2TAOEPEZ

Tta0epd aepiwv R | R= 8,314 J-K "'mol = MopLakog oykog aepiouv o STP Vi =22,4 L/mol
=0,082 L-atm -mol™ K™

Ap. Avogadro Na=6,02210" mol’ | ZtaBepd Faraday F=96487 Cmol™

Prao= 1 g/mL 1 atm = 760 mm Hg K = 10" otouc 25 °C

ZEIPA APAITIKOTHTAZ METAAAQN:
K, Ba,Ca, Na,Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, Co, Ni, Sn, Pb, H,, Cu, Hg, Ag, Pt, Au

ZEIPA APAZTIKOTHTAZ AMETAAAQN: F,, O3, Cly, Bry, Oy, 15, S

ZHMANTIKA AEPIA ZE ZYNOHKEZ NEPIBAAAONTOZ: HCI, HBr, HI, H,S, HCN, CO,, NHs, SO;, SO,

ZHMANTIKA | Alata Ag, Pb, ektog amd ta viTpLka

IZHMATA AvBpakikd kat Dwodoptkd dAata, ektdc K',Na*, NH,"
Y6poteibia petdMwy, extdc K Na*,Ca®*,Ba>*
Oetolya dhata, extdc K,Na, NH," ,Ca”", Ba™, Mg**
Osukd dAata Ca*’, Ba®*, Pb*"

IXETLKEG ATOULKEG MATEC (aTopka Bapn):

H=1 C=12 0=16 N=14 Fe =56 K=39 Zn=65 Ca=40 Cr=52 1=127 Cl=35,5

Mg=24 | S=32 Ba=137 Na =23 | Mn =55 Ti=48 Br=80 | F=19 Al =27 Cu=63,5 Pb=208

Sr=88 Ag=108
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NPQTO MEPOZ-EPQTHZEIZ NOAAANAHZ ENIAOIHZ

1. Ano T akohouBeg opoloyeg oslpég, auth mou Sev mepAapBavel 0€uyovo OTLG EVWOELG TIOU
QVIKOUV O€ auTh &lvat:
A. oL aAKOOAEG B. Ta apidia l. oL apiveg A. OL KETOVEG

2. To ovopa TnG duthavrg Evwong eivat: CH,—CH,— CH,— CH—CH,— CH—CH,

3
| A.4-100mpomuNo -2 -péBudo emtavio i B. 6-ueBulo-4-oomponuoentdvio |
r. 2,5 -81uéBuro-4-mpomudo e€avio A, KOV ato Ta T(PONYOU LEVAL

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

________________________________________________________________________________________________________________

>
a
(@]
o
I
b
los)
o
a
T
wv
o
T
.
o)
T
w
o)
=
o
=
o
T
w
&
o)
T
w
O
Il
o)
T

A og ubatko Sldhupa KOH oxnpartiet dhag CH;CH,C=Ck

B OE QUWVLOKO USQTIKG BIGAUHOL CUC! oYNHOTIZeL KaoTavEpUBPO Tnpa CHyCH,C=CCu

L og udatko Sldhupa Belkol oggog oxnuaricet 2-povtavohy
A o€ HBr oxnuatilet 1,1-81pwpopoutavio

9. ATMO TIG MAPAKATW EVWOELS avTldpd Pe METAMIKO vatplo, aAAd Sev amoxpwpartilel to 6&wvo
StaAupa KMnO,:

10. To aBpolopa TwV UIKPOTEPWY AKEPALWV GUVTEAECTWY, TNG avTidpaong téAslag kavaong thg CsHy,0
elvat:
A. 39 B. 20 l.22 A. 43

11. Kata tn StaBipacn pebBulomponeviou og HBr mpokUTMTEL:

| A. kupiwg 2 -Bpwpo pébulonpontdvio _B. amokAelotikd 2- Bpwpopebudo mpomévio

: T. Kuplwg 2- Bpwpo péBuAompormevio i A. AMOKAELOTLIKA 2 -BpwpopEBUAD TpOTIAVLO

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

| B. kopeopévwy povooBevwy aAKOOAWY, KOPECUEVWV HOVOKOPPBOSUMKWY O§EWV, KOPECHUEVWV |
LOVOECTEPWVY KOl KOPECUEVWVY ovooBevwv aASelSwv. |

:. ______________________________________________________________________________________________________________ 1
' . KOPEOUEVWV HOVOOBEVWY OAKOOAWV, KOPEOUEVWY MOVOKOPPROSUMKWY OSEWV KAl KOPECHUEVWV !
HOVOGBEVWY aASEDS (V. '

'
'

' '
ettt '

» . KOPEOUEVWVY LOVOCOEVWV AAKOOAWY, KOPEGUEVWVY LLOVOKOPPBOEUALKWY OEEWV.
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13. Me aduddtwon g aAkooAng A, mopdyetal £va oAKEVLO, TO OTOLo e TpoaBrkn vepoul og 6&vo
nieptBarov rapdyet maAL tnv A. Me enidpaon Na og 12 g tng A ekAUeTaL OyKog agpiou PETPNEVOG
oge STP ioog pe 2,24 L. H A eivaw n:

. , . Ay+6 5x-3
14. Na ta Lootona otolxeia K kaw M toxveL: 5% ., K 3,11 M

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————
________________________________________________________________________________________________________________

16. To Bloaéplo eival éva KaUOLUo aEPLO piypa Tou mepléxel 60% v/v CH4 kat 40% v/v CO,. Ao tyv
m\fpn kavon 250 mol Ploaepiou eleuBepwvovial cUVOALKG X m® CO, METPNHEVO O TPOTUTIEC
ouvOnkeg (STP). Tox ewou oo ue:

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

________________________________________________________________________________________________________________

18. Me enidpaon HCN oto abivio mapayetal évwon A, n onola moAupepiletal mpog €va mpoidv e To
EUTIOPLKO GVouaL:

20. Ta xnuika otolxeia A, B kat I €xouv atoutkol¢ aplBuoulg (x-3), (x-1), (x+1) avtiotowa. To XNUKO
otoweio I avikel otnv 4" mepioSo Tou mepLoSikol mivaka Kol To XNUKO otolxeio B elval guyevéc
agplo. H évwon mou oxnuatifouv Ta XnNULKka otolxeia A kat I €XeL TUTO:

A. LOVTLKA L€ HOpLaKO TUTIO AT, B. LOVTIKN L poplako TuTo TA

I. OLLOLOTIOALKH UE HOPLAKO TUTTO AT A. LOVTIK PE pHoplaKo TUTTO TA,

21. H évwon A avtidpd pe vepo oe KAt@AANAEG cuUVONKEG Kol TTapAyeL, w¢ KUPLo Tpoidy, évwan B, n
omoia avtdpad pe avridpaotrplo Tollens kat oxnuartilel kabpédtn apyvpou. H A pumopel va sivat:

22. IXETIKA e TO av eival owotég(Z) ) AavBaopéveg(A) ol TPOTAoELS TTou akoAouBouv:

° To 1-Boutivio Kal To 2-BouTivio avtidpouV pe HETAAALKO VATPLO

° To 1-Boutivio kat To 2-Boutivio anoxpwpati{ouvv StaAupa Br, ag CCl,.

° To 1-Boutivio kat To 2-Boutivio sival Loopepr B€onc.

° To 1-Boutivio kat To 2-Boutivio pe to 1,3-Boutadlévio lval Loopepn aluaidac.

° Me mpooBnkn vepol ot KatdAnAeg ouvbrnkec oto 1-Boutivio kot oto 2-Boutivio

TAPAoKEVALETAL N 16La aAKOOAN.
loxUeL avtioTolya OTL OL TTPOTAOELC sivat:

23. Ao TIC MapakATw eVwoelg, Sev pumopei va adudatwOel mpog alkévio n:
A. CH3CH,OH B. CH5C(CHs),CH,CH,0H
I. CH3CH(CH3)CH(CH;)OH A. CH3C(CH3),CH,0H
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24. Eva evbladépov meipapa Xnueiag ovopdletal «kUKAOG Tou oldripou» Kat reptAapBavel mArbog
XN uu«nv avuépaoswv oL OTtoLEG TtEPLYPAPOVTOL OUTIO TLG ETIOUEVEG XNILKEG EELOWOELG:
Fe(s} — A(aq} +B(g)
A(aq) ik F(s) + Alag)
H2E04
r(s) —E(agq) +H, 0
OLXnUIKEG ouoleg A, B, T, A, E glval avtiotolya:
A. FeCls, H,, Fe(OH);, NaCl, Fe,(S0,); B. FeCl,, H,, Fe(OH),, NaCl, FeSO,
. FeH,, Cl,, Fe(OH);, NaCl, FeSO, A. FeCl,, Cl,, FeO, NaCl, FeSO,

25. H évwon A TpoKUTTEL PE TPooBnKn vEPOU 0 AAKEVLO KAl EXEL TTEPLEKTLKOTNTA 21,6% o€ 0Euyovo.
HA unopei va e'LvaL:

26. AtaBEtoupe 10 kg peldoag ayvwotng MepLeEKTIKOTNTAG o€ YAUKOLN (M,=180). H moodtnta auth
{upwvetal mapoucio evUUWY Kal MapAayetal oaAKoOAn He amodoon 60%. PEOW TNG OAKOOALKAG
{Ouwong. H mopayopevn aAkooAn é€xet mukvotnta 0,8 g/mL kal avapelyvietol pe 240 mL vepou,
onote mapaockevdlovral 3 L alkooloUxou Aooov. H meplektikdtnta % w/w tng peAdoag os YAukoln
glvat:

A. 70% B. 72% r. 74% A. 76%

27. Ahoydvwon tou alBaviou (CH3CH3) oe Suayuto dwg pmopel va dwoel piypa SltadopeTikwy
npotovtwy. O aptBudg Toug elvat:

28. O ubpoyovavBpakag A €xel 3 dtopa avBpaka Kal avildpd LE OUUWVIOKO StaAupa xAwplouxou
povooBevry xaAkol. Me emnidpaon nepiooelag Na oe 80 g tng évwong A ekAUovtal V Laepiou
UeTpnUéva og STP:

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

________________________________________________________________________________________________________________

29. 0,1 mol koBeupldg amd TG akOAouBeG opyavikéc evwoelg: A.  alBavoln, B:  yAukepivn
(mpomavotploAn), T. tpuykd ofL (2,3-6ludpofuPoutavodikd ofl), A. aketulévio  avtlbpouv pe
METAAALKO vaTpLo Kol eAsuBepwvouV Va, Ve, ViV, L agplov petpnuévou oe STP. H Sidtagn twv Oykwv
Katd avgouoa TN stvou

30. Katd tnv Kauon oploPEVOU OYKou evog udpoyovavBpaka A mapdyetal 3mAdaotog éykog CO, Kat
2mAA0L0¢ OYKOG USpATUWV (oL OykoL HeTprOnkav otlc (bleg ouvBnkeg). Me mpoaBrikn vepou otov A
oe 6€wvo mepLlBAAov mapdyeTal:

31. Xe Beppokpaoia 27 °C kat ieon 1,0 atm n mukvoTNTA €VOC aépLlou uSpoyovavBpako A BpéBnke
1,14 g/L. O udpoyovavOpakag A Bavo va eivat:

32. e X ypappapla StoAvparog atbavikou of€oc mpootiBevral W ypappdpla petallikol vatpiou,
omote mapayetal StaAvpa A. H palo tou &a?\()uaroc A sivat:

33. Ao TIg akOAouBeg OOOTNTEG AKUKAWY USpoyovavBpadKkwy amaltel TNV peyalutepn moadtnta
udpoyovou (oe mol) yla va petatparei og aAkavio: ( Arc=12 kot Ary=1)
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34. To kopeopévo HovokapPBoEUALKO oV A éxel TteplektikotnTa 48,65% w/w og avBpaka. Eva and ta
Loopepr) Tou A propei va sivad:

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

i A. T(pOTIOVLKO 08U

e

' T. LUPUNKLIKOG LOOTIPOTIUAECTEPQG

35. H akukAn opyavikr évwon A €xeL Ta 0KOAOUBA XAPAKTNPLOTLKA:

. Me Kauon oplLoEVOU OYKOU TNG TIOPAYETAL TETPATTAACLOG OYKOG VEPOU KOl TETPATIAACLOG
oyKkog 6LoeLdiou Tou AvBpaka (oL dykol LETPrBnKav oTLS L8LEG CUVONKEG).
. Agv avtidpd Ue vatplo.

. HApmopetvaelvow: .
L A Boutaviko ofy i B. auBavikds aubuheotépas ;T 1-Boutivio i A.2-foutavodn
) . L ) . ,0 AgNOs/NH;

36. Me Baon 1o duthavo cuvBeTIKO oxfa n evwon X eivat: | y v o] e

37. Me Bdon 1o Suthavo ouvBETIKO oxNua, av
yvwpiloupe Ot n évwon B avudpa pe TO
avtdpaotrplo Fehling, n oxetkn poplakn pala HLO/H'
™¢ évwong G sival ion pe:

"""""""" KOH/CO\K w | Br/ca,| Z KOH/ak v

»
>

' 1. 151,0 : A.116,5 : CuCI/NH;
v

GH)

38. To KLTPpLKO o€V eival 0.0BevEC 0pyaVLKO TPLKAPPBOEUALKO H

povoubpouoll kat €xel To SumAavo TuTo. Eival To kKUpLo T 0

OUOTOTLKO TOU XUOU TwV E0TIEPLOOELdWV Kal €lval 0 0
€EQUPETLKO PUOLKO CUVINPNTIKO UE ToV Kwdkd E330. H =~ T H
Akoun, ival evoLaUETO TOU PETABOALOLOU TWV OOKYXAPWY ,

KOTA TOV OTtolo oL {wvTtavol opyaviouol LETATPEMOUV TNV 0 0
tpodn oe evépyela. 1 mol KITplkou o€€og avtldpa pe 0 0
neploosta NaHCO;. O 6ykog tou agplou mou ekAUETAL, |
UeTpnuévog oe STP, elval ioog pe: H

A V=336L B V=6721 . ifv=2241 (8. V=896L . !
39. T(ll a)\KU)\aAOVOV’L&CX ’ 5LVOUV’ €UKOAQ avr%ﬁpa’oslq p&* g6 4 48 by pETBE- 4 46t yE
UTIOKOTAOTAONG TOU aAoyovou OmwG daivetal oto Suthavo oxniua. v
Me Bdon tn oelpd avtdpdoswv oto SeUTEPO oXAUa, N évwon X \_j

sivat:
_______________________________________ KCN H,0/H"

A Xhwporponévio | B. atbavéin | CHiCHiCO0H

40. Me Baon 10 SUTAQVO GUVOETIKO

. .
oxiua  mopackevdletal To yahakuko [ H,0/H HCN H,0/H FQMEK,“KO
. ’ ' v ’ = [e14V}
o€V, To omoio ota {Wwa TapdysTal KoTd TN
Slapkel TOU  PETABOALOUOU KOl TNG

e€doknong, amo mupootadulikd ofy, pe tn PBorBsta tou eviUpou yohaktikn de06poyovaon . To
ovopa Tou yalaktikoU o&€éog katd IUPAC sivat:



https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%BE%CF%8D
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A3%CF%85%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%AC%CE%BA%CF%87%CE%B1%CF%81%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CF%8E%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CF%84%CE%B1%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%85%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%86%CF%85%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%BF%CE%BE%CF%8D
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%88%CE%BD%CE%B6%CF%85%CE%BC%CE%BF
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%93%CE%B1%CE%BB%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B4%CE%B5%CF%8B%CE%B4%CF%81%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CE%BD%CE%AC%CF%83%CE%B7&action=edit&redlink=1
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AEYTEPO MEPO2z-AZKHZEIZ

1. Miypa aBavaAng kat atBavolng palog 9 g amoattel yw tnv mAnpn kavon tou 61,6 L
atpoodatpkol agpa (20%v/v O,) petpnuéva o STP ouvBnKeg.
1.1. H oVotaon tou uiyuatoc o€ mol sivou:

1.3. Autddola moodtnTa AMO TO TPONYOUUEVO HiyHo OEELSWVETAL TANPWE OMOTE TAPAYETAL N
opyavikn évwon A. H évwon A amopovwvetal kal avttdpad e nepiooeta StaAvpatog Na,COs. O oykog
aeplou mou ekAUeTaL PeTpnévog oe STP  elvat:

A224L ] B.448L . .nyni2r A.89%6L
14. 92 g 1ng H,S0, Br, NoOH H.0 KMnO,
€vwong B B [ 170°C > T | A aAK E Hg-H 7 W A
HETATPEMOVTAL i " "
TLOOOTIKA o€
. , CuCl
evwon H, onwg NH
daivetal oto .
akdAhouBo oxnua:

H moootnta tn¢ H H
TIOU TAPAYETAL OF
O
(A 302g} |B.17,7giT.212g . 885¢g
Movadeg: (6+4+4+6)
2. Alvetal aAkivio A pe OXeTIKA Hoplakr pala ion ue 68.
2.1.0 Moptakog To Togn ¢évwongBaevaw: .
A, CyHg B. CsHs ' T. CeHuo A. CoHy

2.2. Av gival yvwaoto ot

1. n évwon avtldpd He OUUWVIAKO StaAupa xAwploUxou povooBevry YoAkoU kot kotaBuBiletal
Kepauépubpo ilnua,

2. Me &ladoxikn mpoabrkn H, katl otn cuvéxela HCl otnv A kal otn cuvéxela adudpaloyovwan tou
TpolovTog mapdyetal Eévwon B, n omoia otav evudatwvetal og 0€vo meplBaiiov mapayet évwon I, n
omoia 6ev amoxpwuatilel StaAvpa KMnO,.

H A givau:

2.3. O 6ykog tou agplou H, mou Ba ekAuBel kata tnv enidpacn Na og 34 g tn¢ évwong A LETPNUEVOC
og ouvOnkeg STP eivat:

2.4. 17 g tn¢ évwong A avtudpolv e LooPOPLaKA TtocotnTa H, kol To mpoildov B tng avtidpaong
avtdpa pe H,0 og 6€vo meptBallov kal mapayet Eévwon I. To teAikd mpoldv mpocdnkng I avtidpa
LE TO TPWTO UEAOC TNG OUOAOYNG OELPAC TWV OEEWV, OMOTE Kol oxnuatiletal eotépac A. H péylotn
TooOTNTA £0TEPA A TTOU BEWPNTIKA UTIOPEL VAL OXNUATLOTEL aTtd TNV IAPATTAVW TOcOTNTO TNS EVWONG
A, av n avtidpaon OswpnBei povodpoun, elvat:

2.5. Av telika oxnuatiotnkav 19,33 g eotépa, n andédoon TNG avtidpaong tng eotepomnoinong Oa
givat ton pe:

Movadeg: (2+5+4+7+2)
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OYAANO ANANTHZEQN B’ Aukeiou 19-3-2019

1° MEPOS - T1A AMANTHZEIZ $TIE EPQTHEEIZ NOAAANAHE ENIAOTHE

NCICIOIC

THCICICIC

21 (ABOO

CICIOC

2 BEOG

2 BEOG

CICIOIC

13 BEOG

ROICIOIC

NCICI0IC)

1 BEOG

2 BEOG

CICIOIC

s BEOG

s BEOG

s OOV

s BEOG

2 BEOG

NCICIOIC

v BEOG

2 BEOG

MCICIOIC

12 BEOE

2z BEOO

MCICIOIC

1 BEOG

» BEOG

10 BEO@

20 BEOG

20 BEO@

STHCICIOIC
2 AGOOG
3 BOGOG
SN CICIOIO)
3 BAGOOG
3 AGOOG
NCICIOIO)
3 AGOOG
3 AGOOG
LCICIOIC

2° MEPOS - IA ANANTHEEIZ STIZ AZKHZEIZ

AZKHZH 2

CICI0IC

[

AZKHZH 1

N

BEO®

w

CICIOIC)
CICI0IC

N

®BeOG
CICIGIC)
CICIGIC)
@O

[y

N

w

H

s BBOOG

Xwpog puovo yia Baduporoyntég B Aukeiov 30ov MMAX

Ovopatenwvupo BabpoAoynti

Mépog 1° MARB0G CWOTWV AMAVTHCEWV:
BaBOuog:

Mépog 2° MARB0OG CWOTWV AMAVTHCEWV:
BaBOuog:

TeAkog BaBpog
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B’ AYKEIOY- OAHrIEZ -AEAOMENA

. Aldpkela Sltaywviopol 3 wWpEs.

. Na ypayete evavayvwota, oTo Xwpo ou Ba kaAudpOet adladavwe, To dvopd oag, Tn StebBuvon
00G, Tov aplOuo tou TNAEdwWVoU oag, TO OVOLA TOU OXOAELOU 0ac, TNV TAEN oag Kat TEAOG tnv untoypadn
oag.

. Na kaAUete Ta otolyeia cog, adol POoNyoUUEVWE TLOTOTOLNOEL N TAUTOTNTA 0aG KATA TNV
napadocn Tou ypamntol oac.
. Ma kdBs gpwtnua tou 1°¥ Mépoug sival cwoTr_Qla Kol UOVoV amavinon amnod TLG TEGOEPLG

avaypodopeves. Na TNV EMLONMAVETE Kal vo SlaypAPeTe To yPAUUA TNG OWOTHG amavinong (A, B, I'n
A) otov mivaka tng osAidag 8, AIXQI SXOAIA. To 10 Mépog nepthapBavel cuvoAlkd 40 EpWTACELG Kal
KaBe ocwotn anavinon Baduoloyeital pe 1,5 povada. O MPoPAENMOUEVOCG LECOC XPOVOC AMAVTNONG yLa
KABe epwTnua elval tepimou 3 min. Agv MPEMEL VA KATAVAAWOETE TEPLOCOTEPO ard TEPLMOU 2 WPEG yLALTO
MEPOG QUTO. Av KAmola epwtnon oag mpofAnuartilel LSlaitepa, MPOXWPNOTE OTNV €MOMEVN KOl
EMAVENDETE, av £XETE XpOVO.

. Ma TG aoKNOELG Tou 2°° Mépoug va Staypalete tov aplBud f To ypaupa NG OWOTHG
amAvInong otov Tivaka tng osAidag 8, kat Tnv mARpn AUon oTo TETPASLo Twv anavtnoswv. Kapio
Aoon &g Ba BewpnBei owotn av Asimel pia amd g Svo amavtioslg. Ot HOVASEG yLa TG 2 AOKAOELG
Tou 2°Y Mé£poug gival cuVOALKA 40.

° To ZYNOAO twv BAOMQN =100

Mpoooxn
H oeliba pe TG Amavinoelg twv Epwtiocewv MoAAanAng Emiloyng Kait TG AMAVIAOEL] TWV
AcKNCEWV TPENEL va emouvadOel oto TETPASLO TWV ATTAVINCEWV.

. Mpoomnabrnote vo amavinoeTe 0 OAA TAL EPWTAATAL.
. Oa BpaBeuBolv oL HOONTEG UE TLG CUYKPLTLKA KOAUTEPEG ETULOOOELG.
. O xpovog elval MEPLOPLOMEVOG KOl EMOUEVWG OSlatpéfte ypryopa OAa Ta €pWTHHATA KOl

apxlote va amavtdte and ta 1o eUKOAQ yLa 6Og.

OYZIKEZ XTAOEPEZ

ItaBepd aspiwv R | R= 8,314 )-K'Tmol-1= MopLakdg oykog aspiouv oe STP Vin =22,4 L/mol
=0,082 L-atm -mol-1K?

Ap. Avogadro Na =6,022 '10%3 mol-! StaBepd Faraday F=96487C mol-!

pH20=1 g/mL 1 atm =760 mm Hg K w=10"ctoug 25 °C

2EIPA APAITIKOTHTAZ METAAAQN:
K, Ba,Ca, Na,Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, Co, Ni, Sn, Pb, Hz, Cu, Hg, Ag, Pt, Au

ZEIPA APAITIKOTHTAZ AMETAAAQN: Fp, O3, Cla,Bra, Oy,12,S

ZHMANTIKA AEPIA ZE 2YNOHKEZ NMEPIBAAAONTOZ: HCI, HBr, HI, H2S, HCN, CO2, NH3, SO3, SO2

ZHMANTIKA Ahata Ag, Pb, ektd¢ amo ta VITPLKA

IZHMATA AvBpakika kat Pwodopikd dlata, ektog K*,Na*, NHa*
Y6po€eiSia petdMwy, ektog K*Na*,Ca?*,Bat
OeloUya dAata, ektog K,Na, NHa* ,Ca?*, Ba2*, Mg2*
Oeukd dhato Ca?t, BaZ*, Pb2*

IXETLKEG ATOMLKEG MATEG (aTtopka Bapn):

H=1 C=12 0=16 N=14 Fe =56 K=39 Zn=65 | Ca=40 [ Cr=52 1=127 Cl=35,5

Mg=24 [ S=32 Ba=137 | Na=23 | Mn=55 Ti=48 | Br=80 | F=19 Al =27 Cu=63,5 Pb=208

Sr=88 Ag=108
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NPQTO MEPOZ-EPQTHZEIZ NOAAANAHZ ENIAOTHZ

3x-1

, »,Q, dpatalcotona avta eivat:
X-3

1. Ma ta woétomna dtopa X KaLQ wxveL: X

5
’110

10 11 9 10 11 10 5
A. °X, "0 B. °X,°0 . IX, 0 A. 2X

2. O ubpoyovavBpaKog Ue CUVTAKTIKO TUTIO ovoudletal (oUpudwva pe to cuotnua IUPAC):

A. 2-alBulo-2-npomudompondvio  B. 2,3,3-tpiuebuloneviavio CHs?H—CHg
r. 1,1,2,2-tetpapeburopoutavio  A.2-aBulo-2- CH3C|:—CH3
LOOT(POTIUAOTIPOTIAVLO CoHs

3. ATIO TIG TOPAKATW TTPOTACELG TIOU avapEPOVTOL 0TO PALVOLEVO TNG LOOUEPELOG, CWOTH

elvatn:

A. Zta aAkévia epdavilovtatodataeibntng B. OuL evwoelg CH;CH,CHO kot CH;COCH;

OUVTOKTLKAC LOOUEPELOG eivalloopepn Béong

. O SwalBuAaBépac eival Loopepng pe A. Ta CUVTOKTIKA LOOMEPN €Xouv To (6Lo

£€VWON TIoU aVAKELGE GAAN opOAoyn OELpd onueio PBpoaopol adol meplExouv (oo
0PLOUO ATOUWY AvBpaKa 0TO LOPLO TOUG

4. O aplBPOC Twy SuVATWY KOPETUEVWY POVOCTOBEVWY OAKOOAWV TTIOU £XOUV TIEPLEKTLIKOTNTA
21,62% o€ ouyovo eival:
A. 3 B. 4 r. 5 A. 6

5. OL8uvaTol CUVTAKTIKOL TUTOL TWV AKUKAWY KOPESUEVWVY evwoewv pe M.T. C,Hz0, ivat:
A. 2 B. 4 r. 6 A, 7

6. YopoyovavOpakacA €xet12,2 %w/w neplektikotnta og udpoyovo eivol. O A amoteAel to
TETAPTO KATA CELPA LEAOGTWV:
A. oAKaviwv B. aAkeviwv . aAkwiwv A. aAkadileviwv

7. AAKkEvio A €xel mukvotnta 2,13 102 g/mL oe mieon latm kat Beppokpacio 127 °C. To
TANB0C Twv SUVATWVY LOOUEPWV ELVaLL:

A 4 B. 5 r. 6 A, 7

8. To 2-BouTtivio elval LOOUEPN G EVWOH UE TNV EVwon:
A. 2-uéBulo-1-Boutévio  B. 1,3-Boutadlévio l. 3-ueBulo-1-Boutivio  A.peBulo-1-Boutivio

9. Kopeouévn povooBevig aAkooAn A TepléXeL 0TO HOPLO TNG 0fuyovo Kal uSpoyovo e
avadoyio palwv me/my=2/1. 0 aplBuogatdpwy dvOpaka oto HopLo tnGA sivad:
A 1l B.2 r.3 A. 4

10. 0,2 mol atpwv pag opyavikng évwong X dtafipalovtal os kaotavepubpo StaAupa Br,
oe CCl, kal ocuykpoatouvtal. Metd 1o TéAog tne Stadlkaoiog n palo tou SLAAUUATOG
Bpioketatauvénuévn katdl7,2 g. H évwon X pnopei va eivalto:

A. a1Bgvio. B. 1-Boutivio . 3-peBulomevravio A. 2-Boutevikd oL

11. 4,5 kg polvotou pe meplektikoTnTa 20% w/w oe YAukoln {upwvovtal. H pala tou
SlaAUpaTog Letd TV oAokAn pwon TG LU Hwong SladEpeL amo Tnv o pxLK TOU LoUOTOU KOTA :
A. 440¢g B. 220¢g r. 900g A. Og
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12. 37 g pog Kopeopévng povooBevolg aAkooAng X ofeslbwvovtal TANPWG, OmoTE
oxnuatilovral44 g pag opyavikngévwong W. H ovopacoia tngaAkooAng X eivat:
A. peBulo-1-mpomavoAn  B. 2-BoutavoAn T.1-mpomavoAn  A. peBulo-2-BoutavoAn

13. Mo TNV OKETOVN H TTPOTIOVOVN LOXUEL:
A. elvalloopepn TG 2-POTAVOANg B. 8&v Pmopel vo MopaloKEVOOTEL Pe TPoaBnKN
vePOU 0g 0KOPEOTO USpoyovavBpaka

. 6ev avtibpa pe oAkaAwkd SdaAvpa A. eival Kopeopévn €vwon Kol CUVeEnw Sev
ovtwy Cu?* avayetal pe H, mapouaoia Ni

14. Kaiyovtal téAela 2 mol evog udpoyovavBpaka mou €xouv pala ion pe 140 g pe TV
OKPLPWE AMALTOUHEVN TOCOTNTA 0ELyOVoUu. MeTd thv PUEN 0 OYKOC TWV KAuoaepiwv TG
kavongoe niieon 1520 mmHg kal Beppokpacia 77°Ceivat:

A. 574L B. 1435L r. 1640L A, 252,0L

15. H Kopeopévn AKUKAN HovooBeviG aAkoOAn A avidpd e TO TETOPTO HEAOC TWV
KOPEOUEVWY HovoKapPBoEUALKwY 0Ewv og 0Evo mepIPAAAoV Kal TapAyEL ECTEPA O OTOLOG
€xel M, =130. Xtov 610 poplako TUTIO PE TNV A ATTOVTOUV CUVOALKA:

A. 2 evwoelg B. 3e&vwoelg . 4evwoelg A.  5evwoelg

16. Ao TG akoAouBeg evwoelg Sivel éva povadiko mpoiov katd thv avtidpaor) tne e HCl:
A. 1-Boutévio B. 2-Boutévio r. 1-Boutivio A. 2-Boutivio

17. Kata tnv mAnpn kauvon oplopEVNG OOOTNTOG VoG aAKwviou A pe O,, n palo Twv
udpaTuwv mMou mapayetol eival ion pe tn pala tou A mou Kaiyetal. O HOPLOKOG TUTIOC TOU
aAkwviou A givat:

A. CH, B. C3H, . C;Hs A. CsHg

18. Eva moAupepég tou mpomeviou £xel M,=210.000. To TMARBOC TwV HOVOUEPWVY TIOU
oamoteAeitalto MOAUPEPEGEiVaL:

A. 1.000 B. 2.000 r.5.000 4. 500

19. ATO TIG evwoelg: A: péBuAo 2-rpomavoAn, B: mpomaviko ofu, I': mpomavaAn A: péduio 1-
npomnavoAn, E: mpomavovn, umopolv va HETOTPEY OUV TO TTIOPTOKAAL XpwHaA Tou 6Evou
StaAUpatogK,Cr,0, oe TpAacivo, aAAd KoLVa avTLOpAoouV He LETAAALKO KAaALo (K):
A.olevwoelAKkaLA  B. povo n évwon A . otevwoelcAE, B A. pdvon évwon B

20. OL akolouBegmAnpodopisc adopolv otV XNULKA Evwon A:

I. AmoxpwpatileLto 6&wvo dtaAupa KMnO, [I. Amoxpwpartilelto kaotavepubpo SLalupa
Br, oge CC/,

lll. Me eniépaon avtidpaotnpiou Tollens, V. Me mpoobnkn petaAAikod Na, Oev

TP AYETALKATOMTPO 0.pyUPOoU nopatnpeitatékAuvon agpiou

Emopévwg, n évwon A umopeiva eivan:
A. BoutavdAn B. BoutevoAn . Boutevain A.  Boutaviko oy

21. Kopeopévo povokapPofUuliko ofU (E) pe M,=46 avtidpd PE KOPEOUEVN HOVOCOevN
aAkoOAn (Z) kal mapdyetol eotépag (A) pe M,=88. Av elval yvwaoto OTL N Z Ue TANpN
ofelbwon petatpEnetaloe KeTovn (0), otevwoelg (E), (2), (©) kat(A) elvatavtiotowya:

A. TpomavIkoO o0&V, TTPOTIOVOAN, TIPOTIAVOVN, TIPOTIAVLKOC TIPOTIUAECTEP QG
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B. alBaviko o€y, atBavoAn, atbavaln, alBavikoc albuleoTtépag
I. pueBaviko ofu, 2-mpomavoAn, Tpomavovn, LEBAVIKOG LOOTIP OTIUAECTE PO
A. pebaviko oL, 1-mponavoin, TPomaAvVov, LEBAVIKOC TIPOTUAECTEP G

22. Eva aéplo aAkivio (E) €xel mukvotnta 1,786 g/L os STP ouvBnkec. Me udpoAuon tou
aAkwviou autol mapouacia Hg/HgS0,/H,S0, mapdystotL opyaviki évwon (Z). Ot evwoel (E)
koL (Z) elvaLavrtiotola:

A. aBivio, alBavain B. Bourtivio, Boutavovn

I. mporivio, mpomavovn A. porivio, mpomavain

23. ATIO TIG EVWOELGTIOU 0LKOAOUBO UV avTISpd e PETAAALKO VATPLO N Evwon:
A. 2-BouTtévio B. 1-Boutivio l. 2-Boutivio A. 1-Boutévio

24. Me enibpacn Na oe 7,4 g TG KOPEOUEVNC pHovooBevouc aAkooAng A ekAUeTOL OyKOG
oeplou petpnuévocoe STP ioog pe 1,12 L. Me adpuddtwon tncA, mopAayetaLEva aAKEVLO, TO
oroio pe mpooBnkn vepoul og 6&vo TepBAANOV TOPAYEL W KUPLO TIPOTIOV TV évwaon B, n
omola Sev ofeldwvetal ywpicva dtaonaotein aAvoida tng. H évwon A eivaln:

A. 2-BoutavoAn  B. uebulo-1-mpomavoln . pebuio-2-mpomavoAn  A. 1-BoutavoAn

25. Ao TG akoAouBegpotaoelgelvatAavOaopgvn:

A. HtpomavaAn eival LOOUEPGTNG TTPOTIOVOVNG

B. AUO LOOUEPEIC EVWOELG UTTOPOUV VOL £XOUV TNV 81O XapOKTNPLOTIKY opada
I To alBaviko ofU eivaLloopepEG Le TO PeBaVIKO peBUAeoTEPQ

A. H 2-ipomtavoAn ofeldwvetatmpog ol xwpig va dtaomaotei n aluoida tng

26. To puoikod aéplo amoteAeital ano Kupiwg anod pedavio. 500 mol puacikol aegpiou mou
€xeLeplektikotnTa 90% v/v o CH, kat to urtdAouto 10% v/v sivai CO,, KallyovtaL TEAEL KOl
eAeuBepwvetal oUVOALKA OyKoGTou CO, HETPNUEVOG OE TPOTUTEG OUVONKEG (STP) loog pe:

A.112m3 B.22.4 m? r.33.6m? A.44.8 m?

27. Ao TIG akOAouBegipoTAcELGTIoU adopouv otnv pebavoin, AavBaouévn ivain:
A. Mnopel vo Tapo.oKEVLOTEL e TTPOa O KN VEPOU OE AAKEVLO

B. AvTISpd e vaTpLo KaLeAseuBepwvel aéplo USpOYOVO

. Mrnopet va o€eldwBei and to 6€wvo StaAupa KMnO,

A. Ye kKatdAAnAegouvBnkegadudatwveraltpog SiueOuiaBépa

28. Miypa mepiéxet tnv évwon A: CH,O kat tnv kapPovulwkn évwon B: C,H,O0. Amo
TELPAUATIKA SESOUEVA SLOTILOTWVOULE OTL:

1) Me mpooBnkn nepiooelagpuetaAAikol Na o€ 0pLOPEVN TOCOTNTA Uiy OTOG EKAVETOLAEPLO.
1) Me mpooBbnkn ULKPAC TMOOOTNTAG TOU Hiypatog ot otayoveg StaAluatog K,Cr,0,
napouoia H,S0,, To moptokaAl xpwpa tou Stalvpatogdev petaPaAAstat

Ol evwoelgA kol B umopouv va elvatavtiotowa:

A. BoutavaAn- Boutavovn B. 2-BoutavoAn -1-BoutavoAn

I. uebulo-2-npomavoAn- Boutavovn A. peBuho—2-npomavoAn-Boutavain

29. Aev umopel va mapaockevaotel wg KUplo mpoidv pe mpoodrkn H,O0 o akOpecto
udpoyovavBpaka n:
A. alBavohin B. alBavain I. mpomavovn A. pomavaAn
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30. Kopeopévn povooBevigalkooAn A, n omoia 0O WVETALTTANP WG TTPOGKETOVN, AVTLOp A
o€ KATAAANAEG OUVONKEG e KOPEGUEVO LoVOKAPPROEUALKO 0EL omdTe oxNUATI{ETOLOPYAVIKO
nmpoidv B mou mepléxel oto HOplLo Tou ofuyovo Kal uSpoydvo pe avaloyio palwv
Mo/My=4/1. H aAkooAn A umopeiva sivain:

A. alBavohin B. 1-mtpomavoAn I. 2-mpomavoin A. 2-Boutavoin

31. 12 mol aAkéviou A moAupepilovtal kat mpokumtouv 0,008 mol moAupepoug e
M,=63000. To aAKEVLO E(vOLTO:

A. aBgvio B. mpomévio I. 1-Boutévio A. pebulompormnévio

32. H ewkovi{opevn Evwon mpoKUMTeLand thy avtidpaon:
A. BoutavikoU of€og kal B. mpomoavikol o€€og Kal
aBavoAng aBavoAng

. aBavikov oféockatl- A. aBavikol of€og Kkat 1-
TiPOTaAVOANG BoutavoAng

33. Npoidvta tngateAoU¢ KaUOoNGTOU OKTaviou pumopeiva ivadt:
A. CO+H, B. CO+H,0 r. CO,+H, A. CH;+H,

34. H aAkoOAn H3C—CH2—(I:H—CH3 glvat:
OH
A. mpwtotayng B. 6eutepotayng  T.6100evig A. tplobevig

35. OLeotépegeival Suvatov va mpokUYPouy Ue:

A. avtidpaon petafy aAkodAngkat kapBofuAikol oE€og

B. mAnpn ofeidwaon mpwtotaywv aAKOOAWY

I. MA\npn ofeldwaon deutepotaywv aAKOOAWY A. adudatwon Twv aAKOOAWY

36. H évwon 3-aiBuAo-2-pEBUA0-4-100TIP OMIUAO-6-ETTTEVIKO 0EU EXEL LOPLALKO TUTIO:
A. C13 H2402 B. C7 leoz r. C13 H25O A. C30H6002

37. O aplBUOGTWY CUVTOKTIKWY LOOMEPWV TNG EVWONG ME popLako Tumo CH CL, giyau:
A. 2 B.3 r.4 A.5

38. Ao TIC TTAPAKATW XNULKEG AVTLOPACELS HEV TIPAYUATOTOLEITAL OTOUG KOTAAUTIKOUG
HETATPOTELG TWV AUTOKLVATWV N:

A. 2CO (g) + 0, (g) ——= 2CO, (g) B.2NO(g) — = N, (g)+ O, (g)
h
r. .N;g)+0,(g) Rn, 2NO g) A.CgHqg8)+ 250, 8) P 8CO; (g) +9H,0 (g)
2

39. Aéplo piypa mou amoteleitol and 200 cm® aéplo aketuAévio kat 300 cm3udpoyovo
(HeTpnuéva oTig 16leg ouvBnkeg iieong kal Bepuokpaoiog) Bepuaivetatmapouasia Ni. Meta
TO TEAOGTNG avtibpaongpéoa oto Soxelo unopeiva untdpyouv:

A. piypa alBeviov-aBaviov  B. piypa abeviou-udpoyovou T. alBévio A. aBavio

40. Na va avtipetwotel n e€acBévion tng otiPadag tou 6{oviog otn oTpatochalpa, ot
véa Puyela XpNoLOoTOLETAL WE VT UKTIKO N XNULKH OUGLO UE CUVTAKTLKO TUTIO:
A. CF,Cl, B. CF;CH,F . CFCl; A. CH;CH,CI



31os[IMAX B’ AYKEIOY 18-03-2017

AEYTEPO MEPOZ-AZKHZEIZ

1. loopopLOKO piypa SU0 LOOUEP WV KOPETUEVWY HovooBevwy aAkoodwv X kat W palac 12.0
g ofelbwveTal MARpws oo 0€wvo Stalupa KMnO,, xwpig va dtaonaotein aAvoida kamolag
ard tic Svo evwoelg. Ma tnv mAnpn e€oudetépwaon tou piypatog (M) mou mpokUTTEL
amottouvtat 200 mL StaAvpatog NaOHO,5 M.

1.1. OL 600 evwoelgkatn cvotaon Tou piypatogos mol eivat:

A. 0,2 mol 1-BoutavoAn kat0,2 mol peBuro-1- B. 0,1 mol 1-mpomavoAn kot 0,1 mol 2-

TipoTavoAn TipoTavOoAn
. 0,1 mol 1-BoutavoAn kat 0,1 mol 2- A. 0,05 mol 1-mpomavoAn kat 0,05 mol 2-
TipOTaVOAN TipOTaVOAN

1.2. lon moodTNTO TOU apXLKOU Uiy LOTOG SLOXETEVETOL OTO piypa M tou mpoékue amod tnv

oteidbwon. Ta mpolovta ou Ba mpokUPouv eival:

A. TIPOTIOVIKOG TIPOTIUAECTEPAC LOVO B. Boutavikog PoutuAeoTtépag  Kal
BouTaVIKOC LOOTIPOTIUAECTEP QG

I. TPOTIOVIKOG TIPOTIUAEOTEPAG KOLTIPOTIOVIKOG A,  Tipomavikog  PoutuAsotépacg  Kat

LOOTIPOTIUAECTEPOG T(POTIAVIKOG TIPOTIUAECTEP OG

1.3. AuthAdola moootnTa And TNV MOCOTNTA TOU apxlkoU Hiypotog kaiyetat mAnpwe. O

BewpnTIKd amattovpevog Oykog agpa (20% v/v og O,) yla tnv MARpn Kaon TOU UiyUotog

HeTpnUévogoe STP, elvalioog pe:

A.44,8L B. 201,6 L r. 256,4 L A. 224,0L

1.4. AkOpeotog akukAog ubpoyovaBpakag (A) avtidpd pe appwvIako (udatiko) dtaAupa

YAwpLouxou povooBevougxaAkou (CuCl, NH;) katmapayetain évwon (B).lonmocodtnta tng

évwong (A) avtidpa MANpwe LE LoopopLakn tocotnta udpoyovou (H,) kaL mapdayetal éva

povo mpoiodv (), to omoio umopel va amoxpwpoatiost StaAvpa Bpwpiou (Br,) mou eivat

SlaAupévo oe tetpaylwpavBpaka (CCl,). Av n évwon () avtidpdaoel pe vdaTIKO SLAAL U

BelkoV o&€ocg (H,S0,) mapadyel 12.0 g piypotog Twy X kat W pe avadoyia cuotatikwy 1:5

avtiotowa. Ol evwoelc A kaLX eivatavrtiotolya:

A. 1-Boutévio katl 1-foutavoin B. TtpOTTiVLO KOlL 2-TIPOTIOVOAN

I. 1-Boutivio ka peBuro-1-npomavoin A. tportivio kol 1-mpomavoin

MONAAEZ:5+4+4+7
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2. Ma 11§ evwoelg Z kat O ota akoAouBa Slaypappota XNUKWY LETATPOTWY SIVETOL OTLN
OXETLKNA HopLlakn nalo tou O elval peyaAUTepn oo TN OXETIKN Loplakn pala tou Z kata 14.

+ 0, H,SO
g *20l L, e 5,0,
A
- HZO HZSO4
140°C + NaHCO,
M N+ CO,
=+
+ Fehling

Aev TTOpAyeTal iCNUa

2.1. OLovopaoiegtwyv opyavikwv evwoewv E, Z, ©, A elvatavtiotouya:
A.1-pomavOAn-Tponaviko ofU-2-mpomavoAn, B. atBavoAn, oflkd o&l, 2-Boutavoln,

T(POTIOVLKOG LOOTIP OTIUAECTEPOLG aBavikog deutepotayngBoutuleotépacg
. ueBoavohn- pebavikd ofU- 2-mevtavoAn,- A.1-BoutavoAn- Boutaviko ofU-oBavoln-
HEBAVIKOC TIEVTUAEDTEPAC Boutavikoc atBuleotépag

2.2. OLovopaoiegtwy opyavikwv evwoewv M, N, Z, M eivatLavtiotoya:

A. SlalBulaBépag, o§ko vatplo, Boutavovn, 2-pebulo-2-udpodu-Boutavovitpilto.

B. atBévio, alBavikd vatplo, Boutavovn, Seutepotay£Eg Boutavovitpiito.

l. MPOMEVLO, TPOTAVLKO VATPLO, AKETOVN, LEBUAO-2-Udpou-Tipomavovitpilio.

A. 1-Boutévio, Boutavikd vatplo, akeToASelidn, 2-udpotu-pomavovttpiAio.

2.3. H opyavikn évwon P €xel Stakhadlopévn avBpakikn aAuvoida kal epdavilel Loopépela
OUOAOYNC OELPAC UE TNV EVWON = TOU MAPATIAVW Slaty pAUUATOG. Miypa Twv evwoewv P Kal
= éxeL pala 3,6 g kat ofeldbwvetal mMANpwc. To mpoidv analttel yia mAnpn e€oudetépwon 1L
SlaAbpatoc ubpofeldiov tou aoPeotiou ocuykévtpwonc 0,02 mol/L. H katd PBdapocg
TEPLEKTLKOTNTA TOU Uiy LOTOG OTNV €vwon S elvation pe:

A. 60% B. 20% r. 40% A. 80%

2.4. H évwon E tou dlaypappatog Beppaivetal otoug 170 °C mapouoia ukvou H,SO, kat
TPOKUTITEL aépla opyaviky évwon . Me evudatwon (mapouoia H,SO,, Hg, HgSO,.) evog
udpoyovavBpaka T, o omoiog dev avtdpd pe HeETAAAKO Na mpokUMTeL n Eévwon = Tou
Slaypappatoc. 1,12 Ltng aéplog opyavikng Evwong 2 LeTpnuéva os ouvOnkecSTP koL 5,4 g
Tou ubpoyovavBpaka T prmopolv va amnoxpwpaticouv akptBwe 500 mL kaotavépuBpou
SlaAUpatogBr, og CCly. To TEAKO SLAAU O SEV TIEPLEXELTIOOOTNTEG TWV EVWOEWV X KL T.

H % w/v meplektikotntatou StaAupatog Br, elvation pe:

A.1,6 B.4,8 r.6,0 A. 8,0

MONAAEZ:4+4+5+7
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B’ AYKEIOY- OAHrIEZ -AEAOMENA

. Aldpkela Slaywviopou 3 wpeg.

. Na ypaete evavdayvwota, oto xwpeo mou Ba kahudBel adladavwg, To dvoud oag, tn StelBuvon cag, Tov
apLOuo tou tnAedpwvou oag, To Gvopa Tou oXoAeiou oag, TNV TAEN oag KoL TEAOG Tnv unoypadn oag.

. Na kAU ete Ta otoleia oag, adou ponyouuEVWE TILOTomoLNBOEL N TAUTOTNTA oA KATA TNV mapddoon
TOU ypamToU oag.

. Mo kdbs epwtnua Tou 1° MéEpoug elval OwOTH_MULa KAL UOVOV amavinon ond TG TEGCEPLS
avaypadopeves. No TNV EMONPAVETE Kol va SlaypdeTe To ypAUUa TNG owoTng anavinong (A, B, ' A) otov
mivaka tng oeAidag 10, AIXQZ IXOAIA. To 1o Mépog mepthapPavel cUVOAKA 40 epwTHOEL Kol KABe cwoth
amnavtnon PBoabuoloyeitatl pe 1,5 povada. O mpoBAeOUEVOC UECOC XPOVOG OmAvVTNONG yla KABs gpwtnua eival
mepimov 3 min. Agv TIPEMEL VO KOTOVOAWOETE TIEPLOCOTEPO OO TEPITOU 2 WPEG YLAL TO HEPOC AUTO. Av KAToL
€pwtnon oog mpoPfAnuatiel tlaitepa, MPOXWPNOTE OTNV EMOUEVN Kal EMAVEANDETE, av EXETE XPOVO.

. Mo TIc aoknoeLg Tou 2°¥ Mépoug va Staypaete Tov aplBuod | To YypAappa TG OWOTAG amdvtnong oTov
nivaka tng ogAidag 10, kot TRV mARpn AVon oto TeTpddio Twv anavioswyv. Kopia Avon &g Ba BewpnBei cwotn
av Aelmel pia amno tig dVo anavtnoelg. Ot LoVASES yLa TG 2 Aok oeLS Tou 2°° Mépoug sival cuvoAika 40.

. To ZYNOAO twv BAOMQN = 100

MNpoooxn
H ogAida pe 1 Anavrioelg Twv Epwtiicewv MoAAamnArg EmAoyn ¢ Kat TG ATAVTNOELG TWV ACKNCEWV TIPETEL
va eniouvadOei oto TETPASLO TV ANAVTACEWV. TO OVOUO TOU EEETAIOUEVOU TIPETEL VA EIVOL KAAURUEVO.

. MpoomabroTe va amavTioeTe 08 OAX T EPWTHMATAL.
. Oa BpaBeuBolv oL HaBNTECG UE TIC CUYKPLTIKG KAAUTEPEG ETLOOOELG.
. O xpdvog elval TEPLOPLOPEVOG KOl EMOPEVWG SLATPEETE ypriyopa OAQ TA EPWTHMOTA KAl opXLOTE va

armavTate armod ta Mo eUKOAQ yLa oo,

OYZIKE:Z 2TAOEPEZ

ItaBepd acpiwv R | R= 8,314 J-K'¥mol 1= MopLakdg 6ykog aspiouv oe STP Vm=22,4 L/mol
=0,082 L-atm -mol*t K*

Ap. Avogadro Na =6,022°10% mol? ItaBepd Faraday F=96487 C mol*

pH20=1 g/mL 1 atm =760 mm Hg K w=10"ctoug 25 °C

2ZEIPA APAZITIKOTHTAZ METAANQN:

K, Ba,Ca, Na,Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, Co, Ni, Sn, Pb, Hz, Cu, Hg, Ag, Pt, Au

ZEIPA APAZITIKOTHTAZ AMETAAAQN: F,, Os, Clz, Brz, O2, 12, S

ZHMANTIKA AEPIA ZE 2YNOHKEZ NEPIBAAANONTOZ: HCI, HBr, HI, H2S, HCN, CO2, NHs, SO3, SO2
FHMANTIKA AMlata Ag, Pb, eKTOC Qo Ta VITPLKA

IZHMATA AvBpakikd kot Dwodopikd dAata, ektdg K, Na*, NHa*

Y6pofeidla petdMwv, ektog K*,Na*,Ca?*,Ba?*

Oslov)a dhata, ktog K¥,Na*, NHa* ,Ca?*, Ba?*, Mg?*

Ocukd dAata Ca®t, Ba%, Pb?*

IXETIKEG ATOMLKEG LAleC (aTtopka Bapn):

H=1 [ c=12 0=16 N=14 |[Fe=56 |[K=39 [ zn=65 | ca=40 [ Cr=52 I=127 Cl=35,5
Mg=24 | s=32 [ Ba=137 | Na=23 | Mn=55 | Ti=48 | Br=80 | F=19 [ AI=27 Cu=63,5 | Pb=208
sr=88 | Ag=108 | Ni=59 P =31
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MEPOZ NMPQTO: NOANANAHZ ENINOTHZ
53 4
(2 z ) (z +1)Y

1. Mo ta wotona atopa X kai Y toxueL: (23) ' (42)

, Apa TO LOOTOTIA AUTA £lvat:

A. 5X, Y B. oX, Y X, Y A, 9X, Y
2. YSpoyovoeldry ovopdlovtal Ta LOVTO TA Oomola OMwE Kal To USpoydvo £Xouv £va HovadLko
nAektpdvio. To AiBlo eivar To Xnuikd otolxeio pe o oUpBoAo 3Li. To xnuikd kaBapd Aiblo, otig
«ouvOnkeg meplBaliovtog», eival HaAakO, oTeped, APYUPOAEUKO WETAANO, TA LOVIA TOU OToiou
XPNOLLOTIOLOUVTAL WG AVTLKATAOAUTTIKA. To USpoyovoEeLSEG LOV Tou AiBlou Ba xet:

A. 3 mpwtovia Kal 4 VETpOVLAL I. 3 nAektpodvLa Kal 4 VETpOVLA

B. 3 mpwtovLa Kot 3 veTpovia A. 1 mpwtovio Kat 4 vetpovia

3. Je kAe£loTO Soxelo elodyovtol OpLOPEVEC TTOCOTNTEG asgpiwv A, kot B;
, , .y ) o } 000 Y
onwg ¢aivetal oto duthavo oxnua, ta omola avitdpouv cUudwva HE TV

XnUkn e€lowon: Az(g) + 3B2(g) = 2AB3(g) @ ® 8 gb
Otav oAokAnpwBel n avtidpaon, TOTe To MepLEXOUEVO ToU Soxeiou Ba 8 o Opk— A
2

sivat:

A. B. r. A.

P @l & 5 |8 &°[Cs8&

S
oo@é’s && oo% g &

4. Ao TG evwoelgi: CHg  ii: CoHa iz CH20, iv :CH40 Sivouv avtidpaoelg mpoasbrikng oL

A.ii kaiii B. i katii . ii kativ A. iii kat iv

5. H xnUKn évwaon L CUVTOKTLKO TUTIO CH3CH2—O—|C|IHta£LvoueitaL oTN XNULKN TAEN TWV:

O
A. eotépwv  B. aAdeldwv  T. kapPBofuAlkwv oEEwv A. aBépwv.

6. ATIO TIG OPYQAVIKEG EVWOELG e PopLlakoug Tumoug C,H40, CsHs, C;HsCl, CH20, kopeopéveg eivat:
A. ot C3Hg kot C;HsCl - B. povo n CsHs I. OAeg ektog amd thv CH,0, A. OAeg

7. H kopeopévn povooBevrg aAkooAn A pmopet vo mpokUPeL wg KUPLO TIPOLOV MPooBAKNG vepou o€
OoAKEVLO KaL Sev amoyxpwpatilel to 6&wvo StaAupa KMnOs4. H A kal To KopeoUEVO povokapBofuALko ol
B £xouv tnv i6la oxetikn poplakn pala. Aviidpoulv oe 6€vo meplBAallov Kot oxnuatileTal opyavikn
évwon I. H oxetikn poplokn pada tng I uropel va ival ton pe:

A. 130 B. 116 r. 102 A. 74

8. H évwon L€ CUVTAKTLKO TUTIO C|:H3 ?HS ovopdletal (cuudwva e To cUCTNUA
¢ IUPAC): CH3;C=CHCOCH=CCH,

A. 2,6-enttadlev-2,6-81ueBuio-4-aAn l. 2-peburo-6-peBuro-entevain

B. 2,6-61ueBulo-2,5-entadLev-alfépag A. 2,6-6ueBulo-2,5-entadlev-4-6vn

9. To TETaPTO LEAOG TNG OLOAOYNG OELPAG TWV AAKASLEVIWY EXEL LOPLAKO TUTIO:
A. CsH1o B. C4Hs . CsHg A. C4Hs
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10. AUo opyavikeg evwoelg X kal W avrikouv otnv idla opoAoyn oelpd. OL OXETIKEG LOPLAKECG LALEG TWV
X kat W umopel va sivat avtiotowya:
A. 46 ko 58 B. 16 ko 40 I. 46 koL 88 A. 41 ko 59.

11. H kitpAdAn i AspovaAn lval po opyavikr €vwon Ue oopr Aepoviov. Mepléxetal, PeTaty aAAwy,
OTO AEUOVLOL KOLL OTA TTOPTOKAALA KOL XpNOLoToLEital oTnv apwpatornotia. H ovopacio tng katd IUPAC
elvat 3,7-61uebulo-2,6-okTadlevain. O CUVTAKTIKOC TUTIOC TNG KITPAANG lval:

A. HCCH=C(CH3s)CH2CH2CH=C(CH3)2 I. (CH3)2CHCH=CH(CH3)CH2CH2CH=0
(0]
B. (CH3)2C=CH(CH2)2CH(CH3)CH=0 A. HCCH=C(CH3)CH=C=CHC(CH3)2
(0]

12. Mia Kopeopévn LOVOOBEVAC Kal AKUKAN opyavikr €vwaon TIou TepLEXEL dvBpaka, uSpoydvo Kot
0&UYOVO, KaL EXEL TIEPLEKTIKOTNTA 0 0&Uyovo 50 % w/w eival n:
A. MeBavoln B. MeBavaln . MeBaviko o&u A. MeBavikog pebuleotépag

13. H poppoAn givat Sladaveég, AXpWHO, UYPO HE EVIOVN, XOPOKTNPLOTIKA ONKTLKA OCWN Kal
XPNOLUOTIOLELTOL WE CUVTNPENTLKO LOTWV KOL YL TNV Topixeuon Twv vekpwv. Eival kopeopévo StaAupa
dopuardelidng, Snhadn peBavaing oto vepo LE TEPLEKTIKOTNTA o€ Bepokpacia meptBaiiovtog 37,0
% w/v. To Tpoiov TEpLEXEL Kol LEBAVOAN, WOTE va EmoSI(eTOL O TTOAUUEPLOUOG TNG PopHaASelidng.
Ye 30 mL doppoAng Stapipaletal mepioosta vatpiou kot ekAUovtal 940,8 mL agplou petpnuéva os
STP. H % w/v neplektikotnta tng ¢popudAng os pebavoin sivad:

A.9,0 B. 4,5 r. 13,5 A. 18,0

14. O potaoelg mou akoAouBolv avadépovtal oto GpaLlvOUEVO TNG LOOUEPELAG.
i. Mo opyavikn £évwon yla va epdavilel GUVTAKTIKA LOOUEPH TIPETIEL VAL £XEL TOUAG)LOTOV 3 dtopa C
0TO MOPLO TNG.
ii. OLevwoelg CH3CH,CH,0H ka CH3COOH eival loopepeic, adou €xouv TNy 8Lt OXETLKN HOPLOKN UATaL.
iii. 2TLg evwoelg e yeviko Tumo CyHay.1COOH (v0) Sev epudaviletal Loopépela Béonc.
O XapAKTNPLOKOG TWV TTAPATIAVW TIPOTACEWY WG CWOoTWV () N AavBaouévwy (A) elval:

A.N\ NN B.% 2, A ., A\, 2 AN N2

15. H évwon A tou Suthovol oxAaToC UIopEL va

H,O/H* 130°C/H*
anoxpwpotiost StaAlupa Bra kot n [ €xel A B '[ r

TEPLEKTIKOTNTA O 0€uyOvo ion pe 15,7 % w/w. OL A, B,

I urtopoUv va sivat:
A. 1-BouTtévio-2-Boutavoln-2-BouTtévio B. mpomévio-2-npomnavoin-Si-toonponuAloalBépag
I. aBvio-alBavoin-6latbuloatBepag A. TpoTtivio — pomavovn- 2-ponavoAn

16. To kKAGopa tou metpelaiou mou TepLeXel uSpoyovavBpakeg pe 3-4 dtopa avOpaka ovopdletol
UYPQAEPLO, TO UYPO KAGGUA Tou TtetpeAaiou mou amoteAsital amd udpoyovavOpokeg pe 5-12 datopa
avBpaka, Bevlivn, pe 8-21 atopa avbpaka, VTileA Kal pe Teploocotepa amod 20 dtopa avOpaka,
pafoUt. Kopeouévog akukAog udpoyovavBpakag mepléxel 84 % w/w C kal amd ta KAAoUoTa Tou
netpelaiou MeEPLEXETAL:

A. oTO UYpPUEPLO B. otn PBevlivn l.otovtileA  A. oto palout
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17. Ot depopodveg eival oucieg mou ekkplvovTal amo Ta EVIOUA E OKOTIO TNV €AEN Tou eTepOdUAOU
ouvipodou. H dpepoudvn yla Thv Kown MUy €XEL CUVTOKTLKO TUTIO CH3(CH;);CH=CH(CH,)1,CHs. H
Umapén tou Suthol deopou otn pepopdvn TNG LUYAC Uopel va emaAnBeubel pe:

A. evubatwon B. avtidpaon mohupepopol T mpooBnrkn 6/to¢ Br,  A. mpoobrkn HCI

18. Ano tnv npooBnkn HI oto 2-mevtévio:

A. TIPOKUTTEL LOVO €va TTPoidV

B. mpokumntouv SU0 eVWOoEeLg Ttou Sev elval LOOUEPEIS

I. mapayovtal U0 Loopepelc EVWOELG O TAPATIANCLEG TTOOOTNTEG

A. mapayovtal SU0 LOOUEPELG EVWOELG OE TOOOTNTEG TTOU SLadh£POUV ONLAVTIKA HETAED TOUG

19. MNa va SlakplBel av pLo évwon €lval To TIPOTIVIO 1) TO TIPOTIEVLO, OE WLKPN ToodTNTa SelypaTog
npootiBetal:
A. Stdhupa Bry/CCl,  B. Hy/Ni . CuCl/NHs A. HC

20. e tpla oxela Ay, Ay, A3 UTIAPXOULV TIEVTIVLO, TIEVTEVLO, TIPOTIEVLKO 0U. To MePLEXOUEVO TV SoXElwv
A; kal A; pe enidpacn vatpiou eAeuBepwvel puoaiideg Hy. MbOvo To eplexOpevo tou Soxeiou A; e
enidpaon 6€lvou avBpakikou vatpiou eAsuBepwvel aéplo ou dev cuvtnpel Ty Kawaon. 2to doxeio A
UOpEL va epLéxeTaL:

A. mevtivio B. mevtévio . mpomeviko ol A. mevtivio f mevtévio

21. Me enibpaon nepiooeiac Hl(g) og 1-Boutivio mapackeualeTal wg KUPLO TPOTOV:
A. 2-wbdoPBoutavio B. 2,2-6uwdoPfoutavio T. 1,2-8uwdoPoutdvio A. 1,1-Suwdofoutdavio

22. H oxetkn poplakn pala moAumporiuleviou eival (on pe 126.000. O aplBuog popiwv tou
HLOVOUEPOUG TIOU ATOTEAOUV TO LOPLO TOU TIOAUMEPOUG elval:
A. 1000 B. 2000 r. 3000 A. 4000

23. H awpoodatpivn pe cuvtopoypadia Hb | Hgb eival n petaAlomnpwreivn petadopdg ofuyodvou mou
TepLéxeL olbnpo ota epubpd alpoodaipla oxedov OAwV Twv omovSuAwtwv. H alpoodatpivn oto aipa
HETadEPEL 0EUYOVO amd TA AVOATVEUCTIKA Opyava oToug LotoUg. Ekel ameAeuBepwvel To ouyovo yla
va emutpéPel TNV aepdfLa avarmvor], WoTe Vo TIOPACXEL EVEPYELA Lo va TpododoTel TIg Aettoupyieg
TOU OpPYaVIOHOU HE pia Stadikaoia mou ovopdletal HeTOBOAOUOG. H HETPNON TNG CUYKEVTPWONG
alpoodatpivng eivat cuyxvn e€€taon aiparoc. Ta kavovikd emnineda yia toug avdpeg: 13,8 €wg 18,0%
w/v N 8,56 £w¢ 11,16 mmol /L). H péon oxetikn poplakr pala tng awoodotpivng sivat:
A. 16,1 B. 1612,2 r. 16121,5 A. 62,1

24. Mia KopeoUEVn LovooBEevNC Kal AKUKAN aAkooAn (A) éxel 50 % neploootepn pala avBpaka C ano
oTL pala ofuyovou: O. H (A) eivain:

A. MeBavoln  B. 2-mipomoavoAn I. 1-mpomavoin A. AlBavoln

25. Itnv akoAouBn o¢wrtoypadia amelkoviletal To Agpovévio, Baotkd ”H‘,c\\c ;‘C;‘ .”
OoUOTATLKO TTOAAWV gomepLdoeldwy. Na to Aepovévio AEN aAnBevel: . /c| .
A. Arntoxpwportilel StdAvpa Bpwpiou og CCly T non

B. Avtidpad pe H, mapouoia Ni " T’//C‘ :
I. AvtiSpd pe oféa kat Sivel eoTépeg A

A. Eival udpoyovavBpakag
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26. Katd tv mAnpn udpoydvwon tng, LeyaAutepn % avénon tng Lalag tng mapoucLldlel n evwon:
A. AlBévio B. AlBivio . Npomévio  A. Mpormivio

27. Eva aAkavio A kal pila AkukAn Kopeopévn LovooBevr g KETOvn B £xouv thv (Sla OXETIKA LOPLOKD
pada. Av o aplBuocg atopwy avBpoka oTo POpLo Tou aAkaviou A gival v, TOTE Ta Atopa avOpaka oto
HOpLo TNG B givat:

A.v-1 B. v-2 r.v+l A. 2v

28.’Eva KOPECUEVO AKUKAO LoVOKAPBOEUALKO 0€U A €xel SUTAAOLO TIEPLEKTIKOTNTA GE 0EUYOVO Ao [l
KOPEGUEVN AKUKAN povoaBevr) aAkooAn B. Ta ovopata twv A kal B pmopoUv va eival avtiotowya:

A. peBavikod o€u- alBavoln B. atBaviko o&u- atBavoln

I. aBaviko of0-puebavoin A. pomaviko ofU- alBavoin

29. loopoplako piypa SUo aéplwv alKviwv €xel 0yko 20 mL kal amaltel yia tnv mAfpn kadon tou
95 mL 0,. Ta Suvatd alkivia pmopel va sival ta:

A. a1Bivio kot 4-revtivio B. portivio Kat 2-Boutivio

I. 1-Boutivio kat aBivio A. 2-mtevtivio kal pormivio

OL oykol €xouv PetpnBetl otig idleg cuvOnKeg Ttieong kol Beppokpaciog.

30. Tpia Loopepr] alkévia tou tumou CsHip Sivouv pe udpoydvwon to (6o alkavio. Me TpooBrkn
vepoU, Ta dUo amod ta Tpia aAkévia Sivouv, wg KUPLO TTPOIoY, TNV BLla aAKoOAn. Emopévwg To Tpito
OAKEVLIO propel amod ta akoAoubBa va gival To:

A. dipuebulo-nipontévio  B. 2-peBuro-2-Boutévio l. 1-mevtévio A. 3-peburo-1-Boutévio

31. Mia kopeopévn évwon €xeL Loplako tumo C;HyOy. Av yvwpiloupe oOtL:

i.y<2, ii. N évwon €xet SUMAG 80O OTO HOPLO TNG

iii. n évwon 6ev avtidpa pe Na,COs iv. N évwon £XEL LOOUEPES OLLOAOYNG OELPAC
TIoU £ival AKUKAN KOPEGUEVN €Vwon

TOTE N évwon elval n:

A. HCOOCH3; B. CH3COOH r. CHsCHO A. CH3CH,OH

32. 2,6 g HC=CH evubatwvovrtal, mapoucia KATaAUTwWY, KoL To poidv ofeldwvetal MANPWE P 0Evo
Stahupa K>Cr07. H pala tou mpoiovtog tng ofeidwong sivat:
A.6g B.9g r.30g A.60g

33. lNa TV KOUon OPLOUEVOU OYKOU HLAG aEPLAC OPYOVIKNG évwong A mou amoteleital ané C,H,0
amalteitol TPMAAOLOG OYKOG 0fUyOVoU Kal Ttapdyetol SUMAAoLog oykog CO> Kal TPUTAACLOC OYKOG
udpatpwv. H A pe emidpaon Na Sev éxel kavéva epdavég amotéAsopa. H évwon B mtou eival Loopepég
OUOAOYNG OELlPAcC TNG A eivat:

A. diueBuloaiBépag  B. alBavain . aBavoin A. aBavovn

34. AAKOOAN A pe MT: C4H100 Sev pmopei va mapaoksvacBel pe mpoodnkn Hy, mapoucia Ni, os
KapBovulikn évwon. H évwon A sivat:
A. nebulo-2-pomavoin B. 2-BoutavoAn . peBulo-1-mpomavoAn A. 1-Boutavoln

35. H Soun Mo 0pyavIKAG EVWonG UIMOPEL VA ATELKOVIOTEL KAl e TN «OKEAETIKN SoUR» oTnv omola
amnelkovilovtal 6AotL ol Seopol HeTafl TwV ATOPWY (EKTOG TwWV SECUWV TWV

. . , . . . . Cl
aTOWV USpOYOVOoU) Kal TtapaAeimovTal Hovo ta dtopa avBpaka Kol Ta ATopa /\(\/\/
OH
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uSpoyovou Tou cuvSEovtal pe avBpaka. Ouwc anelkovilovral OAo T ATOUA EKTOG TOU AvOpaKka Kal
600 Atopa udpoyovou cuvdEovTal e QUTA.
MNa mapadetypa n évwon 7 YAwpo-5-entev-3-0An amnelkoviletal he okeAETIKN Soun we €ENG:

H okeAetikn Sour Tou VOPKWTLIKOU KpUOTOAALKH peBapudetapivn (crystal
meth) elvaw n €€ngc: @EI/

O popLaKoG TUTIOG TOU VOPKWTIKOU auToU €ival: PN
A. CioH10CIN B. Ci0H14CIN . CioHi6CIN  A. CsH16CIN

36. MNa évav akukAo aéplo udpoyovavBpaka (E) yvwpiloupe otL:

i. 11,2 L tou A o STP amattouv yla mAnpn udpoyovwon 2 g Ha

ii. Me mpooBrikn vepol otov A oxnUaTileTal AmOKAELOTIKA EVOL OPYAVLKO TIPOIOV

iii. 2T0 poplo tou (E) umapyouv 4 anhot Seopol petafd atopwyv dvBpaka

Emopévwg o uSpoyovavBpakag A sivat:

A. 10 3-gkivio B. to 1,3-Boutadlévio l. 10 2-mevtivio A. to 2-Boutivio

37. To aketuAooaALKUALKO 0V, dnAadn n 6pacTikh oudia TNG YVWOTAG Hag O OH
aoripivng, eival to of0 tou Suthavou oxAuatoc. 18,0 g akeTUAOGOALKUALKOU 0

CH
3
0&€0¢ umopouv va avtdpacouv ANpwE Le h mol avBpakikou vatpiou. Y
[0}

A. n=0,05 mol B. n=0,10 mol r. n=0,15 mol A. n=0,20 mol

38. H évwon A tou Suthavou oXAATOC EXEL

) ) i ) ) ’ HOH/H*
Téooepa atoua dvOpaka. To Gvoud tng elvat: H A 45
A. Boutaviko o&u
B. StatBuioatBépag B/H
I. aBavikog albuleotépag A |« r
A. 2-Boutavoin

KMnO4

39. loeg paleg ya kabBévav amd toug udpoyovavipakeg: Tpomavio, albévio, mpormivio kat 1,4-
TMeVTaSLEVIO amaltoUV yla TV TARpn avopBwon Twv moAAamAwy deopwv paleg udpoyodvou XU, w
avtiotolya. H Statagn twv palwv katd avfovoa Tiun sivat:

A. x<lkp<w B. >w>)x . x<y=t=w A. x<w<P<t

40. Mwa opyavikn évwaon X e YeVIKO poplako tumo CyH,,0, udpoAletal og 6€vo meptBdAlov, Sivovtag
TIG opyaVIKEC evwoelg W kalZ. H évwon W amotelel to 1° p€Aog TG opOAOYNG OELPAC TTOU OVAKEL, EVW
yla ) Z €xou e TI¢ €€ mAnpodopliec:

i. MepLéxel 13,514 % w/w H.

ii. Aev avtibpd pe avOpakikd GAata.

iii. Aev amoxpwpoatilel To 6&wvo dtaAlupa KMnOa.

Me Bdon Ta mMopamdvw, 0 CUVTAKTLKOG TUTOG TN évwong X elvat:
CH, CH,COOCH,CH,

CH3COOCCH, r.
A CHj
GHa GHs
HCOOCCH; HCOOCCH,CH;
CHj A. Chs

B.
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MEPOZ B: AZKHZEIZ
AZKHZH 1
1. Mia aAelpatiki opyavikn évwon A aroteAeital amo avBpaka, ubpoydvo Kat ofuyodvo. I€ LIKPT) TTooOTNTA

Selyparog tng A mpoaotiBetal pia otayova SloAupatog Bpwiuiou os TetpayAdwpavBpaka Kot to SteAupo dev
aroxpwpotiletoL. 50 cm? atpwv thg A avapyvoovtat pe 2000 cm?® aépa (20 % v/v 02) kaw avadAéyovrat. Ta
KOWoogpLa LeTd tnv PUEn toug éxouv dyko 1900 cm? kat kord tn StaBiBoot] Toug og mukvo StdAupa Baonc
ehattwvovtat korrd 200 cm3 (GAoL oL Gykol LETPABNKAV OTLC (BLEC CUVORKEC).
1.1. H % w/w meplektkotnta tng A oe ofuyovo eival ion pe ..(1).. koL o apBuog Twv duvatwv
OUVTOKTIKWV TUTIWV Tou A givalt ...(2)..:

A.43,2-4 B.21,62-7 r.22,2-3 A. 53,3-6
1.2. H évwon A Beppaivetal pe Beuko o€ oe Beppokpaacia 170 °C kal mapdyeL tnv évwon W. H W ue
npooBnkn vepol ot 6&vo meplBAAlov mopayeL TNV Evwon Z, n omnoia gV UETATPEMEL OE MPACLVO TO
ToptoKaAl Stdhupa tou K>Cr,O7. H avtidpaon tng A pe to ofl mou £xeL Tnv (SL1a OXETIKNA poplakn pala
LE TNV A tapayeL:

A. TpoTaviko LooBoUTUAECTEPQ . mpomuAo woBoutuloaBépa

B. alBavikd mponuAsoTtépa A. mpomaviko BoutuAeoTépa
1.3. H évwon Q elval oopepng

Br2/CCla NaOH/aAkoO\ CuCI/NH3
o ( X B o [* A kepopépubpo
™¢ A kol otav BOeppaivetal pe - > > papépubp

Belko o0&V og Beppokpacia 170 °C Wnua
napdysl Vv £évwon X Tou Hel \HzO/Hg—HgSO4

Suthavoul GXAUaTOG.

H % w/w TEpLEKTIKOTNTA TNG H
£évwong A os xaAko sival lon pe:
HCl
e
A. 54,5 B. 62,0 r.71,0% A. 84,1%

1.4. Hévwon O ovopadletal .....(1)... KoL £vo Ao Ta CUVTAKTIKA LOOUEPN TNG évwong H pmopel va eivot
w(2).:

A. 2,2-8ixAwpoPoutavio- pebulompomnavain T. 1,2-8yyAwpofoutavio - foutavovn

B. 1,2-8yyAwpormpornavio- StatBuloalbépag  A. 1,1-6iyyAwpoPoutavio- pebBulomponavovn
1.5. 16,4 g pelyparog twv X kat I avtidpouv e vatplo kot ekAvovtal 2,24 Lagpiou petpnuéva oe STP.
To pelypo epLéEXEL:

A. 0,1 mol 1-Boutivio B. 0,2 mol 1-Boutévio r. 0,2 mol 2-Boutivio  A. 0,2 mol 1-Boutivio
1.6. AMa 8,2 g tou idlou pelypatog twv X kat I Stapipalovral og 400 mL SaAupatog A; Bpwiliou o€
TetpayAwpavBpaka 12 % w/v. To As:

A. Ba anoxpwuotiotei, StotL amattovvtat I dev Ba amoxpwpotiotel, SLotL

aM\a 0,100 mol Br; neploosvouv 0,050 mol Br;

B. Oa anoxpwpatiotel, S10TL amattovvtal A. dev Bo amoypwpatiotel, SLOTL

&M\a 0,050 mol Br; nieptoogvouv 0,150 mol Br,
1.7. To d4&Aag TOU Of€0G ToOU
napdyetal and tv efoudetépwan AW@;&. 2 RCOO -2C0, R-R
nAektpoAUetal o€ ouvokevy | 2 RCOONa i
Hoffman, onwg ¢aivetat oto +2e ona F2HO | snaoH + H
Suthavd oxnpo. KaBoBos () '

Ao TNV NAeKTpOAUCH TTapAyovTaL:
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A. 8,6 g 2,3-6iueBuloPoutaviou r.8,6 g e€aviou
B. 11,4 g 3,4-8uebudostaviou A. 11,4 g oktaviou
MONAAEZ:5+2+3+2+2+3+3
AZKHZH 2 Aivetol 10 MTOPOKATW SLAYPAUUO XNULKWY LETATPOTIWV:

Karotrrpo Ag T+H,
+ Tollens + Na
+H,0 .
M 22, A< Z+E<SUHAON_ ¢y o,

O (Aeuko iCnua)

MoAupepiopog M
KoataAUteg

H moootnta ¢ €évwong Z mou mapdyetol ano thv évwon CsH120s xwpiletal os Téoospa (oa pépn.
KaBe pépog akohouBei Sladopetikr mopeia omwe pailvetal oto Stdypappa (yio 3 ano ta 4 pépn). Kata
™ petatpony Z — T mapdyetal aéplo mou katalapBavel oyko 4,5 L og Beppokpacia 27°C kol riieon
0,82 atm. Emiong n moootTNTA TNG £VWONE = TTOU MOPAYETAL KATA TN Hetatporny M — = nepléxet 0,6 g
udpoyovou.

'OAeg oL avtISpAoEeLg Tou SloypapUpaToC BEwPOoUVTAL TTOCOTLKEC.

2.1. OLovopooieg Twv opyavikwy evwoewv Z, A, M, Z, T elval avtiotowya:

A. a1Bavoin, atBavaln, atbivio, atBuloBpwpidio, abaviko vatplo

B. atBavoln, albavaln, aketuAévio, Bpwpoatbavio, atboteidilo Tou vatpiou

I. 2-mpomavoAn, MPOMAVOVN, TIPOTTVLO, 2-BPWHOTPONAVLO, LooTpoTtUAogeidlo Tou vatpiou

A. 1-mtevtavoln, mevtaviko ofl, 1-Meviévio, 2-BpWHOTIEVTAVLO, TIEVIAVLKO VATPLO

2.2. Kata tn petotpornty CsHi1206 — E +Z n pada tou udatikol SLaAULOTOoG TTOU EPLELXE APXLKA TNV
évwon CsH1206 peTaBarAetatl. H amoAuTn T autng Tng LeTaBoAn eival lon pe:

A.132g B.52,8¢g r.108 g A.132,0g
2.3. Y& KAmoLa Ao TG LETATPOTEC TOU SLOYPAUATOC, TTAPAYETAL LAKPOHOPLAK Evwaon e pada:
A.31,8g r.159g
B.ionpue 10,6 g A. Sev pmopel va umoAoylotel

2.4. To TETapTOo PEPOC Ot TNV APXLKH TTOCOTNTA TNG EVWONG Z AVOULYVUETAL LE LOOMOPLAKH TTOCOTNTA
ool o&€og mapouaia H2S04. Adyw tng puoNG TNG avtidpacng, LOVO Eva LEPOG TWV OPXIKWY OUCLWY
LETATPEMETAL O€ TIPOLOVTA. TO TEAKO piypa TIEPLEXEL TECOEPLG XNMULKEG eVWOELS. lon moodtnTa o€lkou
0&£0C e QUTH) TIOU TIEPLEXETAL OTO TEALKO Uiypa, amattel yia mAnpn e€oudetépwon 200 mL udatikol
StaAuparog NaOH ouykévtpwong 0,5 M. To % mMocooTo TG Evwaong Z TIoU aVTESPAOE LIE TO 0ELKO 0EU
glval (oo pe:

A. 66,7 B. 75,0 r.50,0 A. 33,3

B. 11,4 g 3,4-8uebudoetaviou A. 11,4 g oktaviou

MONAAEZ:8+4+4+4
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B’ AYKEIOY - OAHrIEZ - AEAOMENA

Aldpkela Staywviopol 3 wpeg.

Na ypdlete svavayvwota, oto Xwpo mou Ba kaAudBel adladavwg to OVopd cag, tov aplOpd tou
TAEdWVOU 0ag, TO OVOUA TOoU OXOAEIOU 0aG, TNV TAEN oaG KAl TEAOG TNV uroypadn oag.

Na kaAUete ta otoleia oag, adol MPoNyoUEVWE TLOTOMOLNBEL N TAUTOTNTA CAG KATA TV apadoon
TOU ypamTou oag.

Mo kdbe epwtnua tou 1°° Mée€poug €ilval owoTr MLOL KAL JOVOV QMAVINGNR amno TIG TECCEPLS
avaypadopeves. Na TNV EMLONIAVETE KAL VO YEUIOETE TOV AVTIOTOLXO KUKAO TTOU TIEPLEXELTO YPAUMA TNG
owoTtnG andvinong (A, B, I'n A) xwpig va Eeduyete amno to mpoPfAenopevo mAaiolo oto pnxavoypadpnuévo
anavtntiko ¢pUANo Tou oag £xel 500el AIXQE IXOAIA. To 1° Mépog eptAapBavel GUVOAKA 40 EpwTNOELG
Kal kaBe owotn andvtnon Babuoloyeital pe 1,5 povada. O mpoPAemOUEVOG UETOC XPOVOC QITAVTNONG YLo
KAOe epwtnua eival epimou 3 min. Agv TIPEMEL VO KATOVOAWOETE TIEPLOCOTEPO ATO TEPITIOU 2 WPEG yLa TO
pépog autd. Av karmola epwtnon oog poPAnuartilel dlaitepa, POXWPrOTE OTNV EMOUEVN KAl ETAVENDETE,
av £XETe XpOVo.

o TIg aoKAOELS TOu 2°¥ MEPOUG VAl YELIOETE TOV QVTIOTOLXO KUKAO TTIOU TIEPLEXEL TO YPAUUO TG CWOTHAG
artdvtnong (A, B, I 4 A) xwpic va Eedplyete amod to mpoPAsmopsvo mAaiclo oto pnxovoypadnuévo
aravtntiko pUAAo Tou oac £xet 500<i, kat tnv mARPN AUon oTo TETPASL0 TwV anavtoswv. Kapia Avon
6e Ba BewpnBei owotA av Asimel pia amd Tic SUo amavrioslg. Ot HovASES yla TIC 2 aoKAOELS Tou 2%
Mépoug eival cuvoAika 40.

To ZYNOAO twv BAOMQN = 100

Npoocoxn

H oelida pe To pnxavoypadpnuévo anavintikdo ¢uALo napadidetal and tov padntr) Tavtoxpova HE TO
TETPASLO Tou. Mn cuppayete to pnxoavoypadpnuévo anavintikd ¢uAlo oto tetpddio. To Gvopa Tou
€§eTAOMEVOU TIPEMEL VA EIVOLL KAAUUHEVO EVW O KWELKOG TOU Vo TTAPAUEIVEL AKAAUTITOG.

MpoomnaBbroTe va amavtrnoste o OAA TA EPWTHLLOTA.
Oa BpaBeuBolv oL LaBNTEG e TIC CUYKPLTIKA KAAUTEPEG EMLOOOELG.

O XpOVOG €lval TEPLOPLOPEVOC KOL EMOUEVWE SLOTPEETE ypriyopa OAQ Ta EpWTNUATA KOl apxioTe va
QTOVTATE OO T TLO EUKOAQ YL 0O,

ODYZIIKETZ ITAOEPEZ

Ztabepd aepiwv R

R= 8,314 J-Kmol 1=

~0082 L-atm -mol k- MopLakog oykog aepiou oe STP

Vm =22,4 L/mol

ApBud6 Avogadro | Na = 6,022 10?3 mol™ ItaBepd Faraday

F=96487 C mol?

pH20=1 g/mL

1 atm = 760 mm Hg K w=10"ctoug 25 °C

SEIPA APAITIKOTHTAZ METAAAQN:
K, Ba, Ca, Na, Mg, At, Mn, Zn, Cr, Fe, Co, Ni, Sn, Pb, Hz, Cu, Hg, Ag, Pt, Au

ZEIPA APAZTIKOTHTAZ AMETAAAQN: F2, O3, Cl2, Brz, O2, 12, S

ZHMANTIKA AEPIA ZE ZYNOHKEZ MEPIBAAAONTOZ: HC(, HBr, HI, H2S, HCN, CO2, NHs, SOs, SO2

ZHMANTIKA
IZHMATA

Alata Ag, Pb, KTOG Ao Ta VITPLKA

AvBpakikd kot Qwodopikd alata, ektog K, Na*, NH4*
YS&poeidia petdAAwy, ektdg KH,Na*,Ca?*,Ba%*
Oelovya dAata, ektoc K, Na¥, NHa* ,Ca?*, Ba?*, Mg?*
Oeukd dAata Ca?t, Ba?t, Pb?*

IXETIKEG ATOULKEG Paleg Ar (atopuka Bapn AB):

H=1 C=12

0=16 N=14 Fe =56 K=39 Zn=65 Ca=40 Cr=52

=127

C=35,5

Mg=24 | S=32

Ba= 137 Na=23 | Mn =55 Ti=48 Br=80 [ F=19 Al =27

Cu=63,5

Pb=208

Sr=88 Ag=108

Ni =59 P =31
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A’ MEPOZ - EPQTHZEIZ NOAAANAHZ ENIAOTHZ

1. Kata tnv mpoaoBnkn |, og mpormévio napdyetal/ovral:
A. 1,2-61-iwdomnpomnavio B. 2-twdomponavio T. 1-wdonpomnavio & 2-iwdonpomnavio  A. Asv avtidpouv
2. 5 mol evég alkeviou moAupepifovral kataAnAa kat mapdyovtal 0,001 mol moAuvpepol¢ pe M,=140000.
To aAkévLio glval To:

A. 2-Boutévio B. pomnévio l. 1-Boutévio A. aBévio
3. 460 g kopeopévou povokapPofulikol of€og (E) avtibpa pe nepiooeta K, onodte napayovrtotl 112 L H; og
STP cuvOnkeq. H évwon (E) eivat to:

A. Boutaviko o&u B. MNpomaviko ofu . MeBaviko oy A. AlBaviko o&u
4. Mol aro TLG TTAPAKATW TIPOTACELG OEV LOXVUEL YLOL TAL GUVTOKTLKA LOOWLEPN:
A. €xouv (610 poplaKo TUTIO I. €xouv SLaPOPETIKO CUVTOKTLKO TUTIO
B. £xouv (61a poplakn pala A. €XOUV TTOPOUOLEG XNMLKES LOLOTNTEG

5. Kata tnv avtidpaon npoobrkng nepiooetag HBr oto 1-mevtivio mapackeudletal Kupiwc:
A. 2-Bpoponevtévio  B. 1,2-61Bpopornevtavio T. 2,2-61Bpoponeviavio A. 1,1,2,2-teTpaBpoponEeVTAvIo
6. Eotépag (E) kalyetat pe O, mANpws. H moootnta (o mol) tou eotépa mpog tn mocotnta O, mou
amaltnOnke ya mMARpn kavon eival 9:45 avtiotolya. Ta CUVTOKTIKA LOOUEPN TIOU QAVILOTOLXOUV OTOV
popLako tuTo tn¢ evwong (E) sivac:

A.4 B.5 r.6 A7

7. AlVETAL TO TTAPAKATW SLAYPOUA XNULKWY LETOTPOTIWV:

+Br, +2KOH (aAkooAkd §/pa)
A — B )

H évwon (A) avriKeL oToug akOPECTOUG USPOYOVAVOPOKEG LE £va SUTAO Seopd. Av n OXETLKN HopLOKN pala
™¢ (B) eivat M (B)=202 tote n évwon (I €xeL LopLaKO TUTIO:

A. C3Hq B. C3He . C3Hs A. CiHe
8. Me avtidpaaotrplo Tollens avtidpad n évwon:
A. CH3COCH,CH; B. CH3CH,CHO I. CHsOH A. CH3CH,COOH

9. To 4° péhog TG opdAoyng oelpdg Twv aAKooAwv avtidpd pe n.H,SO,0toug 170°C. H opyaviki évwaon mou
TIAPAYETAL €lvaLl CULUETPLKA Kot avTdpd pe HCL oxnuatifovtag tnv évwon:

A. CH3CH(C)CH2CH; B. CH(CE)CHCHaCHs T CHsCH,CH,CHCC; A, CH3CH,COOH
10. 54 g aAkwiou (E) avtidpouv mAnpwg ue 44,8 L H, oe STP ouvOnKeg. Ta GUVTAKTLKA LOOUEPT) TNG EVWONG
(©) mou mpokUMTOUV HETA TV TIpoadrKN Ha elval:

A.3 B. 2 r.4 A.5

11. 3e xnukO epyactiplo BpéBnkav 4 Soxela pe vypd Ayvwotng ouciag. Evag xnuikdg anodaocilel va
OUMAEEEL ULKpT TTOCOTNTA amd KABe doxelo o€ 4 SOKIUAOTIKOUG CWANVEC KAl PLXVEL OTOV KaBEva LEPLKA g
and CaCOs. Mapatnpel OtL o évav and Toug 4 SOKLLACTIKOUG OWANVES dnuoupyouvtal GuoaAideg
(adpplopog). H oucia mou pmopel va EPLEXETAL OE AUTO TOV OYKOMETPLKO KUALVEPO Apa KOL OTO OPXLKO
doxelo pmopel va eivat n:

A. CH3CH=CH, B. CH3CH,CH,-OH r. CHsCH,COOH A. CH3COOCH;3
12. AkukAog udpoyovavBpakag Kalyetal pe meploosLa aépa, Ta KAUCAEPLA TTOU TTPOKUTITOUV SLaBLBalovral
oe SlaAupa Ca(OH),. Ztn ouvéxela ta kavoagpla Puxovtal, HETA TNV PUEN OL OUGCLEG TTOU UTTAPXOUV OTA
Kavoaépla os Bepuokpacia 20°C eivat:

A. CO;, 02, N; B. N2, O, I. CO;, 0z, Ny, H20 A. CO,, H,0
13. O komvog Tou cupPBaTIKOU TOLYAPOU TIEPLEXEL OPLOUEVEC KAPKLVOYOVEC EVWOELS OTwC €ival ot N-
VITPOLaiVEC, OL APWHATIKEG OLULVEG, Ta Bapéa LETOAAQ KOl OL TTOAUKUKALKOL apwpaTikol udpoyovavOpoKeg.
Mo TTOAUKUKALKI) OpWUOTIKI £VWwon TIou €XeL avixveuBel otov Kamvo Tou cupfatikol tolydpou ival to
Bevlo[a]mupévio. To Bevio[a]mupévio £XeL XOPOKTNPLOTEL WG KapKlvoydvog ouoia amd tov MNaykooulo
Opyaviouo Epsuvag yia tov Kapkivo (International Agency for Research on Cancer, I.A.R.C).
To Bevio[a]mupévio HE OUVTOKTIKO TUTIO: 0 @ gival pa évwon:
3
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A. oAelpatikn I. ETEPOKUKALKN Kal udpoyovavOpakag
B. LOOKUKALKN KoL USpoyovavBpaKkag A. Timota and Ta mapaAnavw

14. To mpwTo HEAOG TNG OLOAOYNC OELPAG TWV KOPECHUEVWY ECTEPWV:

A. £XEL OXETIKN HoOpLokA Hala ton pe 46 I. mepléxel 53,3% w/w ofuyovo
B. avtidpa pe Na ekAuovtag aéplo A. Sev €XEL CUVTOKTLKA LOOMEPT)
O% /OH
15. H 6paoTikr oucia ou MEPLEXETAL OTA XATILO OLOTIPIVNG EXEL CUVTAKTIKO TUTTO: o
H ouola autn avikeL otn XN TAEN Twv: O\C/Cﬁs
A. aAkooAwv B. aBépwv I. kETovwv A. sotépwy (|)|

16. 13,5 g evog aAkiviou Beppuaivovtal pe 0,8 g Hy , mapouoia Ni. To aéplo mou mMapAaysTal UMopel va
anoxpwpotioet 250 mL StaAvpartog Br, oe CCLls , ouykévipwong 0,4 M. Emiong elval yvwotd OtL pe
enidpaon appwviakoL Stalupatog CuCl oto aAkivio, 6 oxnuatiletal ilnua. To Gvopa Tou aAKwviou elvat:
A. 2-Boutivio B. pebulo-2-mevtivio l. 1-Boutivio A. 2-mevtivio

17. Ano tnv evudatwon evog aAkwiou X (mapouoia H,SO4, HgSO4) mapdyetal pia opyavikn évwon W n
omoia anoxpwpotilel o 6€vo Stahupa KMnO,. Emopévwg:

A. n évwon W eivat n atBoavoin I. n évwon W ovoudletal atBevoln

B. to aAkivio X Sev pmopel va avtidpaocel pe K A. 0 aAKivIo X TIEPLEXEL TO HEYLOTO apLOUO OEVWV

oTOpWV USpoyodVoU

18. H opyavikn £&vwon pe Tov SUTAavo GUVTOKTLKO TUTO OVOUAleTaL: CL. —CH
A. 3,3-61aiBuAo-2-Boutavoln | ? :
B. 3-aiBulo-3-uébulo-2-Boutavioin CH,-CH-C-CH,
I. 2-aiBuio-3-Boutavoln | \
A. 3-aiBuho-3-peBulo-2-mevtavoAn OH CH,-CH,

19. ISaitepa emikivbuvn yla tnv uyeia pag pnopel va amoBel n katavaAwon aAKooAoUXouU ToToU Tou £XEL
voBeutel pe mpooOnkn:

A. CH3;0H B. vepou I. alBuAikng aAKoOANG A. CO;
20. Eva amo ta npoidvta tng aAkooALkng LUpwong Bploketal os aépla popdn. To aéplo auto:

A. umopel va kael, eAeuBepwvovtag evépyela

B. katd tn StaPifaor) Tou oe aoBeotdvepo, mpokalel BOAwWUA

l. eival tofwo

A. cuppeTEXeL eEAaylota oto daLvouevo Tou Beppoknriou
21. Nepiooela payvnolou emidpd oe 6,4 g OTHWV MLOG KOPEOMEVNG MOVOOoBeVOUC QAKOOANG Kot
eAeuBepwvovtal 0,1 mol agpiou.lon moootnTa TNG aAkodAng Beppaivetal mapouasia H,SO4 otoug 130°C pe
anotéAeopa va adudatwbei, Slvovtag wg mpoiov:

A. to S1pueburalBépa B. to aBévio I. tn uebavadln A. TO TIPOTIEVIO
22. OL oA6elibeg oe avtiBeon e TIG KETOVEG:

A. avtidpouv pe HCN

B. £X0UV OTO POPLO TOUG TN XAPAKTNPLOTIKH opdda tou kKapBovuliou

I. Sivouv aAkoOAec pe tpooBnkn udpoyodvou

A. avayouv to avtibpaoctiptlo Fehling
23. AUO OPYOVIKECG XNULKEG EVWOELG TIOU amoTeAoUV HEAN TNG iSLog opdAoyng oeLpag:

A. £xouv Tov (610 poplakod TUTo

B. umopei va Stad£Epouv ot OXETIKA PopLakn Touc palo kotd 112

I. £xouv mavta tnv idla % w/w meplekTikdTnTa 0 AvOpaka

A. duapepouv katd TNV opdda —CH, —
24. 310 poplako tUTo CsHipO avilotolyoUV eVWOELS TIOU avhiKouv o€ 600 SLadpOPETIKEG OONOYEG OELPEG.
Av x eival o aplBUOC TwWV AKUKAWY OUVTOKTIKWY LOOUEPWVY TNG HULAG OUOAOYNG OElpAC Kal y €ival o
avtioTtolyog aptOudc yia tnv dAAn opdAoyn oLpd, TOTe 0 AOyog X/y (0mou x>y) .ooUTal pe:

A.13 B.1,5 r.2 A4
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25. O kavovag tou Markovnikov Bpiokel epappoyn otnv avtidpaon:

A. CH3CH=CHCHs3 + HC® > F. CH2=CHCH2CH3 + H2 &>
B. CH2=CHCH2CH3 + HCR - A. CH2=CHCH2CHs + Br2 -
26. H % w/w TtepLeKTIKOTNTA O AvOpOKa TTOU £X0UV OAa Ta LEAN TNG ORLOAOYNG OELPAC TwV aAKeViwyY gival:
A. 85,71 B. 12, 01 r. 46,49 A. 92,12

27. MpooBbnkn udpoyovou oe kapPovulikr évwon (E) mapayel évwon (Z) n omoia Sev pmopel va
mapaokevaotel and alkévio. H évwon (Z) elvaln:

A. ALBUALK 0AKOOAN B. MeBavoin l. 2-mpomavoin A. pEBUAO-2-ipoTtavoAn
28. MeyaAUTepo aplBuo poplwv mepLlExouv ta:
A. 46 g alBavoing  B. 60 g mpomavoAng l. 46 g uebavikou o&€og A. 65 g o€lkoU 0€€0¢

29. AAkévio A avtidpad e VEPO, TO TIPOIOV OEELSWVETAL TTIPOC OPYAVIKI) EVWan N OmoLa avtidpad Ue to 6€vo
avBpakiko KaAlo eAeuBepwvovtag agplo. H oxetikn poplakn pnala (M.) Tou alkeviou eival ion pe:

A. 16 B. 28 r.56 A. 42
30. Ta HEAN TNC OUOAOYNC OELPAG TWV KOPECUEVWVY HOVOKAPBOoEUAKWY ofEwv mou £xouv i6lo aplBuo
aTOHWV USpPOYOVOU Kal o§uyovou Kal (610 aplBpd atopwy avBpaka Kot ouyovou eival avtiotolya:

A. 1° ko 3° B. 2° kauw 3° . 1° ko 2° A. 2° kai 4°
31. O yevIKOG HOopLOKOG TUTIOC TWV LOpoyovavBpAKwY UE TPELS SumAouc deopoug ival:
A- CVHZV-S B- CVHZV—G r- CVH2v—3 A- CvH2v—4

32. Ma tnv dLdkplon petal 1-mevteviou Kal 1-MeVTLVIOU TO OVTLSPAOTHPLO TTOU TIPETIEL VO XphotpomotnBel
elvat:

A. Brz/CC|4 B. N82C03 . CUC|/NH3 A. KHCO3
33. Oplopévog Oykog €vOG alklviou avildpd mAnpwg pe Na omote mapdyetal ioog oykog aepiou. O
OUVTAKTLKOC TUTIOC TNG EVvwong elval:

A. CH=CH B. CH=CCH,CH; I. CH=CCH,C=CH A. CH3;CH=CCH;
34. Oplopévog Oykog moAucBevolc aAkoOANnG HeTpnuévog os STP ouvBbnkeg, avtildpd pe KAALO omdte
TIPAyEeTaL OYKOC aepiou 1,5 dopég peyallTepOg amod Tov OYKo TNG aAKoOANG. H aAkoOAn elval:

A. MovooBevig B. AloBevng . TploBevic  A. TetpaocBevig
35. Ta LOOWEPH TNG OPYAVLKAG EVWONG HE YEVIKO poplako tumo CyHauy:0 Ta omola £xouv avaloyio palwv
udpoyodvou mpog ouyovo 1:2 avtictowa sivat:

A.2 B.4 r.3 A.5
36. Miypa CO kat H; avtidpouv og KaTAAAnAeg ouvOnkeg wg €€ng: vCO + (2v+1)H; —» vH.0 + CiHy
O ubpoyovavBpaKkag ou TapAyeTaL £XEL TUTIO:

A. C\Hy2 B. CiHay . CiHavsz A. CHovn
37. 4,4 g evog akukAou uSpoyovavBpaka neptéxel 0,3-Na atopa C. O poplakdg TUnog Tou udpoyovavOpaka
elvat:

A. CHe B. CsHs I. CsHe A. C4H1p
38. To Bloaéplo mapAyetTal amno TNV anocuvBeaon opyavikng UANG, amouoia aépa Kat amoteAeital ano CHy
ko CO2. Moootnta Bloaepiou ion pe 40 cm3, kaiyetat MARpwG onote oxnuatifovral 64 cm?® uSpatuwy, oTig
6ieg ocuvBnkec mieong kot Bepuokpaciag. O dykog tou CO, mou cUNAEyeTaL sivat:

A.8cm? B.20 cm? r.32cm? A. 40 cm?
39. Hévwon (CHs3),CHOH ofstdwvetal pe 6€wvo Stdhupo K>Cr,07. To tpoiov tng ofeidwong sivat:
A. alBaviko o€u B. mpomavikd o€y I. mpomavovn A. mporavain

40. Ytnv MopaKkATw mopela n évwon A sivat:
H,0/H* B KMnO,/H* r NaHCO;

co,
A. pebavio B. alBévio I. mpomavovn A. poTévio
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B° MEPOZ - AZKHZEIZ

1. Mwa and Tig HeBOSoUC MAPACKEUNG TWV KOPECUEVWY HOVOKapBotuAikwy oféwv sival n udpoAuon
vITpAlwy, N omola mpaypatonoleital mapouoia apaol StaAvpatog of€og i Baong. H avtiotolyn xnUKN

HY 7

elowon eivat: RCN + 2H,0 ———— RCOOH + NHs. Alvetal o mopakAatw SLAYPApLLO XNKWY LETOTPOTIWVY:

+ Cf,

A

+ mepiooeia CuCt/NH;

+H,0 +H,

M————

+2KOH

-
- -

o

()]

-0 —F—— :
aAkOOAIKG DidAupa, HgSO, , H,SO, Ni

BEppavon HEN
-+

~ +HC H,SO, +H,0

n

= Béppavon

H+

H évwon E tou Slaypappatog ivat £va aépLlo aAKEVLO To omoio £xetL mukvotnta 1,25 g/l petpnuévn os STP
ouvOnkec. OAeg oL avTLOPACELG TOU SLaypPAUHATOG BEWPOUVTOL TTOOOTLKEG.
1.1. Ot ovopaoieg Twv opyavikwy evwoewv E, Z, ©, = elval avtiotoya:

A. alBulévio, 1,1-8iyAwpoatbavio, abivio, atBavdain

B. pomévio, 1,2-8LxAwpPOTPOTAVLO, TIPOTIVLO, 2-TIPOTIAVOAN

I. 2-Boutévio, 2,3-8ixyAwpoPoutavio, 2-Boutivio, Boutavovn

A. aBévio, 1,2-5ixAwpoatBdvio, akeTUAEVLO, ALBUALKH GAKOOAN
1.2. H % w/w TmteplektikOTnTa 0 AvBpaka tng évwong @ ival:

A. 39,2 B. 33,2 r.254 A 11,1
1.3. H moodtnta NG évwong E Tou XpNnoLUOMOLE(TAL YLO TIC HETATPOTMEG TOU SLoypAUUATOC eival (on pe
0,6 mol. H mocotnTa tn¢ évwong O Tou MapAyeTaL KATd T petotpon Z —» O ywpiletal og dVo oa pépn
OTIOU TO €Va UEPOC UETATPEMETAL O €vwon A Kot To dAAo og évwaon M. Opoiwg, n mocotnTa tng évwong M
TIOU TTAPAYETAL KATA TN HeTatpory ® — M ywpiletal oe SUo ioa pépn omou kaBe pépog akoAouBel
Sladopetikn mopeia omwg Seixvel To Slaypappa. e KAMOlX MO TI UETATPOMEC TOU SLAYPAUUATOS
mapAyetal kaotavépuBpo nuoa. H pala (og g) Tou WMOTOoG LooUTAL UE:

A.27,8 B. 55,6 . 45,3 A. 90,6
1.4. Metag¥ twv evwoewv @ kat £ untd KatdAANAeG cuvOnKeg:

A. umopetl va yivel avtidpaon anoomnaonc.

B. Aappavel xwpa avtidpaon Slvovtag opyaviko Poidv e YeVLKO Hoplako Ttumo CyH,,0,.

I. 8¢e ylvetal xnuikn avtidpaon adol mepLléxouy (SLa XapaKTNPLOTLKI opdda

A. kavéva amno ta noapandvw dev LoxVEL
1.5. 'lon moodtNTa TNG €vwong £ e aUTH TIOU TIOPAYETOL KATA Th Uetatpon N — X tou Slaypdppatog,
QVaELYVUETAL Le 15 g evOg uypoU KopeoUEVOU povokapBofulilkol oféog X os Bepuokpacio dwuatiou. Ito
UypO HElyMO TTOU TIPOKUTITEL, TPOOTIOETAL OTEPED AVOPAKIKO AOBECTIO HEXPL VOL OTOUATAOEL N TApAYwWYH
aeplou. Itn ouvéxela To aéplo oUAAEyetal oe Soxelo oykou 2 L kat Bepuokpaociag 27°C. H mieon
otaBepormnoleitatl otnv TN 2,46 atm. H évwon X ovopddetat:

A. alBaviko ol B. mpoTmeviko 0u l. ueBaviko o€u A. tevtaviko ol
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AIKHZH 2

2. 44 g \oopoploKoU piypotog (M;) To omoio mepléxel 2 KOpeOUEVEG KapPBoVUALKEG evwoelg (E) kat (Z)
Kalyetol mMARPWG He TNV akpLBWE amaltoUevn oootnta atpoodalpikol agpa (20 % v/v O, kat 80 %
v/v Ny). Apxikd ta kauvoaépla StaBLpalovtal os udatiko Stahupa Ca(OH); katl atn cuvéxela PUxovTaL 6TOUG
27 °C omOTE TO 0€PLO TIOU ATOUEVEL SloxeteveTal oe Soxelo oykou 24,6 L omou aokei mieon 10 atm.

2.1. ATO TIG 2 EVWOELG TOU apxLlkoU piypatog (M) povo n évwon (E) pe enidpaon aAkaAikol SLaAupatog
Lovtwv Cu?* (Mehiyyelo vypd) odnyei og oxnuatiopd epubpol Wrpotog Cu,0. Tuvenwg ot evwoelg (E) kat
(2) elvat avtiotowya:

A. ueBavaAn Kat tpomovovn I. alBavaln Kal pomavain

B. atBavaAn kat mpomavovn A. peBavain kol TpomavaAn

2.2. H olotaon tou apytlkoU piypatog oe mol givat:
A. 0,2 mol (E) kat 0,2 mol (2) . 1 mol (E) kat 1 mol (2)
B. 0,1 mol (E) kat 0,1 mol (2) A. 0,5 mol (E) kat 0,5 mol (2)

2.3. H ab&non nou Ba mapatnpnBel otn pala tou dtalvpatog Ca(OH), eival ion pe:
A. 88¢g B. 44 g r.22g A.llg

2.4. 3e {on mMoooOTNTA ME TO apPXLIKO Hiypo (M1) mPayLOTOTIOLOUE TIG TIOPOKATW EVEPYELEG. Alaxwpiloupe
KataAMnAa TIG moootnTeg Twv cuotatikwv (E) kat (Z). Xtnv moootnta tng évwong (E) SiaBiBaloupe
nepiooela agpiov H, mapouoia VIKEAIOU OMOTE MAPAYETOL TTOCOTIKA N Evwon (O). XTtnv évwon (Z) embpol e
pe mepioosta HCN kot otn cuveéxela udpoAUoupe to Tpoilov oe 6€vo meplBaAlov omodte oxnuatiletol
TOOOTIKA N évwon (A). Avaplyvioupe Tig evwoelg (0) kat (A) mapoucia H,SO, omdte oxnuatiletal n
opyavikn évwon (). O popLakog Tumog TN évwong () sivat:

A. C5H1002 B. C5H1203 I. C7H1403 A. C5H1003

2.5. OLevwoelg (O) kat (A) avtidpouv g mocooto 80% yla va oxnuaticouv Tnv évwon (). H moodtnta tng
€vwong (=) mou oxnuatiletal eival lon pe:
A.59¢ B.47,2¢g r.100 g A.285¢g
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NPQTO MEPOZ-EPQTHZEIZ NOAANANAHZ ENINOIHZ

1. H XapaKTNPLoTIKI) Opada f oL XapaKTNPLOTIKEG OUASEC TTOU €xel Eva USPOEVOEL elval:

A. nuévo -OH B. povo -COOH . -OH & -COOH A. -COOH & -CHO
t?Ha
2. To 6voua tng Suthavic évwong eivat: CHs-CH=C-CHO
A. 3-pebulo -2 -BoutevadAn B. 2- pebulo -2 -Boutevovn
l. 2- uebulo -2 -Boutevain A. peBuloPoutevaln
CHa
3. H opyaviki £vwaon PE GUVTAKTIKO TUTIO CH,—CH—CH=—C—CH,  ovopdaletaL:
A. 2-aBulo-4-pebulo-3-teviévio. CH,
B. 1-atBulo-1,3-81ueburo-2-BouTtévio. CH,

r. 2,4-8iuebulo-2-g€£vio.

A. 4-a1Bulo-2-puebulo-2-eviévio.

4. Alvetat o Suthavog Ouocia

TILVOKQG kAL OL OXETIKES 19 H,5 A.’EXeL OXETIKA HopLokA pala 80

OTOULKEG paleg: Arn=1,

2. SO B. 0,1 mol tou £xouv pala 3,4 g
Ars=32,  Awo=16. H F3™oq [. 4,48 L tou petpnpéva oe STP, éxouv pdla ion pe
owotn avtiotoiyion 12,8 ¢
TV EVWORWY TG Ty H,S04 A. EXEL TEPLEKTIKOTNTA O€ 0EUYOVO 65,3%wW/W

otAANG A pe TG
mAnpodopieg tng otAng B elvat:

A. 1-B, 2-T, 3-A, 4-A B. 1-B,2-A, 3-A4-T
r. 1-A, 2-B, 3-A, 4-T A. 1-B, 2-A, 3-T, 4-A
EEX

5. To otoxeio 1&* Bpiloketal otov Meplodiko Mivaka:

A. otnv 1" opdda kal 3" mepiodo Kol EXEL OXETLKN ATOMLKN pala 16
B. otnv 16" opada kat 4" tepiodo Kal XL OXETIKN atopLkn pala 32
I otnv 15" opada kat 3" mepiodo Kal £XEL OXETLKN ATOMLK pHala 16

A. otnv 16" opada kat 3" teplobo Kal XL OXETIKN ATOMLKN pala 32

6. Otav auvfavetal n Beppokpaocio and toug 20°C otoug 40°C, n StahutdHTNTA THE EVvwong X
oto H,0 ghattwvetal, evw otav avgavetal n rieon avavetat. H évwon X pmopet va sivat:
A. NaCl(s) B. aépro NHs(g) r. CaO(s) A. Ba(OH)(s)



340s [IMAX B’ AYKEIOY 15-05-2021

7. O aplBuog ofeidbwong tou owdrpou otnv évwon [Fe(OH),(H,0)4]Br eivat:
A.+3
B.+2
r.+1
A.0

8. Ta xnuika otoleia A, B kat I €gouv atouwkolg aplBuoug (x-3), (x), (x+1) avtiotolya. To
XNULKO otolxelo I avrkel otnv 3" mepiodo Tou TEPLOSLKOU TIivaKa Kal TO XNUIKO otolxeio B
gival euyevég aéplo. H évwon mou oxnuatilouv ta xnuika ototyeia A kot I eivat:

A. LOVTIKI) HE XNULKO TUTIO Aol B. LOVTIKA € XNHLKO TUTIO [3A

l. OLOLOTIOALK) LE HOPLAKO TUTIO AT A. LOVTIKA L€ XNKLKO TUTIO A

9. To 40 HENOC TNG OUOAOYNG CELPAC TWV ECTEPWV KOPECUEVWY LOVOKAPBOEUALKWVY 0EEWV e
KOPEOWEVEC LoVOaBeveilc AAKOOAEG €XEL LOPLOKO TUTIO:

A.  C4HgO Kkal uTtAPXOUV 3 CUVTOKTLKA LOOUEPELG EOTEPEG

B. C4HgOz kot umtdpXouV 4 CUVTAKTIKO LOOUEPELG EOTEPEC

. CsHi00 KOl UTIAPYOUV 9 CUVTAKTLKA LOOUEPELC EOTEPEG
A

CsH100; Kal utdpXouV 7 CUVTOKTLKO LOOUEPEIC E0TEPEG

10. H KopeopEvn HOVOKAPPBOVUALKY €vwaon TIou €XEL TEPLEKTIKOTNTA o€ ouyovo 18,6%w/w

£XEL LOPLAKO TUTIO:

A.  GHsO
B. CiHgO
. GsHiO
A, GsHO

11. Oplopévn TOCOTNTA MLOG KOPEOHEVNG QAKUKANG Opyavikng €vwong A Tou YevikoU
poplakou tumou: CyHzyO Kalyetal MANPWCE UE TNV amattolpevn moodtnta agpa (20%v/v O,-
80%v/v N2). H avahoyia Oykwv Slofeldiou Tou AvBpaka Tou TAPAXONKeE KAl OEPA TOU
XPnoLponotibnke, LETPNUEVWY OTLC iBLleg cuVOnKeg, ival 1/7.

ZToV TUTIO TNG A aVTLOTOLYOUV:

A. 3 Loopepn

B. 4 \oopuepn

. 5oouepn

A. 7 \oopepn
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12. Mo TV avamopaocTacn TwV OPYOVIKWY EVWOEWY XPNOLUOTIOLOUUE CUXVA T OKEAETIKNA

Soun. Ze auth, Ta dtopa avBpaka kal uSpoydvou mapaleinovral, evw ol moAamAol deopol

KOL Ol XOPOKTNPLOTIKEG opAdeg eudavidovtal Kavovikd. Ma mapddelypa, o cuUBOALOUOC
:\ OVTLOTOLXEL OTO TTpOTEVIO

Mapakdtw Sivetal n oKeAETIKA Sour ULAG OPYAVIKAC EVWONC. OH

H évwon autr ovopaletat:

A. 2-peBulofoutaviko ou.

B. 1-uSpo&u-2-puebulofoutavain.
I. ueBavikOG MPOTUAECTEPOLG.

A. peburonpomnaviko ofl.

13. H kopeopévn povokapPBolUlikn évwon A €xeL meplektikotnTa 48,65% wW/W o€ AvBpaka.

H évwon A pmopet va sivat:

A. 10 BouTtaviko ol B: n BoutavaAn

. 0 ueBavikog alBuleotépag A. o alBavikog alBuleotépag

14. 50 cm? evdg udpoyovavBpaka KANKav HE Tieploosla 0Euydvou Kat apdyxdnkav 200 cm?
So€elbiov tou avBpako kat 250 cm? udpatpwv. OAot oL Oykol PeTpBnkav oTig (SLeg

ouvlnkeg Bepuokpaociag kat tieong. O LopLaKOE TUTOG TOU UdpoyovavBpaka eival:

A. CsHg
B. CsHs
I. CsHs
A. CsHqp H
I
H C H
, , , , =
15. To BevloAlo €ival n 1O YWWOTH OPWUOTLKA \C <3 \C/
£€VWorn. ZTa MpwTta XPovia amnod thv avakaluyn cl ﬂ
) ) o P S
TOU ATaV aoSEKTOG O CUVTAKTIKOG TUTIOG: H C| H
H

Mta amo Tig attieg peiwong g SpaoTikoTNTAG TWY
KOTAAUTWV TIoU Xpnotpomnotlovvtat oto SuAlothpla
yla tnv enefepyacio MeTpeAdikwV KAACUATWY,
elval n anoBeon netpelaikol KwkK otnv entpAveLd
TOoUG. H % w/wW TePLEKTIKOTNTA TOU KWK, TOU omoiou

0 OKeAeTIkOC TUTTOG (BA. gpwtnon 12 ) Slvetal otnv

Suthavn ewkova, oe udpoyodvo elvat:




340s [IMAX B’ AYKEIOY 15-05-2021

A. 4,18
B. 5,04
r.7,69
A. 8,33

16. To S1dBopodiyhwpopebavio (CFC-12) kabwg kat 6AoL ol YAwpodBopdvBpakeg eival ouoieg
TIOU KATOOTPEPOUV TO 0oV TNG oTPATOCPALPOC. ETO UNXOAVIOMO KATAOTPOdHG Tou 6JovTog,
T0 10 Bripa mpokaAeital amo tnv unteplwdn aktwvoPolia (UV) umo tnv emidpacn tng omolag
ehevBepwvovtal pileg xAwpiou, ol omoleg eival TOAD SpaOTIKEC Kol avtldpouv He To O0lov
LELWVOVTAG TN OUYKEVTPWON Tou. H xnuikn eélowon mou avamaplotd avto to 1° BAua
elvat:

A. CCl,F; ﬂ» CCIF* + CI7

B. CCLFy —2Y> CClLF* + F-

. CClLF; ﬂ» Cle + oCCIF,

A. CClrF, ﬂ» Fe + oCCl,F

17. NpocBnkn HCl oto amAolotepo SLakAOSIOUEVO OAKEVLO TTAPAYEL:

A. mpwrtotayég aAkuAoxAwpiSio B.  Seutepotayig aAkuloxAwpidlo

. tplrotayég aAkuhoxAwpidlo A.  tetoptotayég aAkuAoxAwpidlo

18. Me enidpaon NaHCOs otnv opyavik évwon A eleubBepwvetal aéplo, To omoio dev

Kaiyetal kot BoAwvel to Slauyég aoPeotovepo. H évwon A umopel va eivat:

A. CH3CH(OH)COOH B. CgHsOH. I CH3CH,CH,OH A. HC=CH

19. O OUVTAKTIKOG TUTIOC TNG OPYAVIKNG €VWONC TIOU TIPOKUMTEL amd tnv aviiépoon tou

TpOTavIKoU 0€€0¢ e TV 2-peBulo-2-Boutavoln, os 6€wvo mieptBaiAoy, sival:

CH.
CH, 3
H}C_ C—CH, 0O——~C C‘:Hﬁ
HaC C 0 C C;Hs : ” 2
| B. CHs 0
CH; 0
Tm LI'“‘
HCs & S Cats HsC> «] O—C C,Hq
r. " A. | _
CH; O CH, 0
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20. Ao tig akoAouBeg mpotaoelg tou adopouv oTo albivio ocwoTEG elval:

i og vdaTiko Stahupa KOH oxnuartilel dhag CH=CK

ii. O£ AUHWVLAKO udatiko StaAupa CuCl oxnpartilel kaotavépuBpo ilnuo CH=CCu

iii. 0€ QUPWVLIAKO LSATLKO Stahupa CuCl oxnuartilel kaotaveépuBpo {nua CuC=CCu

iv. TO HOVASLKO 0pyavLKO TIpolov Tou Umopel va mapaxBet pe enidpoaon neplooelag Na

elvot to NaC=CNa

V. anoxpwpoTilel Suthdolo oyko StaAvpatog Bra/CCly amoé OTL LoopopLlakr TocoTnTa
aBeviou.

A.i,iiiv,v

B. iii, iv, v

r.i,iii,v

A.iiv,v

21. H adudatwon tng uebavoAng pe H,SO, mapayeL:

A. kuplwg aAkévio B. QMOKAELOTIKA AAKEVLO

I aAkévio N aBépa A. amokAelOTIKA aBépa

22. 3¢ 4 puakeg, D1, ©2, ©3, O4 nepiEyovral A:1-Boutavoin, B: Boutavovn, I Tpomaviko
ofu, A: 1-Boutivio. Me enidpaon vatpiou oe UIKpN ToooTnTa Selypatog ano Kabe dLaAn
napayovtal puoaiideg aepiou amno ta neplexopeva twv O1, 2, 4. Me enidpacn NaHCO;
o€ GAAN pkpn moodtnta Selypatog amd tig dldheg @1, O2, @4 napdyovial GucaAibeg
agpiou amod to neplexopevo tou 1. Téog, Me emidpacn CuCl/NH3 o dAAN pikpr tocoThTA
Selypatog amo tg duadeg ®2, ®4 katapubiletal kepapépubpo lnua povo amd To

nieplexopevo tou O4. H owotn avtilotoixion Twv oucwwv ota doxela sival:

A. ©1-T, ©2-A, D3-B, ©4-A B. ®1-B, ®2-A, ®3-I, D4-A

r. ©1-A, ©2-, ©3-B, ©4-A A. ©1-T, ©2-A, ©3-B, ©4-A

23. Mepiooela petaAdikol vatpiou mpootiBetal os 0,50 mol plag AKUKANG OPYaVIKAG
évwong, Ue amotéleocua va mopdyovtal 11,2 L aepiou petpnuéva oe ouvOrkeg STP.
O poploKOC TUTOC TNG EVWaong elval:

A. CsHsO

B. Cs3Hs

. CsHa

A. C3HzO;
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24. H yAukoln pall pe tn dpouktdln Kot Tn yohaktoln
1CHO 1CH,0OH
glval évag amd touc tpeLg Slatpodkols LOVOCOKXAPITES, oL H—l0OH —0
5 =
ormolol anoppodwvtal Apeca otnv KukAodopla HO—+—H HO—+—H
ToU a{patog KaTd Tn SLApKeLa TNG TTEYNG KOL YL auTo Ta H—=7—0H H—=—0OH
. . . . H—p=—0H H—yp=—0H
KUTTOPA TNV AELOTIOLOUV WG TNV TPWTAPXLKNA TTNYN
EVEPYELAG KAl WG LEoO petaBoAopou. H ylukoln emiong, 5CH,OH 5CH,0H
D-yhukdln D-ppoukTdln

elval éva amo ta kupla npoidvta g pwtoolvBeong. ZTo
SutAavo oxna avamnoplotavtal oL CUVTAKTIKOL TUTToL TNG YAUKOTNG Kot TNG dpouktolng. Ao
T akOAouBa avtibpaotrpla ivatl katdAAnAo yia tnv tdkplon TG YAUKOTNG amo t
dpouktdln To:

A. oAkOALKO SLdAvpa LOVTwWY Cu?*

B. udatikd Stahupa NaHCO;

I. petalikd Na

A. SiaAupa Bry/CCly

25. Me Bdon to SumAavo ocuvBeTiko oxnua n évwon X lval:
NaOH/

Br,/CCl N
X ri] T yi ° (CH3)2CHC=CNa

A. 3-peburo-1-BouTtévio . B.2-puebulo-2-BouTtévio

l. 2-uebulo-1-Boutavoin | A. pebBulo-Boutivio

26. Ao TIG otepeég ouoieg: Peudapyupog, ofeiblo tou kaAiou kot avOpakikd acBéotio
ovtdpouv pe udatikd Stalupa atboavikol ogéoc:

A. povo o Peudapyupoc.

B. povo 1o ofeiblo tou kaAiou.

I. o Ppeudapyupog Kat To avBpakiko acBéotio.

A. O\ec.


https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%AF%CE%BC%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%AD%CF%88%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CF%84%CE%B1%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CF%89%CF%84%CE%BF%CF%83%CF%8D%CE%BD%CE%B8%CE%B5%CF%83%CE%B7
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27. Alvovtal oL OXETIKEG ATOLKEG Laleg Tou C: 12, H:1,

Cu: 63,5. Xto akoAouBo ouvBeTIkO oxnua n évwon A A

€XEL OXeUKN Moplokn palo 58. H B €xel oxetkn H.0/H

HOPLOKI pada: Re/CCLL KOH /oy
CvH z
i —

A. 88,5 | B.151,0
CuCI/NH
r. 102,5 { A.116,5

| ©

4

BY

28. Ta oaAkuAahoyovibla 6&ivouv eUkoAa avtlOpAOELC R&* yo- 1 48" gb- _ RE* p- 1 A8ty
UTIOKATAOTAGNC TOU aAoydvou Onwe daivetal oto SutAavo K\Jj

oXrHa.

Me Baon tn oepa avtidpdoswv oto SeUTePo oXNHa, N Evwon X elvat:

KCN H2O/H*

HCI
X ﬂlw_“ Z \mmm)| (CH3),CHCOOH

A. 1-yAwpomnpornavio | B. aiBévio

. xYAwpoaiBavio A. mpomévio

29. Me Bdon to Suthavo cuvbeTIkO oxAUa, TO OTolo avamaplotd Ty avtidpaon Strecker,
MapaoKevaletal to auwvofd alavivn, to omoio amoteAel katd uéco Opo 1o 7,8% NG
MPWTOTAYoUE SOUNG TWV TEPLOCOTEPWY TIPWTEIVWV.

To dvopa g évwong W kat tng ahavivne katd IUPAC elval avtiotolyo:

CH=CH | HO/M" |y | HCN CH:CH(NH2)CN  [P207H" | oawivn

-H20

A. alBavaln, 2-apLvompomnaviko ol
B. alBavoAn, mpomaviko ol
. aBavahn, 1-kapPBofu-2-mpomavapivn

A. alBavoAn, 1-apLvompomnavikd o&u

30. Ao TLG IPOTACELG TTOU akoAoUB0oUV lvol CWOTEC OL:

i Katd tnv aAkooAwkr) {UHwon mapayetal pia aAkooAn, n onola e mARpn ofeidwon
napayel CO,.

ii. Katd tn SwaBifacn peburonponeviou o HBr mpokUmTeL Kupiwg 2 -Bpwpo
pebulompornavio.

iii. To aBavikd o&U Sev €XeL KOAVEVA LOOLEPEG.

iv. H atBavoAn pmopel va mapackeuaotel pe {UUwon YAUKWY KOPTIWV
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V. H atBavoAn pmnopel va ofeldwBel and 1o 6€vo taAupa K,Cr 07 eite mpog ahdeiidn

gite mpog o€y

A, i-i-iv-v B. ii-iii-iv-v I ii-iv-v A. ii-iii-iv

31. loa mol aBavoAng kot mpomavotploAng avtdpouv pe Na kat ekAUouv V1 kot V2 L
oeplou avtiotolya, PETpnUéva ot i6le¢ ouvbnkeg misong kal Beppokpaociag. Ma toug

oykoug V1 kat V2 woxvetL:

A. V1=V2 B. 3V1>V2 rv2=3vi A. 2V1=V2

32. Alvetat: My yaukeinc=180, M woavéinc=46. Moocotnta polotou oykou 20,0 L mou mepléxel
3,60 kg yAukolng, (upwvetal mMANpwe Kal mapayovtal 20,0 L kpaclou. Me edopévo OtL n
rkvotnta tng adavolng eival 8,00-1071 g/mL, n UTOAOYLIOMEVN TEPLEKTIKOTNTA TOU
Kkpaolol og aAkooALkoU¢ Babpolg eival:

A.14,0

B.12,0

r.11,5

A.5,75

33. Me eniSpaocn HCN oto aibivio mapdayetal evwon A, n omola moAupepiletal mpog va
T(POLOV LIE TO EUMOPLKO OVoua:
A. moAuakpulovitpidlo B. PVC

I. moAuotupOALo A. oompévio

34. H évwon A ovtdpa pe vepd og KOTAAMNAEG oUVONAKEG KOl TTAPAYEL, WG KUPLO TIPOLoV,
£€vwon B, n omola oetdwvetal amnd 6€vo SLalupa SpwiLlkol KaAlou kol oxnuatilel évwon
I, n omola avtidpd pe Ta avBpakikd aAata.

H A unopei va eivat:

A. alBavoin B. awbivio I. aBavain A. 1- Boutivio

35. To Bloaéplo avadeépetal ouvnBwe oe éva Peiypa SladopeTikwy agplwv mou mapdyovral
anod TV anocuvOeon opyavikng UANG amouocia ofuyovou. To Bloagplo pmopel va mapayBel
QMo Ta AypOTIKA amoBAnta, aotika andoPfAnta, ¢utik VAN, f anoppippata tpodwv. Eival
OVOVEWOLUN TINYN EVEPYELAG KAl OE TIOAAEC TIEPUTTWOELG XPNOLUOTOLEL €va TTOAU HIKPO
armotunwua avBpaka. Amo 1kg BroamopAntwyv koulivag, umopsi va AndBolv 0,45 m?
Bloaepiov mou mepLéxel 60% v/v CHy kat 40% v/v CO,. Ao tnv mAfpn KaUGon OPLOUEVOU
Oykou Bloaepiou eAeuBepwvovtot cuvolkd 1,35 m3 CO,. OAot ot dykol givat peTpnpévol o
npotuneg ouvOnkeg (STP). H pala twv BroamoPAntwy Koulivag mou xpnotomnolénke sivat

lon pe:

A. 0,45 kg B. 1,20kg r. 1,80kg A. 3,00 kg



https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%AD%CF%81%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%81%CE%B3%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CF%8D%CE%BB%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%BE%CF%85%CE%B3%CF%8C%CE%BD%CE%BF
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36. H évwon A mpokUMTel w¢ KUPLO TIPOIOV  HE TPooBnKn vepoU Ot aAKEVIO Ot OEWVO

nieptBaAlov kat €xel meplektikotnTa 21,6% w/w og ofuyovo.

O Suvartol cuvtaktikol TumoL tng A eivat:

A. €vag B. duo

I, Ttpelg A. Ttéooeplg

37. Kata tnv kalcon opLoUEVOU OYKOU eVOG aepiou uSpoyovavBpaka A tapayetol 4-mAACLOC

oykog CO; kat 3-AAcLog 0ykog udpatuwyv (oL dykol petpriBnkav ot (dleg ouvonkeg). Me

npocBnkn vepol otov A o€ KATAAANAEG CUVONKEG TapAyETaL:

A. 2-Boutavoin B: Poutavovn . mpomavovn

A. BoutavdAn

38. e Bepuokpacia 27 °C kal ieon 1,0 atm n mukvotnTa VO aéplou udpoyovavipaka A

Bp€bnke 1,14 g/L. O udpoyovavBpakag A bavov va sival:

A. CH4 B. CaHa r.

CsHs

39. >tn Suthavn elKoOva avamapioTavial T

uopta 1,05 kat CO, Ta onola aviidpouv

+5C0O = 12 +5CO0..

Ao Vv avtidpaon autn wnopouv va

CoHe
TIOOOTIKA UE Baon TNV XNk €iowon: 1205 g
W

napoaxbouv:

A. 3 popla Iz B. 4 popia |z

. 5uodplal; A. 15 popia |,

40. O SutAavog TUTIOC aVaTapLOTA TO

unAelvikd o€V, éva Puokd opyaviko ofU, Tou
omavtdatal oto ginseng, ota ¢pUAAQ TOU Kamvou,
OoTa KEPAOLX, OTO KOKAO KOl OTO KOAQUTIOKL.
Aviyveletal emiong otov Kamvo Tou TOlyapou.
AmO TIC 0KOAouBeg TIPOTACEL OL OMOLEG
adopolv oto punAelvikd oy, eival cwotég ot

1. Avtidpa pe Baoelg kat Baoika ogeidla

2. Avtibpa pe Stdhupo Bry og CCly

3.  n mol ofoc avtibpolv pe vaTplo KOl
napdyouv n mol aéptou H,.

4. Avtidpa e avBpaKika dAata

5. Kotd IUPAC ovopadletat 2-udpofuBoutavoduko ofu
A. 1,25 B.1,3,4,5 r.1,2,4

A.1,2,3,4

10



https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%BE%CF%8D
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AZKH3IH 1 (142+5+5+7)

1. H Bevlivn, n knpolivn (kavolua agpomopiag) kot To METpEAALO VTIZEA (yLa Béppavan Kot
kivnon) elval tpla amdé T ONUAVIIKOTEPA KAAOUATO TOU opyoU TETpeAdiou Tou
Sloywpilovtal pe KAaoUaTIKn anootaén o eva SwAlotrplo. Ta KAAopata autd eE€pyovral
oMo TNV OTOCTOKTIKA OTNAN Katd aufavopevo onuelo (é0swg, UE TN OEPA TOU
avaypadnkav mponyoupévwe. Emeldn mpoKeLtal yla TOAUTTAOKA HElyHaTa TTOAAWY XNULKWV
EVWOEWV, XPNOLLOTIOLOUE CUXVA TLG OVTLIIPOCWTITEUTLKEC-TIPOTUTIEG EVWOELG. OL KUPLOTEPES

oo AUTEC elval: To SwSeKAVLO, TO LOOOKTAVLO (2,2,4-TplueBUAOMEVTAVLIO) Kol To dekaefAvio.

1.1. H avtiotolyia peTafU KOUGIHOU KAl QVTUTPOCWIEVUTIKNG Evwaong elvat:
A. Bevlivn-loooKtdavio, vtileA-6ekas€avio, knpolivn-6wdekavio.
B. vtileA-Loooktavio, knpolivn-6wdekavio, Bevilivn-6ekaefavio.
I. Bevlivn-6wdekavio, knpolivn-l000KTavLo, vtileA-6ekaefavio.

A. knpolivn-6ekae€avio, Bevlivn-Lloooktavio, vtileA-6wdekavio.

1.2. AntO TIC QVTUTPOCWIIEVUTLKEC EVWOELS, SWHEKAVLO, LOOOKTAVLO (2,2,4-TpLueBUAoTEVTAVLO)
Kot dekae€dvio oupBoAlloupe PE X QUTH TIOU €XEL TEPLEKTIKOTNTA O USpoyovo 15,3% w/w
KoL pe W auth mou €xelL To peyaAltepo aplBuod oktaviou.
Ot evwoelc X kat W eival avtiotolya:

A. X: loooktavio, W:5wdekavio.

B. X: Swdekavio, W: .oooktavio.

I. X: Swdekavio, W: dekaegavio.

A. X: dekaeg€avio,W: L00OKTAVLIO

1.3. Ioopoplakd pelypa atpwy Twv evwoswv X kat W avapelyvUeTal e EIKOOATIAACLO OYKO
0€uyovou amo Tov OYKO Tou Pelypatog kat Kalystal mARpwg. OL OyKoL gival LETPNUEVOL OTIC
161leg ouvonkeg. H % v/v MepLeKTIKOTNTA TOU TEAKOU aegplou peilypatog oe S1o€eidlo Tou
avBpaka givatl:

A. 39,2

B. 47,6

r. 50,0

A. 75,5

1.4. ‘Evag ONnpOVIIKOG TAPAyovVTaG TOU enMnpedlel Tn oUOTAON TWV KOUOCOEPLWV OTOUG
KWVNTAPEC E0WTEPLKNG KaUOoNG Twv oxnuatwy, givat o Adyog aépa mpog kavaotpo (A/F) o
ormnolog opiletal péow TNG oxEONG:

A pafo afpo MOU KOmov o WV ET oL

F uafo KoUoLWou TIoU Koo o UWETolL

11
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Av 0 AOYOG €lval HIKPOTEPOG ATIO TN OTOLYELOMETPLKN TOU TLUH, TOTE O KWVNTHPAG AELTOoUpyEl
UE TEPLOCELA KAUGIHOU Kal TO HElypa Kauoipou-agpa xapaktnpiletal «mAouolo». Itnv
ovtiBetn mepintwon to pelypa xapaktnpiletal «ptwyd», adol o Kvntrpag AsLtoupyel pe
neploosla agpa.
Na Bswprjoste OtL n PBeviivn TEPLEXEL MOVO TNV QVIUTPOOWIEUTLKN-TIPOTUTN oucia W
(epwtnon 1.2.) kot 0Tl 0 agépag amoteAsitol Katd mpoagyylon amod 80% v/v N, kot 20% v/v
0,. O OTOLXELOUETPLKOC AOYOC A€PO TIPOC KAUGLUO yLo Tn Bevlivn eival ioog Ue:

A.62,5

B. 15,8

r.14,9

A. 3,50

1.5. Oplopévn moootnta Beviivng, n omola MEPLEXEL LOVO TNV AVTLTPOCWIEUTIKA oucia W,
OVOUELYVUETAL LE OpLOpEVN TtoooTnTa apa (80% v/v N2 kot 20% v/v O5) Kot Kalyeto ateAwg
kotd 60% Tpog CO, kat katd 40% mpog CO. O Adyog agpa mpog kavolpo (A/F) o omoiog
oplletal pEow TG oX£oNC:

A Mo aEpa TOU Koo oA WVET L

F pafo KQUOLWoU TIoU Kooy oA UWETaL
TIOU Xpnotomnolnénke eival icog pe:

A. 54,5
B. 13,8
r. 42,2
A. 36,5

AYXKHXH 2 ( 5+2+2+3+4+2+2)

21N Bopnxavia peyaleg mooodtnteg aepiov pelypatog CO kat Hy, To omolio ival yvwotd pe
TO Ovopa ubpagplo (water gas) mapdyovrtal pe Bépuaveon piypatog udpatuwy Kot pebaviou

pe Baon tnv xnukn efiowon 1:

CHa(g) + H20(g) — CO(g) + 3H(g) (1)

MapdAAnAa pe tTnv aviidpaon auTr TPOYUATOTOLELTAL KOl N avTidpaon ou avamnapiotatal

omd TV XNULkA e€iowon 2 kotd tnv onoia mapayetat Stoéeidlo tou avOpaxa.

CHa(g) +2H,0(g) — CO:(g) +4H;(g) (2)

To mopayouevo pelypa, ywwotd wg agplo oUVBeoNC, XpnNOLUOTIOLELTOL Yla TN BLOUNXOVLKN
ouvBeon mMANBou¢ oucLwV PeTaEL Twy omolwv n ueBavoAn kal to albavikoé ofu, cUudpwva

LE TIC XNULKEG e€LOWOELS 3 Kall 4.

12
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CO(g) + 2 Hz(g) — CHsOH(g) (3) CH;OH(g) + CO(g) — CH;COOH(g) (4)

1,12 m® CH; avapewyvbovtat pe 5,60 m3 H,O oeg KatdAAnAeG OUVOAKEC, WOTE va
OVTLOpACOUV TOCOTIKA e BAoN TIC XNULKEG e€lowoelg 1 Kal 2.
To mapayopevo peiypa agpiwv Poxetal otn Beppokpacia mepPAAlovtog Kal 0 OYKOG Tou

ehattwvetal katd 4,20 m3. OAot oL dykol petpiBnkav oe STP cUVONKEC.

2.1. To mocooTo tou pebaviou nou petatpdnnke os CO elval:
A. 25% B. 50% r.75% A: 100%

2.2. To aéplo peiypa mou armopével StaPfiBaletal oe StdAupo Baong kat o GyKog tou
shattwvetal katd V m3. ‘OAot oL dykol petpriBnkav o STP cUVORKEG.

O 6ykog V mtou Seopevtnke amo to dtahupa tng Baong sivad:

A. 280,00 L B. 420,00 L

r.1,12m? A: 5,60 m?

2.3. To agplo peilypa mou amopével peta tnv StaBifaon otn Baon amoteAsital ano:
A. 37,5 mol CO-162,5 mol H, — 187,5 mol H,0

B. 50,0 mol CO-150 mol H,

r.37,5 mol CO-162,5 mol H,

A. 50,0 mol CO-162,5 mol H,- 12,5 mol CO,

2.4. To aéplo pelypo mou amopével xwpiletal os dUo ioa pépn. To MPWTO UEPOG avTLOpa ot

KOTAAANAEG ocuVONKeG, WoTe N avtidpaon va eival TOCOTIKN Ke BAon TV XNKLKN e€iocwon 3.
CO(g) + 2 Hy(g) — CH3OH(g) (3)

H nooodtnta tng CH3OH mou napadyetal oe mol sivat:

A.94 B. 18,7 r.37,5 A: 81,3

2.5. H ouvoAkn nmocotnta tng CHsOH mou mapdyetal avapelyvUeTal e To SeUTEPO HEPOG
TOU aeplou HElyUOTOG, OMOTE TMpoyUATomoleital n aviibpoon mou avamopiotatol otny
XNUKN e€lowon 4.

CH3;OH(g) + CO(g) — CHsCOOH(g) (4)

To 1/10 tng moodtntag tou ofoc mou mapayetal SloAUetol oto vepd Kal to StdAupa
opoLWVETOL 0 OyKo 3,74 L kot oxnuortiletol Stdhupa Al. O dykog tou StaAvpotog Ba(OH),
0,05 M mou amatteitat yla Tnv Anpn e€oudetépwon 1 L tou Al sivat:

A.5,00L B. 10,00 L

r. 18,70 L A: 374,00 L

13
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2.6. H peBavoln kabapn 1 we pelypa pe Bevlivn xpnoLULOTOLEITOL WG KAUOLUO QUTOKIVATWY
(Research Octane Number 107 kat Motor Octane Number 92). Ta peilypatd tng pe Beviivn
yapaktnpilovral amd to ypappa M kat évav aplOpo mouv SnAwvel TV % v/v mepLeKTIKOTNTA
TOU piypoatog og pebavoin (m.x. M80, M85, M100). Katd tnv kavon 1 L uypng CHsOH
ekAUeTOL TOOOTNTA EVEPYELAC Lon pe 15,6 Mj, evw katd tnv kavon 1 L uypng Bevilivng, n
omola Bewpolpe OtTL amoteAeital amokAELOTIKA amo CsHis, EKAUETOL TTOCOTNTO EVEPYELAG

lon e 32,4 Mj. H moootnta evépyeLag mou eKAUETOL KaTd TV kavon 1 L kavoipou M85

sivat:
A. 4,9 Mj B. 15,6 Mj
r. 18,1 Mj A: 29,9 Mj

2.7. Meteoteponoinon ovopdletal n avtibpacn plog aAKoOANG Ue £vav €0TéPa KOTA TO
oxnua: RiCOOR; + R;OH — R;COOR; + R,0H.

Mo amd TIG oUyXPOVEG XPNOELS HEYAAWV ToooTNTwV PeBavoAng elval otnv mopoywyn
Blovtileh. To Plovtileh eival mpolov peteotepomoinong TplyAukepldiwv (e0tépwv NG
VAukepivng) utikng mpogheuvong He HeBavoAn. Mapaokevaletal Ue B€puavon Twv
TPLYAUKEPLSIWYV pe Tiepiooela peBavolng mapouaoia 0€€og mou dpa w¢ KATOAUTNG.

To YevIKo oxnua TnG aviidpoong LETECTEPOTOINONG TWV GUTIKWY eAailwv givat:

R1COOCH: CH:OH

R.COOCH + 3CH;OH—— CHOH + ..

| |

R1COOCH: CH:OH

TpyAukepiblo yAukepivn

Av avtidpdacouv n mol TtplyAukeptdiou pe 3n mol peBavoing kal n avtibpaon Bewpnbel
TLOOOTIKI, T TPOIOVTA TNE AVTISPACNG EKTOG Ao TV YAUKEpPLVN lval:

R1COOCH;

A. n mol
R,COOCH,

|

R1COOCH;

B. 3n mol R;COOCH;
. n mol RiCOOCHSs, n mol R,COOCHs3, n mol R3COOCH;,
A. 2n mol R;COOCHs3, n mol R,COOCH3

14
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